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�� HORVÁTH IMRE

Ebben az évben is megrendez-
te gyermekvárosi karácsonyát a
Miskolci Egyetem: ünnepséggel,
ajándékokkal várták a Gyermek-
védelmi Központ lakóit. A cam-

pus fõépületében tartott ünnep-
ségen több mint száz gyermek vett
részt. A karácsonyi idõszakban
különös jelentõséget kap az el-
esettek, a szegények, a család nél-
kül élõ gyerekek karitatív támoga-
tása. Ennek jegyében kezdõdött a
délutáni ünnepség, melyen dr.
Szûcs István tanulmányi rektorhe-
lyettes köszöntötte a résztvevõket.
Az ünnepséget a Miskolci Nemzeti
Színház fiatal mûvészei, Hegyaljai
Sándor bûvész és a Gyermek-
védelmi Központ kis lakói tették
színessé mûsorukkal. S mint az ka-
rácsonykor az egyetemi hagyo-
mányokhoz is hozzátartozik már,
ajándékok is kerültek a fa alá. De
megtartották a szeretet ünnepét a

Gyermegészségügyi Központban,
az idõsotthonokban, szerveztek
ajándékozást intézmények, civil
szervezetek, cégek, pártok, képvi-
selõk is, ezekrõl lapunk hasábjain
olvashatnak. Az év vége ugyanak-
kor az értékelések ideje is, idén is
arra kértük a város vezetõit, a mis-
kolci képviselõ-testület frakcióve-
zetõit, képviselõket, intézményve-
zetõket, hogy vonjanak mérleget a
mögöttünk álló évrõl. 

A karácsony fennkölt hangulata
után pedig jöhet a felhõtlen szóra-
kozás ideje, a szilveszter. Miskolcon
idén is van lehetõség utcabálon, kon-
certekkel búcsúztatni az óévet, és
ünnepelni az újat. Az idei szilvesz-
teri utcabál programjai a hagyo-
mányokhoz híven este 7 órakor kez-
dõdnek a Városház téren. A fedett,
fûtött színpadon elsõként a város
tehetséges ifjú zenekarai kapnak be-
mutatkozási lehetõséget. A fiatalok
után a miskolci rockzenei élet meg-

határozói szórakoztatják az óév-bú-
csúztatókat: este 8 órától a Bon Jovi
nótákat prezentáló Jon Bovi, majd
a Bíborszél együttes lép színpadra.
Az õket követõ Disco Express idén
is különleges maskarákkal készül
az év utolsó szabadtéri bulijára. Este
10 órakor a Vaga Banda gólyalá-
basai tartanak látványos, tüzes be-
mutatót, utána Szikora Róbert és
az R-Go szuperkoncertje követ-
kezik a színpadon. Éjfél elõtt Káli
Sándor, Miskolc Megyei Jogú Város
polgármestere köszönti a közön-
séget, majd az immár hagyomá-
nyossá vált közös visszaszámlálás
után Himnusszal és tûzijátékkal ün-
nepeljük az újévet. A tûzijáték után
a budapesti Madarak együttes teszi
próbára a táncos lábúakat.

A következõ MiNap január 5-én
jelenik meg! A lap minden mun-
katársa nevében áldott, békés ün-
nepeket, és sikeres boldog új évet
kívánunk!

Igazán zöld lesz a béka, no és
a Kocsonyafesztivál február-
ban – jövõre ugyanis a kör-
nyezetvédelem, a Föld éve je-
gyében fog a miskolci kocso-
nyában pislogni a béka.

�� HORVÁTH I.

Nemcsak a Föld éve lesz 2008.,
a WWF a kétéltûek, a Világ Ál-
latkertjeinek Szövetsége pedig a
béka évének nyilvánította, éppen
ezért hangsúlyozottan lesz jelen
a fesztiválon is a környezetvéde-
lem, mondta el a szervezõ „Több
mint legenda…” Közhasznú
Alapítvány elnöke, Rózsa Edit. A
bejelentés apropója a Kocso-
nyafesztivál hivatalos felütése volt
a Kisavas egyik pincéjében, ahol
tûzzsonglõrök adták a hátteret, és
ahol a résztvevõk egy tréfás já-
tékban is részt vettek: ki kellett sza-
badítaniuk Brecus Anonimust fog-
ságából, aki nélkül Kocsonya-
fesztivál nem kezdõdhet.

A rendezvény ideje alatt a kör-
nyezetvédelmi tájékoztatásról zöld

sátor gondoskodik a Hõsök terén,
ahol elõadások, standok, kísérõ-
programok világítanak majd rá
környezetünk megóvásának fon-
tosságára. A Föld éve nevében
rendezik meg a Békalandra fel!
nevû játékot, melyre a megyében
található oktatási intézmények
négyfõs békabarát diákcsapatait
várják. A feladatok tétje, hogy ki-
derüljön, ki tud többet a békáról,
gyûjtések, alkotások, produkciók
és béka-totó segítségével. A játékra
a Szinyei Merse Pál Általános és
Alapfokú Mûvészeti Iskolában
lehet jelentkezni. 

A tájékoztatón szó esett a Brek
tájoló nevû értékfelfedezõ túrá-
ról is, melyre az elõzetesen, la-
punkban is meghirdetett felhí-
vásra összesen negyvenhat hely-
színre tettek javaslatot a miskol-
ciak. A február 22–24. között
megrendezésre kerülõ Kocso-
nyafesztivál egy települést és egy
térséget is vendégül lát, a dísz-
vendégek a Bükki Nemzeti Park
és Tiszacsege lesz.

Beemelték védõépületükbe
a csaknem nyolcmillió éves
mocsári ciprusokat. A fatör-
zseket hamarosan cukorol-
datba helyezik, hogy kiállít-
ható állapotba kerüljenek.

�� PUSKÁR ANETT

Elkészült a bükkábrányi lig-
nitbányában a nyáron talált
mocsári ciprusok konzerválá-
sára felhúzott védõépület. A tör-
zseket legalább másfél évig tá-
rolják majd itt. A munkálatok-
kal sietni kellett, mert a cipru-
sok nem kövesedtek meg és
nem is száradtak ki, a szerke-
zetükben lévõ jelentõs vizet he-
lyettesítik majd fokozatosan a
cukoroldattal. A fagy bekö-
szönte így veszélyeztette az egész
leletet.

A leemelhetõ tetejû épület, az
acéltartályok és a cukor hozzá-
vetõlegesen mintegy 60 millió
forintba került volna, a ciprusok
megmentésére azonban össze-
fogtak a civilek a múzeummal. A
cukor, építõanyag és pénzfel-

ajánlások jelentõsen csökkentet-
ték ezt az összeget. 20-25 millió
forint azonban még most is hi-
ányzik.

Veres László, a múzeum igaz-
gatója azt mondja, nem számol-
tak azzal, hogy az esetleges algá-
sodást meg kell gátolni, és ehhez
vegyszert kell beszerezniük, ami

több mint tízmillió forint.
Közben iszonyatos mennyi-
ségû vizet kell használni, mert
ezek a tartályok három méter
átmérõjûek, hat-nyolc méter
magasak, és folyamatosan
cserélni kell a vizet benne.

Az Oktatási és Kulturális
Minisztérium is a kezdetek-
tõl támogatja a famentést –
nemcsak anyagilag. Schnei-
der Márta, kulturális szakál-
lamtitkár elmondta, nem-
csak a hárommillió forintos
gyorssegélyt, hanem még
nyolcmillió forintot tudtak
rendelkezésre bocsátani, már
a konkrét konzerválási tech-
nológiáknak a felállításához,
és természetesen folyamato-

san a múzeum támogatói, akár
szakmailag, akár financiálisan ott
állnak mögöttük.

A fák konzerválását követõen
a mocsári ciprusokat és az azok-
hoz kapcsolódó világot egy újon-
nan létrehozandó épületben, a
Pannon-tenger múzeumban kí-
vánják bemutatni. 

Karácsony és újév között mun-
kaszüneti napnak megfelelõen,
szenteste ritkábban, január el-
sejétõl új menetrend szerint
járnak a buszok és villamosok
Miskolcon. 

�� PUSKÁR A.

Több vonalon sûríti majd a já-
ratokat az MVK Zrt. a jövõ évi me-
netrendben, az utasszámlálási ada-
tok és a közlekedõk észrevételei
miatt. Az Egyetemvárosba közle-
kedõ 22-bõl például vizsgaidõ-
szakban 22-vel, tanulmányi idõ-
szakban 10 fordulóval többet indí-
tanak reggel fél hét és délután fél

három között. Egy-két járattal több
közlekedik majd az 1-es, 1A-s, 6-
os, 14-es, 18-as, 21-es, 67-es és 99-
es buszokból, néhány vonalon vi-
szont nem csuklós, hanem szóló jár-
mûveket fognak használni.

Braun Csaba, az MVK Zrt. mar-
keting osztályvezetõje elmondta,
változni fog január elsejétõl a me-
netrend, lesznek olyan viszonylatok,
ahol elsõsorban csúcsidõszakban né-
hány fordulóval növelik a járatoknak
a számát, az indulási idõpontok is
változnak néhány viszonylaton, pél-
dául a 31-esen. A vasúti menet-
rendváltozás miatt az üzemkezdet
2.40 helyett 2.35-re változik.

A 21-es busz pedig a József Attila
helyett az Üteg utcán jár majd.
Január elsejétõl a közgyûlés dön-
tésének megfelelõen átlagosan
mintegy 8%-kal emelik a tömeg-
közlekedés árait, egy elõre váltott
vonaljegy például 200, egy kom-
binált havibérlet pedig 5100 forintba
fog kerülni.

A két ünnep között még az idei,
de munkaszüneti napra vonatko-
zó menetrend szerint közlekednek
a buszok és villamosok. December
24-én 16 órától viszont ritkítják a
járatokat, és több busz, illetve a 2-
es villamos ekkor egyáltalán nem
is indul majd.

Zöld lesz a fesztivál

Védõépületben a lelet

ÚJ OTTHONUKBAN A CIPRUSOK

AZ UTASSZÁMLÁLÁSI ADATOKHOZ IGAZÍTANAK

Januártól új menetrend

ÁLDOTT, BÉKÉS

ÜNNEPET!

Ismét eltelt egy év, lapunk immár negyedszer búcsúztatja az
óévet ünnepi lapszámával. A hagyományoknak megfelelõen az
idén is nagyon sok helyen ajándékozták meg a gyerekeket, a rá-
szorulókat szerte a városban, igyekeztünk mindenhol ott lenni,
hogy errõl olvasóink hírt kapjanak.
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Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet jog-
eset” címmel folyamatosan mûködik ingyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû problémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztõségünk címére: 3525 Miskolc,
Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”.
Lehetõségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit érhet jogeset

A kisebbség napján

A nemzetpolitikáról és a nem-
zettudatról szervezett beszélgetést
az MDF megyei választmánya a ki-
sebbségek napján. A párt parlamenti
frakcióvezetõje a sajtótájékoztatón
azt mondta: integrálni és nem asz-
szimilálni kell a cigányságot, mert
a kisebbségek problémáját már a
rendszerváltás óta nem tudták meg-
oldani a kormányok.

„Társadalmi rendszerváltás 2010”
címmel szervez beszélgetéseket az
MDF Miskolcon. A nemzetpoliti-
káról és nemzettudatról szóló ta-
lálkozónak nemcsak az adott ak-
tualitást, hogy december 18-a a ki-
sebbségek napja, hanem a de-
cember 20-i schengeni határnyitás
és a Magyar Gárda kérdése is. Veres
Edit megyei elnök azt mondja, a ki-
sebbségekrõl a saját napjukon is ke-
veset beszélnek, és mindig egy
rossz kommunikációs környezet-
ben jelennek meg. Ha ezt a hely-
zetet nem sikerül idõben és jó
mértékkel rendezni, akkor az komoly
feszültségekhez fog vezetni már a
közeljövõben, ahogy az látszik is a
közelmúlt eseményei kapcsán.

Tizenhét éve minden kormány
nekifogott a cigánykérdés megol-
dásának, de erre egy ciklus nem elég
– mondta az MDF országgyûlési
frakciójának elnöke. Õsszel a par-
lament ugyan elfogadta „A roma in-
tegráció évtizede” nevû progra-
mot, eddig azonban integráció he-
lyett mindig asszimilálni próbálták

a cigányokat. Herényi Károly sze-
rint mindig az a cigány került jobb
helyzetbe, aki identitását feladva, a
többségi identitást vállalva próbált
meg érvényesülni. A cigányság akkor
gazdagodik igazán, ha azt a kultu-
rális kincset, amit a magyar cigányság
jelent, megõrzi, megvédi, és hoz-
záteszi a magyarságéhoz, gyarapít-
va azzal. Fontos azonban, hogy a ci-
gány gyermekek elõtt cigány pél-
daképek álljanak, roma származá-
sú tanárok foglalkozzanak velük, le-
gyen roma orvosuk, papjuk, lássa-
nak roma rendõröket járõrözni –
mondta Herényi Károly, és ezt nem
szabad összetéveszteni a tévesen ér-
telmezett szegregációval.

A parlamentbõl segítenének

Parlamenti erõvé válna a Magyar
Nyugdíjasok Pártja, amely 2001-ben
alakult azzal a szándékkal, hogy a
nyugdíjasok érdekeinek szószólója
legyen. Már készülnek a 2010-es vá-
lasztásokra és van programjuk is,
amellyel a nyugdíjasok és a nyug-
díj elõtt állók helyzetén segítenének.

A párt elnöke szerint a céljaik csak
úgy érhetõk el, ha a párt 2010-ben
bekerül az Országgyûlésbe. Parla-
menti részvétel nélkül semmiféle ér-
dekvédelmet nem lehet elképzel-
ni, hangsúlyozta az elnök. Somsák
Á. László elmondta, fõbb céljuk a
nyugdíjasok életszínvonalának az
emelése, mert 28 ezer forintos mi-
nimál-nyugdíjból nem lehet meg-
élni. Különösen akkor, amikor a sta-

tisztikai hivatal adatai alapján arról
beszélünk, hogy a létminimum 65
ezer forint körül van. A Magyar
Nyugdíjasok Pártja olyan átlátható
nyugdíjtörvény elkészítését szor-
galmazza, amely biztonságot je-
lenthet a nyugdíjba készülõk szá-
mára. Kiszámíthatóság és tervez-
hetõség kell, mondja az elnök,
amire hosszú távon is alapozhat a
nyugdíj elõtt álló munkavállaló. Az
elnök szerint rendezni kellene az öz-
vegyi nyugdíjat is. A párt szorgal-
mazza, hogy a jelenlegi 30-ról 50%-
ra emelkedjen ez az ellátási forma.
A Magyar Nyugdíjasok Pártja nyi-
tott az emberek felé és együttmû-
ködésre törekszik nemcsak a nyug-
díjas, hanem a fiatalabb korosztály
képviselõivel is – hangzott el.
Januártól ismét megjelenik a párt
Nyugdíjasok MA címû újságja,
amelybõl az idõsek tájékozódhat-
nak a mindennapjaikat érintõ leg-
frissebb aktualitásokról.

A Fõutca Plaza Projekt kétéves
eredményeirõl tartott beszá-
molót a B.-A.-Z. Megyei
Kereskedelmi és Iparkamara és
a MIK Zrt. A programra eddig
650 millió forintot fordítottak,
és már a következõ évek terve-
in dolgoznak.

�� LÉNÁRT V.

2004 decemberében fogadta el
a közgyûlés a Fõutca Plaza Projekt
terveit. Azóta egyre színvonala-
sabbak a Széchenyi utca üzletei,
nemcsak külsõleg, de minõségi-
leg is. 

Dr. Simon Gábor belvárosi biz-
tos azt mondja, minden üzletet A,
B és C kategóriába soroltak az el-
múlt idõszakban. Az A kategória
a legmagasabb, melyet egyre töb-
ben választanak, és egyre többen
fejlesztik úgy az üzleteiket, hogy
ebbe tudjanak kerülni. A Keres-
kedõk és Vendéglátók Országos Ér-
dekképviseleti Szövetsége is nagy-
ban hozzájárul ahhoz, hogy a ke-
reskedõk kedvezõbb feltételek mel-
lett árusíthassanak a fõutcán. Dr.
Dankó József, a B.-A.-Z. Megyei
KISOSZ képviselõje elmondta, a
tagjaikat arra sarkallják, hogy minél
magasabb színvonalon, és minél

jobb minõségû áruval szolgálják ki
a vásárlókat, vegyék igénybe a szer-
zõdésbe foglalt azon kedvezõ díj-
tételt, amely arra vonatkozik, hogy
egy hosszított nyitva tartással a tíz
százalékos díjtétel-csökkentést el
tudják érni.

A B.-A.-Z. Megyei Kereskedelmi
és Iparkamara tapasztalatai szerint
sikeres a projekt, de a vállalkozók
érdekeit tekintve még van mit
tenni. Bihall Tamás, a BOKIK elnöke
szerint a hathónapos kaució, ami
a bérleti díj hatszorosa, elég magas,
ennek a csökkentését indítvá-
nyozták, és örömmel vették, hogy
a város, illetve az ebben érdekelt
MIK Zrt. elfogadta; ez kettõ, három,

négy hónapra kell, hogy csökken-
jen. A MIK Zrt. mint kidolgozója
és lebonyolítója a Fõutca Plaza Pro-
jektnek, több szempontból is po-
zitívan értékelte a programot.
Molnár Zoltán vezérigazgató ki-
emelte, hogy a kereskedõi réteg ré-
szérõl is visszaigazolást nyert, és
nem csak a meglévõ, illetve a
múltbeli kereskedõk részérõl,
hanem a belvárosba beköltözni
szándékozó befektetõkérõl is.

Az elkövetkezendõ években
folytatódik a Széchenyi utca szé-
pítése, és bevonják a programba
a történelmi Avas rekonstrukcióját,
melyhez európai uniós támoga-
tásra is pályáznak majd.

Az év utolsó közgyûlésén né-
hány kardinális téma is a gré-
mium elé került, melyekrõl
dönteniük kellett a képviselõk-
nek. Ilyen volt a 2008-as költ-
ségvetés koncepciója, a szak-
képzõ iskolák integrálása, vagy
éppen a tapolcai strand ügye.

�� H. I. – SZ. S.

A város költségvetésérõl szóló
elõterjesztés fõleg a 20 milliárd fo-
rintos adósságállomány okán ger-
jesztett vitát, a 2008. évi költség-
vetési koncepció tárgyalásakor is el-
hangzott, hogy Miskolcnak továb-
bi hitel felvételével kell számolnia.
Szebeni Péter szocialista képvise-
lõ megjegyezte, látható, hogy több
feladat áll a város elõtt, mint
amekkora forrással rendelkezik,
így választani kell a feladatok kö-
zött, és meg kell nézni, milyen pá-
lyázati lehetõségek, plusz források
állnak rendelkezésre. Lenártek
András, fideszes képviselõ már a
vitában kijelentette, nem fogja
frakciójuk támogatni a koncepci-
ót. Egyre szûkülõ mozgástere van
az önkormányzatnak, egyre na-
gyobb az adósság és a veszteség,
az intézmények mûködésképte-
lenségének „szele” is elérte a vá-
rost. A hitel nagysága nõ, 4,3 mil-
liárd forintot „sejtet” a koncepció,
ebbõl másfél milliárd mûködésre.
Fogalmazása szerint nem feszí-
tett, hanem tragikus lesz ez a költ-
ségvetés. T. Asztalos Ildikó szabad-
demokrata képviselõ a holdingot
említve megemlítette, ezek után
nem szükséges, hogy az önkor-
mányzat közvetlenül támogassa a
cégeket, a Miskolc Holding Zrt.-nek
ezt meg kell oldania saját hatás-
körén belül, és ennek a fajta gon-
dolkodásmódnak meg kell jelen-
nie a költségvetésben is. A haté-
kony pénzköltés fontos, a városban
van igény a fejlõdésre, de ehhez
megfelelõ mértékû forrás kell.
Szorosabb prioritásban kell meg-
jelentetni a pályázatokhoz szük-
séges önrészt, és olyan beruházá-
sokat kell elõre venni, amelyek be-
ruházás-növelõek. Garamvölgyi
Attila kereszténydemokrata képvi-
selõ szerint kevés az esély arra, hogy
a 2008-as költségvetés jelentõs ja-
vulást jelentene, továbbra is a napi
mûködés az egyik célterület, és
nem érzékelhetõ, hogy az emel-
kedõ közüzemi díjak után maga-
sabb színvonalú szolgáltatást ve-
hetnének igénybe a miskolciak.

Nem mutat alternatívákat, ezért
frakciójuk nem támogatja. Káli
Sándor polgármester a hallottakra
reagálva elmondta, az ország költ-
ségvetésének jelenlegi helyzetében
látható, hogy nehéz dolga van az
önkormányzatnak, folytatni kell a
megtakarításokat, illetve ki kell
használni a már megtett intézke-
dések hatásait. Valóban kevesebb
a központi támogatás, ami azt je-
lenti, hogy amit a város megtaka-
rított, annak egy jó része el is megy.

A Miskolctapolcai Vizek Völgye
projekt meghiúsulását vizsgáló ad
hoc bizottság jelentése évekre visz-
szamenõleg elevenítette fel a meg-
valósulás érdekében kötött ano-
máliákat. A bizottság elnöke, Juga
György fideszes képviselõ el-
mondta, a hatfõs bizottságnak
iszonyatos mennyiségû irathegyen
kellett átrágnia magát, és kon-
szenzussal tudott elfogadni egy je-
lentést. A képviselõ nagyon komoly
kétségeinek adott hangot, hogy
megvalósulhat-e a projekt, és mi
jobb a város, illetve Tapolca szá-
mára. Úgy vélte, egy új program-
ra lenne inkább szükség. Káli
Sándor kijelentette: nem kötött
volna szerzõdést a céggel, ha elõre
látja, hogy ez hová fut ki. A napi-
rendet nem kis vita kísérte, abban
viszont szinte valamennyi képvi-
selõ egyetértett, hogy végre tör-
ténjen már valami a tapolcai strand
ügyében. 

A miskolci szakképzõ intézmé-
nyek átalakításáról szóló napirend
is heves vitát hozott, de végül is
megszavazta a közgyûlés az elõ-
terjesztést. Ennek lényege, hogy a
törvény értelmében csak az 1500
fõnél nagyobb szakképzõ iskolák,
az úgynevezett TISZK-ek pályáz-
hatnak az uniós forrásra, amelynek
január 10-én jár le a határideje. A
napirend elõterjesztõje, Fedor
Vilmos szerint más mellett ez is in-
dokolja a város szakképzõ intéz-
ményeinek átszervezését. Hozzá-
tette: az utolsó pillanatig szerettek
volna kivárni, hogy a lehetõ leg-
jobbat tudják választani, ami sokak
szerint a legnehezebb, de olyan
rendszert szeretnének létrehozni,
amelyet a tantestület támogatni
képes, és amelyben van értelme
az átalakításnak. Hangsúlyozta,
hogy a TISZK nem oktatási intéz-
mény, hanem egy olyan központ,
amely a mûködést segítheti, ösz-
szesen 1,2 milliárdot lehet elnyer-
ni a három központra. Molnár

Péter kereszténydemokrata kép-
viselõ szerint Miskolcon ismét egy
integrációs kényszer állt elõ, amely
valóban külsõ kényszer, ám errõl
már régen tudott a szakma, köz-
beszéd volt. A szakképzési rend-
szer valóban elavult, és évtizedes
mulasztást kell behozni, éppen
ezért érthetetlen, miért sürgõssé-
gi indítványként került a grémium
elé úgy, hogy két nappal az ülés
elõtt kapták kézhez az anyagot.
Hozzátette, felelõsségteljes döntést
nem lehet hozni ebben a kérdés-
ben ezen az ülésen. Szûcs Tamás
fideszes képviselõ elmondta, úgy
látja, kényszerhelyzetbe kerültek az
intézmények, és kiemelte, hogy ez
nem az egyetlen pályázat, lehet
még majd forrásokat szerezni. A
képviselõ is azt javasolta, hogy errõl
a kérdésrõl még ne döntsön a tes-
tület, és hogy január 8-án legyen
egy rendkívüli közgyûlés, amelyen
errõl felelõsséggel dönthetnek. Az
ügyrendi javaslatot a képviselõk le-
szavazták. 

A Szent István térre tervezett szál-
ló és fürdõ építésével kapcsolatos
jóváhagyó bizottsági döntés fel-
függesztését kérte a közgyûlést
megelõzõ keddi sajtótájékoztatóján
és a közgyûlési ülésen is Káli
Sándortól a Fidesz. A frakció ál-
láspontja szerint ugyanis, ha a be-
ruházóval a mostani formájában
kötik meg a szerzõdést, az sérti az
önkormányzat érdekeit. Álláspont-
juk szerint a Szent István és az
Erzsébet tér közötti beruházással
kapcsolatos adásvételi ügylet és az
arról szóló szerzõdés mostani for-
mája több szabályozási terület nor-
máit is sérti. Szinay Attila frakció-
vezetõ szerint a jogi és ügyrendi bi-
zottság elé kerülõ elõterjesztés pél-
dául nem felelt meg az SZMSZ-ben
foglaltaknak, és a telekalakítási el-
járás dokumentációját is hiányos-
nak találja. Azt az 1600 négyzet-
méteres telket, amit az önkor-
mányzat eladni kíván az Ikeron Zrt.
egyik cégének vagy az abból kivált
cégnek, nem értékesíthette volna
az önkormányzat, csak nyílt ver-
senytárgyalásos eljárás útján. A
Fidesz álláspontja szerint ez az in-
gatlanértékesítés újabb bizonytalan
kimenetelû beruházásba kénysze-
ríti a várost. A csütörtöki közgyû-
lési ülésen ezzel kapcsolatban Káli
Sándor elmondta, nem kíván élni
vétójogával, nem függeszti fel a dön-
tést, véleménye s a szakértõk vé-
leménye szerint nem történt jog-
sértés. A szerzõdés erõs – például
visszavásárlási – garanciákat tartal-
maz, a város semmiképpen sem ke-
rülhet hátrányos helyzetbe. Ezt
erõsítette meg dr. Mokrai Mihály,
a jogi bizottság elnöke is, aki sze-
rint orvosolták azokat a problé-
mákat, amelyek a dr. Szinay Attila
által jelzett aggályokat okozták.

Állóképes testületi ülés

TISZK-ekben a szakképzõ iskolák

FENYÕFA-
VÁSÁR

Szilágyi Gizella, a 12-es
számú választókörzet önkor-
mányzati képviselõje értesíti
a körzetben élõket, hogy de-
cember 22-én, szombaton 9
órától fenyõfavásár lesz a
Király utcai Plus áruház elõt-
ti füves területen. Mindenkit
szeretettel vár!

Fõutca Plaza Projekt

POZITÍVAN ÉRTÉKELTÉK
AZ EREDMÉNYEKET

PÁRTOK – PORTÁK

Molnár Zoltán (balról) és dr. Dankó József is értékelte az
eredményeket.



Káli Sándor azt mondja, szigorú
év áll a város mögött, és 2008
sem lesz egyszerû. De hisz a
város erejében, a befektetett
munkában, és az apró örömök-
ben. Évértékelésre kértük
Miskolc polgármesterét.

�� HORVÁTH IMRE

– Összességében mit lehet el-
mondani errõl az évrõl?

– Ez egy szigorú év volt, ami a
költségvetést illeti, mert a forrásaink
nagyon korlátozottak voltak. Egy
kormány se jókedvébõl csökkenti az
önkormányzati forrásokat, de ez
nekünk milliárdokat jelentett,
amennyivel kevesebb volt, keve-
sebb jutott üzemeltetésre, fej-
lesztésekre. Egy pár dolgot tud-
tunk inkább befejezni, illetve –,
amit fontosnak tartok – elindíta-
ni. Ebbõl a leglényegesebb projekt
a Búza téri vásárcsarnok. 

– Mit lát kritikus szemmel, mit
kellett volna másképp csinálni?

– Ami már többször téma
volt: ha a tapolcai strand fejlesz-
tését újra kezdhetném, biztos,
hogy egészen másképp csinál-
nám. Most már van egy adott
helyzet, amibõl ki kell jönni, én
el is mondtam annak idején
nyilvánosan, hogy ebben én hi-
báztam. De tartom magam az õsi
igazsághoz, hogy az hibázik, aki
dolgozik, és a kollégákkal együtt
dolgoztunk folyamatosan. Ma
már egy ideérkezõ, aki Miskolcot
nagyon régen nem látta, rácsodál-
kozik, hogy ez a város most már tény-
leg nem az a város. Aminek még örü-
lök, hogy a miskolciak lokálpatrió-
ta tudata, ami mindig is erõs volt,
most már megerõsödött azzal, hogy
ez egy jobb hely, ahol most már újra
sétálható tereink vannak. Én hiszek
abban, hogy ha azok a közlekedési
projektek is folytatódnak, amit meg-
kezdtünk, – és ebben én a legiz-
galmasabbnak a Bosch utat tartom
–, akkor Miskolc közlekedési szem-
pontból is egy élhetõbb hely lesz.

– Milyen, a várost meghatározó
beruházások várhatók jövõre?

– A legfontosabbnak én azt tar-
tom 2008-ra, hogy a város élés-
kamrája, a Búza téri vásárcsarnok
megépül, ez azért nagyon fontos,
mert a mindennapokat érinti.
Miskolcnak egy szégyene volt ez a
piac, ahová az emberek bizonyta-
lanságérzettel mentek el, egy pia-
con pedig az a normális, ha az ember
vásárol, van színvonalas eladóhely.
Nagyon fontosnak tartom azt – még

ha okoz is kellemetlenséget – hogy
átépítjük a Selyemréti Strandfürdõt,
ez azért szükséges, mert tarthatat-
lanná vált az állapota, ugyanakkor
nagyon szükséges is, mert a vízfe-
lületek száma csökkent. És van egy
nagy projektünk, aminek a terve-
zését, tendereztetését nagyon re-
mélem, hogy 2008-ban le tudjuk
folytatni, ez pedig a villamos pálya.
Én hiszem, hogy részben Miskolc
közlekedését, de talán a közlekedés
filozófiáját is át fogja alakítani. 

– A szûkös központi büdzsé
mennyire nehezítheti meg az elkö-
vetkezõ évet, vagy éveket?

– Ennek a városnak azért van egy
jelentõs önereje, ami például azt

tudja jelenteni, hogy kormányzati
támogatással el tudjuk kezdeni a
nagyon várt ötven méteres fedett
uszodát. Ezen kívül komoly ösz-
szegeket tudunk majd fordítani
arra, hogy a panelrekonstrukció
folytatódjon, ami azért nagyon lé-
nyeges, mert továbbra is harminc-
kétezer távfûtéses lakásunk van, és
ennek mindössze a tizenöt száza-
lékánál valósult meg a szigetelés.
Ezekre mindenképpen pénzt kell
fordítani, és persze felvetõdik, hogy
miért hitel, miért kötvénykibocsá-
tás, én azt mondom, hogy hinni kell
benne, hogy ez a város meg fog
erõsödni, és hinni kell abban, hogy
ez a város tudja fizetni a törlesztõ
részleteket. Ahhoz viszont, hogy
elõbbre haladjunk, kockáztatni
kellett.

– Melyik volt az a terület, amely
a legtöbb örömet szerezte 2007-ben?

– A legnagyobb öröm az volt, ami-
kor láttam, hogy a miskolciak meg-
élnek szép pillanatokat, legyen az
a sport, legyen az a kultúra terüle-

tén. De nekem az is öröm, amikor
láttam, hogy egy pici lélegzethez ju-
tottunk a belvárosban azzal, hogy
átadásra került a Bosch út elsõ
üteme, és ezekbõl az apró örö-
mökbõl tevõdik össze egy város-
vezetõnek és egy városlakónak is a
közérzete.

– Milyennek értékeli a város gaz-
daságát a mögöttünk álló eszten-
dõben?

– Én azt látom, hogy stabilizáló-
dott a helyzet. Fontosnak tartom,
hogy a hagyományos iparágaink is
fenn tudták tartani a foglalkoztatás
színvonalát, és ezen kívül jelentõs,
olyan munkahelyteremtõ beruhá-
zások érkeztek, amelyeknek a ha-

tása még nem jele-
nik meg általáno-
san. De említhetõ a
Sykes, amely kifeje-
zetten kedveli a vá-
rost, és több száz
munkahelyet létre-
hozott a miskolci
tehetséget használ-
va ki elsõsorban.
De egy ezres nagy-
ságú kereskedelmi
munkahelyteremtés
is történt, ami a
szolgáltatások szín-
vonalát javítja. Ami
hiányzik, és lénye-
ges dolog, hogy az
ipari parkunkba
várjuk a betelepülõ
nagycégeket. Itt egy

kicsit a szerencse is mellénk kell,
hogy álljon, mert nagyon erõs ve-
télytársaink vannak az EU-n belül,
elsõsorban Szlovákiát, Romániát
említeném. Most már elébe kell
menni a befektetõknek, az elmúlt
fél évben jártam Párizsban, Mün-
chenben, Berlinben, ahol bemutat-
tam Miskolcot. Direkt kapcsolato-
kat kell felvenni, én most kezdem
érzékelni az elsõ eredményeket.
Remélem, hogy a 2008-as év már
hozza is az eredményeit annak a
munkának, amit a befektetõ-kere-
sésbe beletettünk. De ma már
Miskolc adottságaihoz megfelelõ
befektetõkre van szükség, hiszen
sokszor olyan típusú munkaválla-
lókat keresnek, amivel Miskolc nem
rendelkezik, és ez már hozza ma-
gával azt a kérdést is, hogy az ok-
tatásunkban milyen átszervezéseket
kell megtennünk. 

– Ebben nyújthat segítséget az
egyetem.

– Ma már az egyetem vezetése
is úgy ítéli meg, hogy létrejött egy
áttörés, szoros együttmûködésben
csinálunk mindent az egyetemmel,
fontosak a közös rendezvények is,
a Kutatók Éjszakájának sikere is a
nyitást mutatja. Látom az elszánt
törekvést arra, hogy az egyetem a
saját struktúráját átalakítsa, ebben
a miskolciak segítsége is fontos, hi-
szen ma részben szülõi, részben pe-
dagógusi indíttatásra nagyon sok
gyerek nem a Miskolci Egyetemet
választja. Ezt át kell mindenkinek
gondolni. De vonatkozik ez a kö-

zépiskolákra is, azért hoztuk létre
a Térségi Integrált Szakképzõ
Központokat, hogy itt a legkorsze-
rûbb technológiákkal ismerkedje-
nek meg a fiatalok. Probléma, hogy
sok miskolci fiatal szerez olyan
szakmát, amivel nem tud elhe-
lyezkedni, miközben a keresett
szakmákra nincs jelentkezõ.

– Miskolc integrálta az általános
iskoláit, viszont több gimnázium
megújult.

– Azzal küzdünk, amivel az egész
országban. A gyereklétszám csök-
kenése az óvodásoknál megállt, de
az általános iskolákban még nem,
pont ezért léptük meg az integrá-
ciót. Lényegesnek tartottuk, hogy ne
iskolákat zárjunk be, próbáltuk meg-
találni annak a módját, hogy ment-
sük a munkahelyeket. Ma már egy
intézmény nem csak oktatási in-
tézmény, szakmai konferenciákra al-
kalmas, az Avasi Gimnáziumtól pél-
dául azt várjuk, hogy hiányt pótol-
jon, hogy egyfajta kulturális központ
is legyen, tehát ezek a felújítások azért
nagyon fontosak, mert kettõs funk-
ciót látnak el.

– Sokan kerülnek anyagilag nehéz
helyzetbe, amit nehezítenek a díj-
emelések is, hogyan lehet rajtuk se-
gíteni?

– Miskolc a nagyvárosok közül
szociális segítségnyújtásra messze a
legnagyobb összeget biztosítja,
ugyanakkor tudjuk, hogy ez nem
elégséges, hiszen összetett a prob-
léma. Az, hogy mennyi az embe-
rek jövedelme, mekkora a munka-
nélküliség, egy csomó külsõ okkal
is összefügg. Én abban bízom, hogy
egyszer már tényleg a szerencse is
mellénk áll, és lesznek jelentõs
munkahelyteremtések, az ipari
parkjaink megtelnek, ez pedig eny-
híteni fog a helyzeten. Ez visszahat
nyilván a fizetõképességre. Az ár-
emeléseknél egyvalamit hadd te-
gyek hozzá: a városvezetés nem jó-
kedvében emeli a díjakat, hanem
mert biztosítanunk kell a szükséges
feltételeket. Ezért is fontos például,
hogy a kombinált ciklusú erõmû be-
lépése a gázáremelések ellenére a
díjnövekedés ütemét csökkentse. Én
igazából a miskolciak türelmét sze-
retném megköszönni, hogy átlátják:
a lépések annak érdekében tör-
ténnek, hogy a város gazdaságilag
stabilizálódjon.

– Milyen esztendõre számíthatnak
a miskolciak 2008-ban?

– 2008 sem lesz egyszerû év, hi-
szen azt tudjuk, hogy a központi tá-
mogatások növekedésére nem szá-
míthatunk, de én azt érzékelem,
hogy ez a város ma sok mindenben
erõsebb, mert a város szerkezete és
az ipar szerkezete is jelentõsen át-
alakult. Abban hiszek, hogy a be-
fektetett munka elõbb-utóbb meg-
hozza a gyümölcsét. 2008-ban az
erõfeszítéseknek az eredményei
abban biztosan fognak látszani, hogy
Miskolc stabilizálja magát a megyei
jogú városok között, a magyar vá-
rosok között, és a versenyképessé-
ge is javulni fog.
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�� BEKES DEZSÕ

Bár a szaloncukornak vajmi kevés köze van a karácsony eszmeisé-
géhez, nálunk az ünnep elmaradhatatlan tartozékává vált. A magya-
rázat egyszerû, leginkább mi, magyarok díszítjük vele a karácsonyfát.
Már eleink rájöttek arra, hogy jól fest a zöld ágakon, ráadásul még
ehetõ is, nem úgy, mint például a gömb. 

Egyáltalán nem véletlen tehát, hogy a francia eredetû „szaloncuk-
kedli” a tizenkilencedik század végén, a huszadik század elején jött
divatba, vagyis nagyjából akkor, amikor a karácsonyfa-állítás. 

Átvészelt két háborút is, töretlenül megõrizve népszerûségét. Hogy
az elsõ világégést miként élte túl, arra már csak kevesen emlékeznek.
Jóval többen arra, hogy a második világháború alatt és az utána kö-
vetkezõ igen szûkös években a boltban nem lehetett kapni. A nagy-
mamák, édesanyák házilag készítették egy olyan recept alapján, me-
lyet pontosan én sem tudok. De arra még sokan emlékezünk, hogyan
ollózták ki az ügyes asszonykezek a szoknyáját selyempapírból, a mel-
lényét meg a jobb napokból maradt sztaniolból. A mai, ezerféle ízesí-
tésû, krémmel töltött, csokoládéval futtatott cukorral biztosan nem vette
volna fel a versenyt, de azért szép volt az, jó volt az nagyon. 

Amikor konszolidálódott valamelyest a helyzet, megjelentek a bol-
tokban az elsõ gyári cukorkák. A fiatalabbak kedvéért mondom, hogy
háromféle volt összesen: a csokoládés, a puncsos és a fehér. Az utób-
bi ízét azért nem merem pontosan meghatározni, mert ismerõseim
között van, aki vaníliásra esküszik, míg mások azt bizonygatják, hogy
citromos volt annak az íze, s nem más. De bármelyik is volt a kettõ
közül, az biztos, hogy a gyereksereg a barnát értékelte legtöbbre, aztán
következett a rózsaszín, végül a fehér. Bátyám a fa leszedésekor, a végsõ
osztozkodás alkalmával kissé önkényesen így határozta meg az árfo-
lyamot: egy csokisért másfél puncsos jár, a fehérbõl meg kettõ.  

Ugyanabban a körben, ahol a már említett közvélemény-kutatást vé-
geztem, az a hír is elterjedt az idén, hogy ismét kapható bizonyos bol-
tokban az a régi, „igazi” szaloncukor. A szenzációsnak nevezhetõ hír
ellenõrzésére még nem jutott idõm. De megteszem és bármi is lesz
majd az eredmény, amondó vagyok, hogy ha fontos is, nem ezen múlik
majd, milyen lesz a karácsonyunk. Hisz az sem oly nagy baj, hogy ha
a régi, kedves gyertyák helyett lámpafüzér lesz majd a fánkon. Valójában
csak az a fény fontos, ami karácsony estén bennünk világol.

SZOKNYÁS „CUKKEDLI”

Egy szigorú év

A BEFEKTETETT MUNKA
MEGHOZZA A GYÜMÖLCSÉT

Együttmûködési megállapodást
írt alá a Miskolci Egyetem és az
Igazságügyi Hivatal, mely támo-
gatja, és gyakorlati tapasztalatai-
val segíti az universitás hallga-
tóit. Ennek jegyében kötött ked-
den együttmûködési megálla-
podást a két intézmény, amely-
nek értelmében az eddiginél is
szorosabbá fûzik a szakmai
együttmûködést.

�� BUDAI GÁBOR

A két intézmény sikeres együtt-
mûködését csak megerõsíti a meg-
állapodás, amely egyebek mellett azt
célozza, hogy az egyetem a kárel-
hárító igazságszolgáltatás, a jogi se-
gítségnyújtás, az áldozatsegítés és az
új konfliktuskezelési technikák ku-
tatási központjává váljék. Az uniós
tagság is eddig nem látott lehetõsé-
get kínál.

Hatvani Erzsébet, az Igazságügyi
Hivatal fõigazgatója elmondta, most
az Európai Unió különbözõ támo-
gatásokat ad Magyarországnak,
amelynek nem csak útépítési prog-
ramjai vannak, hanem nagyon sokat
szeretnének invesztálni a képzé-
sekbe, abba, hogy jobb szakembe-
rek legyenek Magyarországon, hogy
új programok alakuljanak, és ebben
lehetõsége van annak, hogy az
Igazságügyi Hivatal és a Miskolci
Egyetem együttmûködjön.

Az egyetem rektora is fontosnak
tartja a megállapodást. Patkó Gyula
azt mondja, most van lehetõségük
arra a szerzõdés alapján, hogy kö-
zösen pályázzanak forrásokért, ku-
tatási forrásokért, a hallgatóikat sok-
kal nagyobb részarányban tudják be-
vonni abba a munkába, amit az
Igazságügyi Hivatal végez, ez a szer-
zõdés magas rangot ad az együtt-
mûködéseiknek.

Az Állam- és Jogtudományi Kar dé-
kánja szerint legtöbbet közvetve a
hallgatók profitálhatnak az együtt-
mûködésbõl. Szabó Miklós kiemel-
te, a kar diákjai számára az a hoza-
déka, amire eddig is büszkék voltak,
és a továbbiakban is fenntartani, fej-
leszteni kívánják: ez a gyakorlatias jel-
legû képzés. Az, hogy a tanulmá-
nyaikat már a padokban is a késõb-
bi hivatásukra, gyakorlatra tekintet-
tel tudják végezni, már most szem-
besülnek azokkal a kihívásokkal, fel-
adatokkal, amikkel találkozni fognak,
és a munkáltatók is elégedettek le-
hetnek azzal, hogy innen olyan szak-
emberek kerülnek ki, akik az elsõ
naptól fogva hadra foghatók.

Mint elhangzott, az universitás arra
törekszik, hogy minél több olyan
együttmûködési megállapodást kös-
sön, amellyel közelebb lehet vinni
a hallgatókat a képzettségükhöz
szükséges gyakorlati ismeretek meg-
szerzéséhez.

EGYÜTTMÛKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

Szakmaközelben
a hallgatók

A LAKATOS & VARGA ZRT. 
2007-ben tevékenységének folyamatos bõvülé-
se mellett kamionállományát is megnövelte (50
db szerelvény). Üzemeltetéshez több mint 50 fõ
új munkatársat (nk. gépkocsivezetõt) alkalma-
zott, melynek köszönhetôen a társaságunknál
foglalkoztatottak létszáma elérte a 150 fõt.

Az eredményeinkben közremûködõ partnereinknek

kellemes karácsonyi ünnepeket 
és boldog új évet kívánunk!

LAKATOS ANDRÁS
elnök-vezérigazgató és munkatársai
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A Miskolci Galéria az elmúlt
évben nagyszabású kiállítá-
sokkal várta a látogatókat, a
különleges Benczúr-tárlat mel-
lett persze a kortárs magyar
és külföldi alkotók is bemutat-
kozhattak. A galéria vezetése
szempontjából pedig válasz-
tóvonal ez az év: dr. Dobrik
István (fotónkon) januártól
nyugdíjba vonul, helyét dr.
Bán András tölti be.

�� DURBÁK ILDIKÓ

A nagy tömegeket megmozga-
tó Benczúr Gyula és kortársai
címû kiállítás több hónapon át tárt
ajtókkal várta a látogatókat.
Eredetileg csak szeptemberig állí-
tották volna ki ezeket a képeket,
ám a nagy érdeklõdés miatt – és
azért, hogy az iskoláscsoportok is
láthassák – meghosszabbították a
nyitva tartását egészen október kö-
zepéig. Az év folyamán külföldi al-
kotók – Ivan Šafranko és Ján Vasilko
–, valamint a helyi fiatalok is be-
mutatkozhattak a Születési helye:
Miskolc, a mûvésztelepi fiatalok, il-
letve a MIKOR-csoport kiállításain.

Az érdekességek sorát gazda-
gította Homonna György festõ-
mûvész összegzõ tárlata, illetve
Csontó Lajos és Gerhes Gábor

Special Life – Magic Days címû
közös kiállítása, amely valójában
egy vizuális naplóval ajándékoz-
ta meg az érdeklõdõ kicsiket és
nagyokat.

A XIX. Téli Tárlat még január 17-
ig megtekinthetõ, és többek kö-
zött a Ferenczy Sándor tisztele-
tére kiírt pályázatra érkezett al-
kotások is itt láthatók, Pszichokép
címmel. Dr. Dobrik István, a
Miskolci Galéria igazgatója szerint
ezek a mûvek igazán jól mutat-
ják, hogy generációváltás történt
a miskolci mûvészetben. A galé-
ria épületén belül a Téli Tárlathoz
vezetõ rendezési elv is érdekes:

úgy közelíthetõ meg a terem,
hogy elõtte át kell haladni a
Miskolci mûvészek emlékkiállítá-
sán, így a látogató egy izgalmas
utat tehet a múltból a jövõbe.
Láthatja, összegezheti magában,
hogy mennyit változott száz év
alatt városunk mûvészete. 

Kiemelkedõ volt a Miskolci
Galéria Alkotóházában folyó te-
hetséggondozás, illetve a mú-
zeumpedagógiai mûhely is nagy
sikereket könyvelhetett el 2007-
ben. Az intézmény közmûvelõdési
színtérként is megállta a helyét:
nem szigorúan képzõmûvészeti
rendezvényeken az érdeklõdõk
részt vehettek táncházakon, kon-
certeken, beszélgetéseken, folyó-
irat-bemutatókon, valamint több
konferenciát, performanszt is ren-
deztek a Rákóczi-házban.

A tervekrõl beszélve dr. Dobrik
István elmondta, hogy grafikai
biennale lesz jövõre, ezután pedig
triennalévá válik. Ennek az az oka,
hogy korábban ütközött az egri ak-
varell- és a salgótarjáni rajz-bi-
ennaléval, ezért a három ren-
dezvényt a jövõben a városok
egyeztetve rendezik, felváltva,
külön-külön évben.

Aktív nyugalom következik

Dr. Dobrik István másfél évti-
zede vezeti a Miskolci Galériát, ám
januártól leköszön a posztjáról,
nyugdíjba vonul. Azonban ez nem

azt jelenti, hogy abbahagyja a
munkát: a mûvészettörténész ter-
vei között szerepel több mono-
gráfia megírása, a galéria anya-
gának feldolgozása, kutatómunka,
oktatás és az ifjabb korosztály se-
gítése, ellátása tanácsokkal. Mint
ahogy elmondta: meg kell még
írnia a galéria és a miskolci kép-
zõmûvészek történetét, akadé-
miai és alapítványi elfoglaltságok
is várják – tehát csendes, de
munkás napoknak néz elébe.

Arra a kérdésemre, mire a leg-
büszkébb a munkájában az elmúlt
évekbõl, azt válaszolta, hogy a tisz-
ta lelkiismeret megõrzésére és
azokra a társaira, akikkel együtt
dolgozhatott. És arra is, hogy úgy
érzi: sikerült valamit hozzátenni
az intézményhez, elismertetni a
városban, az országban a Miskolci
Galériát.

„A hagyományt nem úgy kell
õrizni, mint ahogy a strázsák te-
szik a lõporral, hanem úgy, mint
a Vesta-szüzek a tüzet, mindig
tenni kell rá, táplálni kell.
Ugyanígy kell õriznünk nekünk
is a miskolci mûvészet hagyo-
mányait, értékeit” – tette hozzá
a leköszönt igazgató.

A mûvészet õrzõi

GAZDAG ÉVET ZÁRT A GALÉRIA

Nehéz, de si-
keres évet zárt
az Észak-ma-
gyarországi Kör-
nyezetvédelmi,
Te rmésze t vé -
delmi és Vízügyi
Felügyelõség. Az intézmény igaz-
gatója, Pintér István (fotónkon) a
cég hagyományos év végi talál-
kozóján értékelte a 2007-es esz-
tendõ eredményeit, és itt része-
sítették kitüntetésben azokat a

munkatársakat is, akik 20, 25 és
30 éve tevékenykednek közal-
kalmazottként. Elismerést ka-
pott: Békési Magdolna, Czifra
Jánosné, dr. Dernei Lászlóné,
Gombos János, Markó Istvánné,
Mártonné Bartha Zsuzsanna,
Merényi Gyula, Mezei Istvánné,
Muránszkyné Majoróczki Mária,
Orosz József, Pálfi József, Polgárné
Balajti Margit, Simon József,
Szûcs Valéria, Tóth Béla, Üveges
Pál, Zámbor Lászlóné.

,,A ruha a fõ, és benne a
nõ…” –  talán ez a sláger jut
leginkább eszünkbe a
Magyarországi viseletek a
honfoglalástól napjainkig
címû kiállítás kapcsán

�� M. G.

Nemcsak a hely szelleme, a tár-
latnak otthont adó Színháztör-
téneti és Színészmúzeum, de a raj-
zokat jegyzõ mûvész, Ék Erzsébet
okán is dúdoljuk a slágert. Hiszen
a rajzokon érzõdik, hogy nõ ké-
szítette azokat,
méghozzá jelmez-
tervezõ mûvésznõ,
akit nemcsak a szi-
gorúan vett divat-
történet érdekelt,
hanem azok a ka-
rakterek is, akik e
ruhákat hajdanán
viselték. Így a kiál-
lítás nemcsak a ru-
hákról vall: törté-
nelmi korszakokról
és emberi sorsokról
is mesél. Egy-egy
korszak mappái
nemcsak összefog-
laló társadalmi tab-

lók, de jellegzetes élethelyzetek
és személyes életutak felsorakoz-
tatói is.     

A Miskolcon január közepéig lát-
ható anyag egyedülálló – eddig
nem készült ilyen összefoglaló
munka arról, hogy mit is viseltek
elõdeink. Elfelejtett kiegészítõk –
kamásnitól a pántlikás pártáig –,
lecserélt egyenruhák – a kuruc bri-
gadéros dolmányától a Bocskai-
huszárok trombitás díszruhájáig –
vezetnek végig a magyar törté-
nelmen.

December 6-án a Miskolci
Városi Könyvtárban köszöntöt-
ték 65. születésnapja alkalmá-
ból Serfõzõ Simon, (fotónkon)
József Attila-díjas költõt bará-
tai, ismerõsei és olvasói. A jó
hangulatú, bensõséges esten a
gazdag, ám még korántsem
befejezett életmûbõl Csapó
János, Kulcsár Imre színmûvé-
szek és Torma Mária versmon-
dó adtak ízelítõt, novelláiból
és verseibõl olvastak föl.

�� FECSKE CSABA

A költõ, író, drámaíró, publi-
cista, lapszerkesztõ, könyvkiadó és
irodalomszervezõ pályaképét
Pécsi Györgyi, József Attila-díjas
irodalomtörténész vázolta föl, be-
szélt Serfõzõ szerteágazó tevé-
kenységérõl, konok következetes-
ségérõl, szigorú hûségérõl, elkö-
telezettségérõl. Serfõzõ színrelé-
pése óta ugyanazt mondja, ma is
a szegények, elesettek és meg-
nyomorítottak érdekében emel
szót, õ ma is az illyési elvet vall-
ja: „A költõ területe a valóság”.

Bizonyára édes muzsika volt a
jelenlevõ vájtfülû lokálpatrióták
számára az irodalomtörténész
minden szava, amellyel városun-
kat dicsérte. Az egykori kormos-
füstös iparvárosból, ahol úgy gon-
dolta, lehetetlen élni, mára csá-
bítóan szép, szellemileg is fontos
város lett, amelyben nem csekély
szerepet tulajdonít Serfõzõnek, aki
korábban a Napjaink szerkesztõ-
jeként idecsábította szellemi fegy-
vertársait, a kor jelentõs irodal-
márait, könyvkiadóként pedig ér-
tékes könyvek kiadására vállalko-
zik, a Felsõmagyarország Kiadó
fontos szellemi mûhelye az egye-
temes magyar irodalomnak.

Pécsi Györgyi hálás szavakkal
emlékezett vissza, hogy Serfõzõ
szerkesztõként az elsõk között kö-
zölte az õ elsõ írásait, mégpedig
a többi szerkesztõvel ellentétben
javítások nélkül.

A város nevében Fedor Vilmos
alpolgármester köszöntötte a köl-
tõt és adta át a város ajándékát.

Személyes hangú köszöntõjében
elmondta, hogy egyszer, szárny-
próbálgató poétaként majdnem
találkozott a szerkesztõ Serfõzõvel.
Harmadmagával, világmegváltó
ifjoncok indultak zsebükben ver-
seikkel a Napjaink szerkesztõsé-
gébe, ám két társa, a már publi-
kálgató poéták addig-addig em-

legették Serfõzõ szigorúságát, míg
bátorsága elpárolgott, nem ment
be a szerkesztõségbe, hogy meg-
mutassa zsengéit a „szigorú” szer-
kesztõnek, így költõi karrierje,
mielõtt elkezdõdött volna, véget
is ért.

Jelen sorok írója mókás kla-
panciákkal köszöntötte pályatár-
sát. Az irodalmi mûsort két kisis-
kolás, Szécsi Viktória és Horváth
Petra népdalok éneklésével szí-
nesítette.

Serfõzõ Simon 1942. október
24-én született Zagyvarékason.
Elsõ verseit Váci Mihály mutatta
be az Új Írásban. Elsõ verseskö-
tete 1966-ban látott napvilágot a
Szépirodalmi Könyvkiadónál
Hozzátok jöttem címmel. Azóta
több mint húsz könyve jelent
meg: versek, novellák, regények,
drámák, publicisztikák, riportok.
Otthontalanok és Rémhírvivõk
címû drámáit a Miskolci Nemzeti
Színház bemutatta. 2006-ban
Hiába sulykolták címmel portré-
film készült róla.

1965-ben költözött Miskolcra,
1968-tól a Napjaink szerkesztõje
volt annak megszûnéséig, majd a

jogutódként létrejött Holnap fõ-
szerkesztõje lett. Több mint tíz éve
vezeti a Felsõmagyarország
Könyvkiadót, amely az esztéti-
kailag értékes könyvek (versek,
széppróza, tanulmányok, esszék)
kiadását vállalja magára.

Legutóbbi kötete a Megfordult
égtájak címû verseskönyv, mely-
nek „fülszövegében” olvashatjuk:
„ A pályája csúcsára érkezett érett
költõ fölzaklatóan szép, meg-
szenvedett verseit olvashatja ebben
a kötetben a kedves olvasó. Az el-
múlt évek java termését.
Miközben ezek a versek szület-
tek, Serfõzõ összegzõ, gyûjtemé-
nyes köteteket adott közre a Püski
kiadónál: Gyerekidõ I., II., III. (re-
gény) 2002., Közel, távol (versek)
2003., Mindenáron (drámák)
2005., Még nincs vége (publi-
cisztikák, riportok, interjúk) 2007.”

Nem állhatom meg, hogy ne te-
gyem fel az obligát kérdést a ju-
biláló költõnek: Mennyi az a hat-
vanöt?

„Ha a vállamra rakott terheit
nézem, ha a bajokra és tragédi-
ákra gondolok, akkor bizony sok.
De ha az elvégzendõ munkára, fel-
adatokra gondolok, akkor kevés.
Amúgy meg annyi, amennyi ehhez
a sorshoz éppen szükségeltetett.”

További termékeny esztendõket,
egészséget és jókedvet kívánunk
a hatvanöt esztendõs alkotónak!

Serfõzõ Simon:

Elmegyek

Ne mindig a földön járjak,
elmegyek a fákra ágnak.

Állok tetõre kéménynek,
füstjével az égig érjek.

Tocsogjanak a latyakok:
esõnek is elállhatok.

És ha szélnek is elmegyek,
szárnyasulhatnak a lelkek.

Állok aztán Napnak, Holdnak,
édesanyámnak ragyogjak.

ÚJÉVI
KONCERT

Hagyományos újévi koncert-
jeit 2008. január 4-én, 5-én és
6-án tartja a Miskolci Szim-
fonikus Zenekar a Miskolci
Nemzeti Színházban. A hang-
versenyeken népszerû nyitá-
nyok, keringõk, indulók, polkák
és közkedvelt operett-áriak
hangzanak el. A koncertek szó-
listái Vadász Dániel, az Ope-
rettszínház vezetõ mûvésze,
Szolnoki Apollónia énekesnõ és
Illényi Katica hegedûvirtuóz.
Közremûködik a Ködmön For-
mációs Táncegyüttes. A zenekart
Kovács László vezényli, Kovács
Sándor konferál.

Jegyek az elõadásokra korlá-
tozott számban még kaphatók a
Filharmónia Kht. és a Mûvészetek
Háza jegypénztárában.

Serfõzõ Simont ünnepelték

KÖLTÕ-KÖSZÖNTÕ

Viselettörténeti kiállítás

MAGYAR MÓDIK

Évzáró elismerésekkel

Az Észak-magyarországi
Környezetvédelmi,

Természetvédelmi és
Vízügyi Felügyelõség

kkeelllleemmeess  kkaarrááccssoonnyyii  üünnnneeppeekkeett
ééss  bboollddoogg  úújj  éévveett

kkíívváánn  mmiinnddeenn  kkeeddvveess  üüggyyffeelléénneekk
ééss  aa  llaakkoossssáággnnaakk!!

3530 Miskolc,
Mindszent tér 4.

Cserkész-
karácsony
Idén is megtartotta a II.

Cserkészkerület a szokásos évi
cserkészkarácsonyát. A Város-
háza dísztermét miskolci és ka-
zincbarcikai cserkészek töltötték
meg. Felelevenítették a csillagjá-
rás szokását citerásokal, volt pász-
torjáték, színjáték, karácsonyi
vers- és dalcsokor és hegedûjáték.
Az ünnepségen jelen volt a
Betlehemi Láng, amelyet a cser-
készek Bécsbõl hoztak el, ahol
1986 óta minden évben karácsony
elõtt rendezik meg a Betlehemi
Béke Láng nagyszabású ünnep-
séget, melynek keretében veszik
át az egyes országok, nemzetek
cserkészküldöttségei a lángot,
melyet a Szent Anna templom
sekrestyéjében bárki átvehet a mi-
sézések idõpontjában.



Az idén ünnepli a Miskolci
Nemzeti Színház a mai épülete
fennállásának 150 éves évfordu-
lóját. A jubileum kapcsán õsszel
megemlékeztek az elõdökrõl,
felavatták Varga Éva Latabár
Endrérõl készített bronz mell-
szobrát a Déryné-parkban, és az
ünnepi évadra jelent meg a
Legendák, anekdoták, emlékek a
miskolci színjátszás történetébõl
címû kiadvány is, illetve felújítot-
ták a Latabár-kriptát az avasi re-
formátus temetõben.

�� DURBÁK ILDIKÓ

A 2007/2008-as évadban a mis-
kolci teátrum túl van két kamara-
színházi (A mumus, Charley nénje)
és két nagyszínházi (Moliére, A de-
nevér) premieren. A mûsoron tar-
tott, régebbi produkciókat felújítot-
ták, és elkezdõdtek a jövõ félév be-
mutatóinak elõkészületei is.
Megkezdte próbáit A tizedes meg
a többiek címû komédia (a bemu-
tató január 18.), elfogadták a Nyolc
nõ címû bûnügyi játék (bemutató:
február 1.) és a Pillangókisasszony ter-
veit is – mondta lapunknak Balogh
Csilla, a színház kommunikációs ve-
zetõje. Két egyfelvonásos táncmû-
nek is örülhetnek majd a mûfaj ked-

velõi. Igor Sztravinszkij: Petruska
címû mûve március közepére, A ka-
tona története pedig az operafesz-
tivál idejére készül el. Áprilistól
Henoch Levin: Az élet mint olyan
címû tragikus komédiája látható.

A kamaraszínházi produkciók
telt házzal mennek. Töretlen a si-
kere a Portugálnak, az Anconai sze-
relmeseknek és a Charley nénjé-
nek. Szereti a közönség a Ráadás-
bérlet keretében látható elõadá-
sokat és az Egy óra versek között
címû verses alkalmakat, de nagy

látogatottságnak örvendenek a
nagyszínházi produkciók is. 

Tánctagozat alakulhat

Az õsz folyamán tánc retrospek-
tív hétvégét tartottak, ami országos
szinten is egyedülálló eseménynek
számított, hiszen négy nap alatt hét
táncszínházi produkciót láthatott a
közönség a Miskolci Táncmûhelytõl,
felmutatva a 2002–2007 között lét-
rehozott legfontosabb produkciókat.
Az esemény a tánctagozat életre hí-
vásának fontos mérföldköve volt.

A tervek között szerepel a
TáncEgyütt, egy kuriózumnak szá-
mító, mindenkit táncra hívó, egy tel-
jes napig tartó, nonstop táncimpro-
vizáció, amely február 22-én este 6-
tól másnap este 6 óráig tart a
Kamaraszínházban. A Tánchétvége
Miskolcon vendége Bozsik Yvette tár-
sulata lesz. Õk egy gyermek- és két
felnõttelõadást hoznak Miskolcra.

Múzsa-díjas a társulat
és a közönség 

A Miskolci Nemzeti Színház ha-
talmas elismerésként könyvelhette el
a 2007. évi Múzsa-díjat, amit a szín-

ház és mindenkori közönsége kapott.
A legrangosabb vidéki kulturális el-
ismerést a magyar kultúra napjához
kapcsolódó gálán, 2008. január 25-
én adják át. Balogh Csilla a színház
igazgatójának, Halasi Imrének a sza-
vait idézte: „fontos pillanat a díj el-
nyerése a teátrum életében, hiszen
ritkán kapunk olyan elismerést, ami-
kor nemcsak egy-egy elõadást vagy
színészi teljesítményt díjaznak,
hanem az egész társulatot és annak
közönségét is. A díj egyben azt is je-
lenti, hogy a közönség többsége
egyetért a munkánkkal.”

A társulat öt alkalommal szerepelt
külföldön: szeptember végén A kö-
lyök címû musical egy alkalommal
Lendván vendégeskedett, december
közepén pedig a Csárdáskirálynõ és
A denevér címû operetteket két-két
alkalommal láthatta a szárd közön-
ség a XXI. Nemzetközi Operettfesz-
tiválon Szardínián. Az elképzelések
szerint a következõ évadok hosszabb
távú célja egy nemzetközi porondon
is minden tagozatával méltót pro-
dukálni tudó együttes kialakítása lesz,
mely elismerést és nevet szerezhet
magának és a városnak, és méltó
tagja lehet az európai színházak tá-
borának.
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Mozimûsor

Kossuth-terem: december 27–január 2. kö-
zött, 16.30 órakor Megy a gõzös, magyar víg-
játék, december 27–28-án 18.30, 20.30, de-
cember 29–30-án, 20.30 órakor, december
31-én 18.30, január 1–2-án 18.30, 20.30 óra-
kor, Töredék, magyar játékfilm, december
29–30-án, 18.30 órakor premier elõtt csak két
napig: Casting minden, Timár Péter új film-
je. Január 3–január 9. között 16.30 órakor Agyõ, nagy Õ, ame-
rikai vígjáték, 18.30, 20.30 órakor 4 perc, német filmdráma.

Hevesy Iván-terem: december 27–január 2. között, 17 órakor
Egon és Dönci – Mindenütt jó, de legjobb otthon, magyar ani-
mációs film, 19, 21 órakor, december 31-én csak 19 órakor Megy
a gõzös, magyar vígjáték. Január 3–január 9. között 17, 19, 21
órakor Boldog új élet, magyar játékfilm.

Mûvészetek Háza, Béke-terem: december 27–január 2. kö-
zött, 16, 18 órakor Frank és Wendy, észt animációs film, 20 óra-
kor 1408, feliratos amerikai horror. 

Mûvészetek Háza, Uránia terem: december 27–január 2. kö-
zött 17.45, 20 órakor Macskafogó 2. – A sátán macskája.

December 24., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Business-mix
magazin (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.30 Üzenet, kará-
csonyi magazin 19.30 Karácsonyi
népszokások 20.00 Karácsonyi fi-
nomságok 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.00 UNICEF-GÁLA (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

December 25., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Pálinka-
land (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Bet-
lehemes játék Kisgyõrben 18.30
Üzenet, karácsonyi magazin (ism.)
19.30 Idõsek karácsonya, ünnep-
ség a Széchenyi István Általános
Iskolában 20.00 Sportpercek, port-
réfilm Hódi Zoltánról, a DVTK egy-
kori kapusáról 21.00 Joni, ameri-
kai film (Hálózat TV) 23.00 Kép-
újság.

December 26., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 A Kontroll,
fogyasztóvédelmi magazin (Háló-
zat TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Betlehemes játék
Kisgyõrben (ism.) 18.30 A Miskolci
Szimfonikus Zenekar karácsonyi
koncertje 19.30 Ablak Európára,
uniós magazin 20.00 Az igazi Da
Vinci, kisfilm a debreceni kiállításról
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
NEFELEJCS-Nótashow (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

December 27., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Biztonsági
zóna (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.30 Oktatási
magazin 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.25 Bûnmegelõzési magazin
19.45 Kedvenceink, az állatbarátok
magazinja 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Halálos felvételek, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

December 28., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Öko-há-
zak (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.30 Gyöngy-
kagyló, magazinmûsor 19.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 19.30 Múzsa, kultu-
rális magazin 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
20.55 Ízelítõ, fõzõcske magazin
(Hálózat TV) 21.00 A barbár, ame-
rikai film (Hálózat TV) 23.00 Kép-
újság.

December 29., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 09.30 Képújság 17.00 Szemesz-
ter, fõiskolások, egyetemisták ma-
gazinja (Hálózat TV) 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Elixír,
életmód magazin (ism.) 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.25 Ablak
Európára, uniós magazin (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Házibuli Attilával és vendégeivel
– showmûsor (Hálózat TV) 21.55
Ízelítõ, fõzõcske mûsor (Hálózat
TV.) 22.00 NEFELEJCS! (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

December 30., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 09.30 Képújság 15.00 DVTK õszi
gólösszefoglaló 2. rész 17.00 Virágzó
Magyarország (Hálózat TV) 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Krónika, heti hírösszefogla-
ló magazin 18.30 Ha én gazdag len-
nék, gazdaságtudományi talk-show
(ism.) 19.00 Krónika (ism.) 19.30
Múzsa, kulturális magazin (ism.)
20.00 Krónika (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Rejtett áram-
lat, amerikai film (Hálózat TV)
23.00 Képújság.

A Széchenyi utca 89. számú
egyemeletes épület olyan tár-
sasház, amelynek 66,9%-a ön-
kormányzati, 33,1%-a magán-
tulajdon. A vegyes társasház
kezelõje a MIK Zrt. A terve-
zett homlokzatfelújítás és te-
tõcsere tervei még nem ké-
szültek el. A XIX. század
végén emelt épületben mûkö-
dött az Adria Biztosító
Társaság (az államosítás, illet-
ve megszûnése elõtt a
Széchenyi u. 92. sz. alatt volt a
székházuk).

�� DOBROSSY ISTVÁN

A lakó- és üzletház építésének
alap- és homlokzati rajzai nem
maradtak meg. Nem ismerjük
tervezõjét és kivitelezõjét sem, vi-
szonyításul szolgál egy jegyzõ-
könyv 1900-ból, amelybõl meg-
tudjuk, hogy a tulajdonos Kohn
Jakab, illetve özvegye a földszinti
részen portálkialakításra kért en-
gedélyt. Adler Károly, a város fõ-
mérnöke az engedélyezésben
elõírta, hogy a portál a fal síkjá-
tól maximálisan 30 cm-re állhat
ki. A munka elvégzésével Fischer
Dávid asztalost bízták meg, s
mivel a portál takarta az utcai pin-
ceablakokat, azokat lejjebb kellett
süllyeszteni. Ebbõl tudjuk, hogy az
épület utcai frontja teljes széles-
ségében kezdettõl alá volt pin-
cézve.

Az egyemeletes épület a kez-
detektõl szerény külsejû, udvari
szárnya még ma is függõfolyosós,
megtartotta eredeti vasmûves ele-
meit. Térképünk tanúsága szerint
a nyugati udvari szárnyhoz még
két földszintes épület társult, ame-
lyet 1985 után bontottak le. A belsõ
udvar keleti térfala a 91. számú
épület tûzfala volt. (Mindezt azért
jegyeztük meg, mert ehhez az
épülethez két helyrajzi számú in-
gatlan tartozik. A másik ingatlan
a Régiposta u. 16. számú épüle-
tének telkével volt határos. Ez je-
lenleg a Széchenyi-negyedhez

tartozó építési terület. Földszintes
épületét a tömbbelsõ „megtisztí-
tása” során bontották le.)

Az egyemeletes épület hétten-
gelyes homlokzatán lapos szeg-
mensíves ablakok helyezkednek
el, amelyek egyszerû, sima vako-
latkeretelése követi a nyílások
formáját. A hetedik tengely alat-
ti átjáró (dufart) az ablakokhoz ha-
sonló keretelést kapott, csupán
egy megmaradt stukkódísz imi-
tálja a zárókõ helyét. Így a hom-
lokzat egyetlen dekoratív eleme
a kazettás díszû párkányzat alat-
ti fríz, amelynek megoldása arra
utal, hogy a homlokzatnak ez a
sávja egykor díszesebb megjele-
nésû lehetett. (A mostani hét ten-
gely keretelése számában és külsõ
megjelenésében is hasonlít a
Rákóczi u. 1. sz. épület elsõ eme-
letének nyílászáróihoz és sötét-
barna színû kereteléséhez. Ez az
épület pedig az 1950-es évek kö-
zepén készült.)

A homlokzat földszinti részén
az üzleti portálokat az eltelt több
mint egy évszázad alatt többször
átalakították. A biztosító portálját
éppúgy nem ismerjük, mint a
mellette kialakított üveg- és por-
celánkereskedését sem. Az 1980-
as években az elsõ három tengely
alatt alkalmi ruházati üzlet, míg a
második három tengely alatt já-
tékbolt mûködött. Az üzleti be-
járatot a portálok középsõ részén
biztosították. A fotón ekkor még
kétszárnyú, díszítés nélküli, teli
kapu látszik.

2007 nyarán a baloldali traktus
felújított sötétbarna portálja mö-
gött a Puma sportáruház kínálja
termékeit. (A Puma márkaboltot
1995-ben nyitották meg ezen a he-
lyen.) A jobb oldali üzletrészt vi-
lágosabb barna portállal látták el,
s itt találjuk a Cleopátra divatáru
boltot. Az emeleti rész (vélhetõen
az önkormányzati tulajdon) je-
lenleg üresen áll, várva a hom-
lokzat, de fõleg a dufart alatti és
az udvari rész felújítására.

A megújuló belváros (77.)

AZ „ADRIA” BIZTOSÍTÓ
EGYKORI ÉPÜLETE

Szombaton, 22-én 11 órakor lesz
az újgyõri plébániatemplom (Liszt
Ferenc tér) új ólomüveg-ablakai-
nak megáldása, melyet Mándy
Zoltán kanonok, az egri bazilika
plébánosa végez.

December 24-én, hétfõn dél-
után fél 4-tõl a diósgyõri plébá-
nia udvarán (Puskás Tivadar u. 1.)
pásztorjáték és élõ betlehem várja
a gyermekeket. E napon már 2 óra
után itt lesznek a szelíd, simogat-
ható állatok. Ezen a napon délu-
tán 4 és 5 órakor pásztorjáték lesz
a mindszenti templomban, 25-én
fél 10-kor a minorita templomban
is. Valamennyi miskolci katolikus

templomban lesz 24-én karácso-
nyi, éjféli mise.

Meghívó az avasi betlehemes-
re, karácsonyi énekek éneklésé-
re. December 23-án, vasárnap 17
órakor két irányból indul fáklyás-
gyertyás körmenet, az Avas tete-
jérõl a Pattantyús iskola elõl, és
az Avas aljáról, a Szentgyörgy
utca végérõl, majd találkoznak
17.30-kor az Ige temploma elõtt,
ahol karácsonyi betlehemes lesz
felnõttek elõadásában!

Karácsonyi koncertet ad a
Mindszenti-énekegyüttes 26-án,
szerdán 17 órától a mindszenti
templomban.

HARANG-HÍREK

Régi-új
igazgató

Halasi Imre direktort újabb öt
évre megválasztották, így 2012-
ig õ vezeti a Miskolci Nemzeti
Színházat. A pályázatot azért
írták ki, mert a direktor szerzõ-
désben rögzített ciklusa lejár. A
Jászai-díjas rendezõ 2003-tól áll
a teátrum élén. A régi-új vezetõ
folytatni szeretné azt a munkát,
amit elkezdett az elmúlt években.

December 31., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Brill20 ma-
gazin (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.30 Ez történt
Miskolcon, éves hírösszefoglaló
19.30 Szilveszteri magazin 20.30
Hírháló (Hálózat TV) 21.00 NE-
FELEJCS-Nótashow, döntõ (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

Január 1., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Virágzó Ma-
gyarország (Hálózat TV) 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Szil-
veszter Miskolcon 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Sportpercek, a Miskolc
TV sportmûsora 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 21.00 Cella, amerikai film
(Hálózat TV.) 23.00 Képújság.

Január 2., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 A Kontroll,
fogyasztóvédelmi magazin (Háló-
zat TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma, hír-
mûsor 18.30 Évértékelõ beszélge-
tés Káli Sándor polgármesterrel
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Szil-
veszter Miskolcon (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Felszólítás nél-
kül, francia film (Hálózat TV) 23.00
Képújság.

Január 3. csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 08.30 Képújság 17.00 Modern
horgász (Hálózat TV) 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Boltív,
építészmagazin: portréfilm Horváth
Zoltánról (ism.) 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Zenemalom, komoly-
zenei magazin (ism.) 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.55 Ízelítõ, fõzõcske maga-
zin (Hálózat TV) 21.00 A nagy esés,
amerikai film (Hálózat TV) 23.00
Képújság.

Január 4., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Business-Mix
magazin (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.30 Az igazi Da
Vinci, kisfilm a debreceni kiállítás-
ról (ism.) 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.30 Múzsa, kulturális magazin
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (Hálózat TV) 20.55 Ízelítõ,
fõzõcske magazin (Hálózat TV)
21.00 BÚÉK Pannónia!, újévi kon-
cert (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 5., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Nagy Me-
zõgazdasági Magazin (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor 18.25
Környezetvédelmi magazin (ism.)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Múlt-
kor, tallózás a Miskolc Televízió ar-
chívumában 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Házibuli Attilával és vendégeivel –
showmûsor (Hálózat TV) 21.55 Íze-
lítõ, fõzõcske mûsor (Hálózat TV.)
22.00 Leszámolás, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

Január 6., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlé-
se 09.30 Képújság 15.00 DVTK õszi
gólösszefoglaló 1. rész (ism.) 17.00
Virágzó Magyarország (Hálózat
TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Krónika, heti hír-
összefoglaló magazin 18.30 Évér-
tékelõ beszélgetés Káli Sándor
polgármesterrel (ism.) 19.00 Kró-
nika (ism.) 19.30 Múzsa, kulturá-
lis magazin (ism.) 20.00 Krónika
(ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat TV)
21.00 Véres játék 4., amerikai
film (Hálózat TV) 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

A Denevér volt az egyik idei premier.

KÜLÖNLEGES ÉVAD A SZÍNHÁZBAN

Másfél évszázad világot jelentõ deszkái
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Miskolcon is komoly egészségü-
gyi átszervezések zajlottak
2007-ben – éles vitákkal, politi-
kai, szakmai konfliktusokkal.
Szûcs Erika (fotónkon) alpolgár-
mesterrel az idei év eseményeit
s a várható kilátásokat elemez-
tük.

�� SZEPESI S. 

– Az idei év egyik legjelentõsebb
önkormányzati döntése volt a két vá-
rosi kórház összevonása.

– A finanszírozás jelentõs meg-
változtatása Miskolcon is nagyon
nehéz helyzetbe hozta a fekvõbe-
teg-ellátást. A nem mindig hatékony
munkaszervezésnek, a szétszórt el-
látásnak is köszönhetõen viszony-
lag lassan alkalmazkodtunk a meg-
változott helyzethez. Tudni kell,
hogy Budapest után Miskolcnak
van a leginkább széttagolt fekvõ-
beteg-ellátási rendszere, sok-sok
párhuzamossággal. Kórházaink már
2006-ban komoly adósságot hal-
moztak fel, s ez 2007-ben tovább
folytatódott. Ezért nyáron önkor-
mányzati biztost kellett kinevezni a
gazdálkodás ellenõrzésére, irányí-
tására. Mûködésének eredménye-
ként az adósságnövekedés üteme
lényegesen csökkent a kórházaknál.
Még mindig jelentõs feladatokat kell
azonban megoldani, hogy az in-
tézmények napi mûködése null-
szaldós legyen, s a felhalmozódott
adósságot folyamatosan ki tudjuk fi-
zetni. Összevontuk a két kórházat,
és folytatjuk az intézményeken belül
a tevékenységek racionalizálását –
tömbösíteni kell az ellátást, a pavi-
lonos rendszer fenntarthatatlan.
Egységesül a gyógyszerellátás, a pa-
tológia, a labor, a gazdasági ügyin-
tézés, emellett a két telephely kö-
zött átrendezõdésekre is sor kerül.
Egyértelmû például, hogy a manuális
szakmákat egy helyen kell kon-
centrálni, hiszen azoknak nagyon ko-
moly kiszolgáló háttere van, és
minél több helyen tartjuk fenn,
annál drágább. 

Persze mindenkinek, a lakosság-
nak is tudomásul kell vennie, hogy
ha jól mûködõ, hosszú távon fenn-
tartható és finanszírozható városi
egészségügyet akarunk, akkor nem
lehet többé külön kezelni a diósgyõri
ellátást, a hejõcsabai ellátást, stb.,
– csakis egységes miskolci fekvõ-
beteg-ellátásban lehet gondolkod-
ni. A korábbi, széttagolt ellátórend-
szer finanszírozhatatlan volt, s ha
tûzön-vízen át ragaszkodtunk volna
ahhoz az elváráshoz, hogy mond-
juk a diósgyõri lakos továbbra is a
saját, megszokott kórházában jus-
son ellátáshoz – ne kelljen esetleg
pár utcát buszoznia – hamarosan
könnyen elõállhatott volna az a hely-
zet, hogy ezt az ellátást pár év múlva
már csak Debrecenben kapta volna
meg. Ugyanis ez az igazi tét, hogy
meg tudjuk-e õrizni kórházaink
mûködõképességét – ezt tudnia kell
mindenkinek, akit esetleg orvosként
vagy betegként, bármilyen szem-
pontból kényelmetlenül érintenek
az átszervezések. 

– Igen elmérgesedtek a viták év
közben a Szent Ferenc Kórház sorsa
körül. Volt olyan idõszak, hogy az
érintettek szinte heti rendszerességgel
tartották a sajtótájékoztatókat, pro
és kontra.

– Év elején, amikor az ágyszám-
kapacitás elosztásáról folytak a viták,
mi egy fenntartói és intézményi
szemmel radikális, de az egészség-
ügyi ellátás és a munkahelyek szem-
pontjából leginkább biztonságosnak
tûnõ stratégiát alakítottunk ki. Ennek
az volt a lényege, azt kértük a kor-
mányzattól, hogy a B.-A.-Z. Megyei

Kórház súlyponti feladata és funk-
ciója erõsödjön meg. Viszont min-
den olyan ellátás, ami úgynevezett
„területi ellátás” kategóriájába tar-
tozik, kerüljön a város hatáskörébe.
Azt tartottuk volna célszerûnek, ha
a Szent Ferenc Kórházban megva-
lósuló ellátások nem szûnnek meg,
hanem területi ellátásként egysé-
gesülnek a másik két, akkor még
külön-külön mûködõ miskolci kór-
házban meglévõ, területi típusú el-
látásokkal. Mi tehát soha nem a
megszüntetést, hanem egy másfaj-
ta logika szerinti újraszervezést, és
ebbõl adódóan fenntartó-váltást
szorgalmaztunk. Sajnos, ezt a Szent
Ferenc Kórház úgy élte meg, mint
egy ellene irányuló támadást, mind-
ebbõl komoly konfliktusok szár-
maztak. Én mégis azt mondom:
mindezzel, az összes magunk mö-
gött hagyott vitával és konfliktussal
együtt 200 kórházi ággyal, és az ösz-
szes hozzákapcsolódó munkahely-
lyel több van ma Miskolcon, mint-
ha tudomásul vettük volna a mi-
nisztérium eredeti elképzelését.
Abban az esetben még a két váro-
si kórház összevonásával sem tud-
tunk volna olyan pozíciókat elérni,
amelyek megalapozhattak volna
egy késõbbi, komoly fejlesztést.

– Egyéb, egészségügyet érintõ
viták is voltak a miskolci és a me-
gyei önkormányzat között – ezek egy
Városház téri, ellenzéki demonstrá-
cióban csúcsosodtak ki, ahol már or-
szágos kérdések is szóba kerültek. 

– Nem kétséges: nagyon sok fe-
szültséggel teli, nehéz terület volt
ebben az esztendõben az egész-
ségügy az országban, és itt, Mis-
kolcon is. A helyi fekvõbeteg-ellá-
tást biztosító intézmények fenntar-
tói különbözõ politikai irányultsá-
gúak, bár nekem meggyõzõdésem,
hogy jelen helyzetben akkor is let-
tek volna viták és ellentétek, ha a
B.-A.-Z. megyei és a Miskolc váro-
si önkormányzat azonos „színû”, hi-
szen a fenntartói érdekek nagyon
különbözõek. Mi 2006 õszén el-
kezdtünk egy racionalizálási folya-
matot. Úgy döntöttünk, mindent el
fogunk követni, amit a városi ön-
kormányzat hatásköre lehetõvé tesz,
hogy a miskolci egészségügy egé-
sze szempontjából hasznos, és fon-
tos változások elinduljanak, meg-
történjenek. Hangsúlyozom: a mis-
kolci egészségügy egésze szem-
pontjából hasznos megoldásokat
kerestük. A városvezetésnek nyil-
vánvalóan nem érdeke, hogy a vá-
rosban mûködõ, megyei fenntartá-
sú intézmények ellehetetlenülje-
nek, hiszen településünk élete, fog-
lalkoztató képessége, az ellátás szín-
vonala szempontjából ezek ugyan-
olyan értékesek, mint a saját fenn-
tartású intézményeink. Az országos
viták, politikai ellentétek valamilyen
formában nyilván nálunk is leké-
pezõdtek. Itt is el szeretném azon-
ban mondani, hogy mi nem ellen-
ségként tekintünk a megyei önkor-
mányzat által fenntartott egészség-

ügyi intézményekre, hanem azt a
stratégiai szövetséget keressük,
amelyben Miskolc egészének a po-
zíciója javul. Nekem meggyõzõdé-
sem, ha nem fogunk össze, nem vi-
gyázunk az egészségügyi hálóza-
tunkra, úgy fogunk járni ezzel is, mint
a kohászatunkkal és a gépgyártá-
sunkkal: ki fogja innen „szippanta-
ni” Debrecen.

– Úgy tûnik, év végére sikerült kö-
zelíteni az álláspontokat.

– Létrejött egy megállapodás a 
B.-A.-Z. Megyei Kórház – a megyei
önkormányzat súlyponti kórháza –
és a mi két kórházunkat egyesítõ
Miskolci Egészségügyi Központ kö-
zött, amely alapján elindulhat a
közös racionalizálás, a stratégiai,
szakmai együttmûködés. Nagyon
nagy dolog, s nem gyõzöm eléggé
hangsúlyozni annak a jelentõségét,
hogy ezen a területen meg tudott
állapodni egymással a baloldali,
miskolci városvezetés és az ellenzéki
irányítású megyei önkormányzat.
Hamarosan több egészségpénztár
lesz, amelyek versenyeztetni fogják
majd a szolgáltatókat. Emiatt is
elemi érdekünk, hogy erõs intéz-
ményeink legyenek, és ezek szö-
vetségben, racionalizált, egymást
kiegészítõ szakmaszerkezetben, egy-
ségesen lépjenek fel a biztosítóval
szemben. Ez lehet a jövõ útja, nem
pedig az, hogy egymást esetleg ki-
játszva vigyék majd le a versenyben
a szolgáltatás ellenértékét – hogy egy-
általán szerzõdést kössenek velük.
Nagyon örülök, hogy oldódni lát-
szanak az év eleji feszültségek a két
fenntartó között, s az egészségügy
egészét érintõ, de azon belül a
Miskolcon mûködõ intézményeket
külön-külön is kihívások elé állító
helyzetre mindenki megpróbál ér-
telmes, racionális válaszokat adni. 

– Országosan viszont az egész-
ségbiztosítási törvény végszavazását
követõen sem enyhülnek a szakmai,
politikai konfliktusok. 

– Meggyõzõdésem, hogy az ezzel
kapcsolatos társadalmi feszültségek
döntõ része az információhiányból,
illetve a – nem egyszer sajnos tu-
datos – félretájékoztatásból adódik.
A társadalombiztosítás minket, la-
kosokat illetõen ezután is úgy mû-
ködik majd, mint eddig. Semmi nem
változott, továbbra is törvény hatá-
rozza meg a járulék mértékét, az
állam fizeti a biztosítást a jövede-
lemmel nem rendelkezõk után. Ér-
vényben van az az egészségügyi tör-
vény, amit még 2006-ban fogadott
el a parlament, ez egyebek mellett
meghatározza, hogy melyik az az
alapcsomag, amelyik állampolgári
jogon jár – akár fizet-e valaki járu-
lékot, akár nem. Ilyen például a cse-
csemõvédelmi ellátás, a járványü-
gyi ellátás, a sürgõsségi, életmentõ
ellátás. A többi egészségügyi szol-
gáltatás járulékfizetés fejében to-
vábbra is ingyenesen vehetõ igény-
be – a vizitdíj, napidíj nem tartozik
ide, hiszen ezek nem az ellátás díjai.

S persze továbbra is van néhány
olyan ellátás – foglalkozás-egész-
ségügyi, gépjármûvezetõ-alkalmas-
sági vizsgálatok, plasztikai sebészet
– amelyek térítéskötelesek. Aki ta-
valy, vagy az idei évben elégedett
volt, mert megkapta a szükséges
egészségügyi szolgáltatásokat, az
2008-ban és késõbb is meg fogja
kapni ezeket. Aki járulékot fizet, az
szolidaritási alapon, továbbra is in-
gyenes orvosi ellátásban részesül.
Ami változik, az az egészségügyi
szolgáltatók együttmûködésének a
megszervezése. A pénztárak lesznek
a betegutak szervezõi, s nekik ér-
dekük a hatékonyság, a racionali-
tás – hogy megszûnjön a pazarlás,
ne legyenek költséges, fölösleges vizs-
gálatok.

– Szociális területen milyen évet
zár Miskolc? 

– Itt idén az volt az egyik leg-
fontosabb feladatunk, hogy a köz-
üzemi szolgáltatások tarifáit érintõ,
év eleji nagy kiigazításokat meg-
próbáljuk a szociális helyzethez
igazodóan ellensúlyozni. A kiigazí-
tás azért volt szükséges, mert sokáig
a szociális városvezetés sem szakí-
tott azzal a hagyománnyal, hogy a
közüzemi szolgáltatások díjaiban ér-
vényesítse a szociális szempontokat.
Ebben az esetben, az önkormány-
zat által mesterségesen alacsonyan
tartott tarifáknál azonban nyilván-
valóan nem lehetett számon kérni
a vállalatokon a nyereséges gazdál-
kodást. Több szolgáltatónk igen
nehéz helyzetbe került, komoly
veszteségek halmozódtak fel, ezért
holding megalakításával most elin-
dultunk abba az irányba, hogy a köz-
üzemi díjakat engedjük a szolgál-
tatások valós értékéhez közelíteni.
S részben az önkormányzati szociális
támogatás, részben a cégek által fi-
nanszírozott közüzemi díjkompen-
zációs alapítványon keresztül, meg-
próbálunk jobban koncentrálni
azokra a csoportokra, amelyek leg-
inkább érintettek, és legnehezebben
tudják ezeket a változásokat kivé-
deni. Azt is el kell azonban mon-
danom: ilyen mértékû szociális köl-
tekezés, mint nálunk, arányaiban
egyetlen másik megyei jogú nagy-
városban sincs. Ezt így nem is bírja
el a költségvetés, ezért bizonyos kor-
rekciókra mindenképpen sort kell
keríteni. 

Nagy újdonság lesz – az országos
politikában is – azoknak a foglal-
koztatási törvényeknek a megvál-
toztatása, amelyek idáig lehetõvé tet-
ték, hogy egy hatalmas járadékos
sereg alakuljon ki a magyar társa-
dalomban. Sokan eleve arra ren-
dezkednek be, hogy a különbözõ
típusú segélyekbõl, járadékokból
éljenek, s míg ezt megtehetik, nin-
csenek igazából rákényszerítve a
munkára. Helyileg és országosan is
abba az irányba fogjuk módosítani
a rendszert, hogy az a munkakere-
sést, a képzést, a munkába állást tá-
mogassa és szorgalmazza. 

Nemrégiben számoltunk be H.
Károlyné és fogyatékos fia,
Tamás sorsáról, akik igen nehéz
körülmények között élnek
Lyukóban. A csupán helyrajzi
számmal jelölt kis házban
nincs áram, vezetékes víz, a
szûkös járadékból sokszor tüze-
lõre és élelemre sem futja.

�� SZEPESI S. 

Cikkünk nyomán nagyon sokan
jelentkeztek szerkesztõségünkben
– ruhát, pénzt, élelmiszert ajánlot-
tak, ajánlanak fel H.-éknak. Az ese-
tek döntõ többségében névtelenül,
hálát, köszönõ szót sem várva. Pajor
István, aki sokáig egy hajléktalan-
szállón dolgozott s most élelmet,
meleg ruhát hozott, elmondta: na-
gyon sokan nem is sejtik, mennyi-
vel nehezebb egy igaz embernek
kérni és elfogadni, mint adni.
Kormos Lászlóné több doboznyi
ajándékát átadva úgy fogalmazott:
õk sem voltak soha gazdagok, de

mélyen átérzi, milyen az, amikor va-
lakinek a legszükségesebb dolgo-
kat is nélkülöznie kell, ezért pró-
bál lehetõségeihez mérten segíte-
ni. Riba Istvánné települési képvi-
selõ személyesen vitte ki adomá-
nyát H.-éknak. Mint mondta, kap-
csolatba lépett az áramszolgáltató
helyi kirendeltségével is, megpró-
bálja elérni, hogy az év végi ün-
nepeket a családnak már ne kell-
jen villany nélkül töltenie. A kép-
viselõ asszony úgy fogalmazott:
sajnos nem vihet karácsonyi aján-
dékot minden lyukói rászorulónak,
de a légaknai részen hamarosan
megnyíló családsegítõ kirendeltség
is jelzi, hogy eltökélt szándékuk kö-
zelebb vinni a gondoskodást a
helyi rászorulókhoz.

H. Károlyné és Tamás lapunkon
keresztül mond köszönetet mind-
azoknak, akikkel személyesen nem
találkoztak, de felajánlásaikkal le-
hetõségeikhez képest megpróbál-
ták könnyebbé tenni az életüket.

Négyszáz nehéz sorsú, de jól
tanuló gyermeket ajándéko-
zott meg karácsonyra az Ösz-
szefogás Miskolcért Egyesület.
A szervezet önkéntesei egész
decemberben gyûjtötték az
adományokat, amibõl játék,
gyümölcs és édesség került a
csomagokba.

�� PUSKÁR A.

Idén a Hunyadi Mátyás Általá-
nos Iskolában rendezték meg azt
a karácsonyi ünnepséget, amelyen
nehéz sorsú, nagycsaládos, de jól
tanuló gyermekeknek adott aján-
dékot az Összefogás Miskolcért
Egyesület. A város minden isko-
lájába küldtek meghívót, és bár
350 gyermekre számítottak, 400

csomagot készítettek, hogy ha a
szülõk elhozzák a kisebb testvé-
reket, nekik is jusson.

A gyûjtést már ötödik éve szer-
vezték meg. Az Összefogás
Miskolcért Egyesület 40 önkénte-
se idén a Széchenyi és a Kossuth
utca találkozásánál felállított sá-
tornál várta az adományozókat,
akiknek minden délután más ál-
talános vagy középiskola diákjai
énekeltek.

A kezdeményezéssel idén a
korábbiaknál jóval több, csak-
nem 2000 miskolcit tudtak moz-
gósítani. Az önkéntesek és a fel-
lépõk mellett nemcsak a magán-
adományozók járultak hozzá az
akció sikeréhez, hanem tíz cég is
felajánlotta segítségét.

SOKAN ADAKOZTAK

Karácsonyi segítség 

Ajándékok összefogással

Az egészségügyi hálózat jelene és jövõje

EGYÜTT A VÁROS ÉRDEKÉBEN

Szepesi Sándor, lapunk fômunkatársa (balról), Riba Istvánné
(jobbról) vitték házhoz az adományokat.

TÁJÉKOZTATÓ
Tájékoztatjuk Tisztelt Fogyasztóinkat, hogy Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat
Közgyûlése 2007. december 13-i ülésén hozott 62/2007. (XII. 20.) sz. önkormányzati
rendelete alapján társaságunk a Miskolcon végzett közüzemi szolgáltatásai után 2008.
január 1-jétõl  a következõ díjakat érvényesíti:

A számlázás alapjául szolgáló mennyiség idõarányosan kerül megosztásra a díjváltozás elõt-
ti és utáni idõszakra. A fenti díjat általános forgalmi adó terheli, melynek mértéke 20%.

Lakossági díjtételeket kell alkalmazni:
a. magánszemély nem vállalkozási célú (háztartási) ivóvíz, továbbá HMV használata,
b. távmelegvíz-szolgáltatást végzõ szervezet kizárólag lakossági HMV-ellátást szolgáló víz-

használata,
c. az ingatlanok kezelési teendõit ellátó szervezetek (MIK Zrt., lakásszövetkezetek, társashá-

zak) lakásként hasznosított (használt) lakásingatlanaiban megvalósuló ivóvíz használata
esetén. (HMV: használati melegvíz)

A lakosság locsolási célú ivóvízhasználatánál – a rendeletben elõírt feltételekkel – kedvez-
ményes csatornadíj érvényesíthetõ.

Tisztelettel: MIVÍZ Kft.

IVÓVÍZ-SZOLGÁLTATÁS SZENNYVÍZELVEZETÉS
(ivóvízdíj) (csatornadíj)

Lakosság Egyéb Intézményi Lakosság Egyéb Intézményi

229,30 Ft/m3 358,50 Ft/m3 317,60 Ft/m3 176,40 Ft/m3 238,10 Ft/m3 212,10 Ft/m3

Sikeres esztendõt zárt az AVE
Miskolc Kft. – derült ki az év-
záró beszámolóból. A cég ve-
zetõsége ünnepi állófogadá-
son számolt be az elért ered-
ményekrõl és a jövõ terveirõl
fõ partnereinek és a város ve-
zetõinek, lakosságának.

�� M. B. L.

Az AVE Miskolc Kft. dinamiku-
san fejlõdõ cég, amely sikeres esz-
tendõ zárt. Az eltervezett ered-
mények megvalósultak, és a város

lakossága is érzékelhetõ változá-
sokat tapasztalhatott 2007-ben. Át-
adták a hulladékudvarokat, a cég
elindult a minõségi szolgáltatások
irányába – hangzott el az évérté-
kelõ beszámolón. A kft. az ün-
nepek alatt is folyamatosan szál-
lítja el a városból a hulladékot.
Varga Zoltán, ügyvezetõ igazgató
tájékoztatott arról is, hogy szil-
veszterkor a társasházak elõl el-
szállítja a kft. a hulladékot, majd
az új év elsõ napján, január 1-jén
is dolgoznak a cég munkatársai.

AVE-évértékelõ
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SZOROS GAZDÁLKODÁSBÓL ÉPÍTKEZVE
Szoros gazdálkodású évet tudhat a háta mögött Miskolc, ugyanakkor több beruházás is megvalósult, elindult. Az országos intézkedések városunkat is elérték, a képviselõ-testületnek többször kellett nehéz
kérdésekben döntést hoznia. Miskolc közgyûlésének frakcióvezetõit – Molnár Péter (KDNP), dr. Simon Gábor (MSZP), Szabó Tamás (SZDSZ), dr. Szinay Attila (Fidesz) – kértük, értékeljék a 2007-es évet.

A 2007. esztendõ hazánk számára min-
den szempontból nagyon nehéz volt. Az
ország és a nemzet gazdasági, szociális és
erkölcsi válságba jutott. A helyzet Miskolcon
sem volt könnyû – mondta Molnár Péter.
Az MSZP-s városvezetés a Gyurcsány-cso-
magon túl tovább nehezítette a miskolci em-
berek életét. Számos díjemeléssel, meg-
szorítással kezdõdött az év és sajnos úgy
tûnik, 2008 is így fog indulni. 

A tömegközlekedés átszervezése, a buszhálózat ir-
racionális megnyirbálása még ma is sok bosszúságot
okoz nekünk. Nem is beszélve az egyéb, ezzel kap-
csolatos negatív tendenciákról, melyekre a KDNP már
elõre figyelmeztetett: kevesebb utas, kevesebb jegy-
és bérletbevétel, több autó az utakon. Vagyis „hála”
az elhibázott döntésnek, egyre többen mellõzik a tö-
megközlekedést, holott azt kellene kitûzni célul, hogy
fellendüljön a közösségi közlekedés. 

Miskolc költségvetése már-már kritikus állapotban
van. Véleményünk szerint veszélyesen megnõtt az adós-
ságteher, amely a várost sújtja. 2002 óta, vagyis ami-
óta a szocialisták irányítják Miskolcot, 3 milliárdról 20
milliárd fölé szaladt az eladósodásunk! Maga az ön-
kormányzat, de a holding is jelentõs hitelállományt gör-
get maga elõtt. És ami rendkívül aggasztó: idén a vá-
rosvezetés már az intézményhálózat mûködtetéséhez
is hitelt vett fel.

Még most is érezhetõ: a 2006-os választások elõtt
túlköltekezett a város. Sok látványberuházás vitte el a
pénzt. Félreértés ne essék: azzal egyetértettünk és tá-
mogatjuk, ha a város beruházásokra költ, de a lehe-
tõségeinkkel és az erõinkkel tisztában kell(ene) lenni.
Illetve jó lenne a peremkerületeken is fejleszteni. Sok
lenne még a teendõ az Avason, Diósgyõrben, Perecesen,
Tapolcán… Ez utóbbi, a bezárt fürdõ kálváriája pedig
– amely szintén a helyi MSZP felelõssége –, külön tör-
ténet lenne... 

Ami az egészségügy területén folyik az országban,
az ámokfutás. Ennek negatív hatásait mi, miskolci-

ak is érezzük. Az országos politika miatt,
Miskolcon is átalakításra kerültek a kór-
házak. Az emberek a jól megszokott és
viszonylag jól mûködõ egészségügyi rend-
szer helyett most nem csak a vizitdíjat fi-
zethetik, hanem már-már csak egy, ellá-
tási nehézségekkel küszködõ rendszert tud-
nak igénybe venni. A Szent Ferenc és a
Diósgyõri Kórház leépítésével nem tud-

tunk és nem tudunk egyetérteni. 
Miskolcon és a régióban továbbra is égetõ prob-

léma a munkanélküliség. Habár megegyezik a
Miskolcot és az országot vezetõ párt színe, mégsem
sikerült kilobbizni, hogy ide olyan jelentõs beruhá-
zás érkezzen, amely felszámolhatná, vagy legalább
csökkenthetné a munkanélküliséget. Talán a fiata-
lok és az 50 év körüli korosztály helyzete a legne-
hezebb. Õk alig tudnak munkához jutni. Éppen ezért
nagy az elvándorlás Miskolcról. 

A szakközépiskolai rendszerünk átalakítása hosz-
szú távon befolyásolhatja versenyképességünket,
éppen ezért ezt jobban át kellett volna gondolni. Ahogy
annak idején az általános iskolai integrációt is…

Azért szerencsére voltak pozitív dolgok, építke-
zések, jó rendezvények is a városunkban, de ha az
emberek nehéz körülmények között élnek, nem
tudják ezt annyira értékelni. A megélhetési nehéz-
ségek miatt nem tudunk önfeledten örülni a jó dol-
goknak sem. És azt is feltétlenül el kell mondani,
hogy nem csak a miskolci önkormányzat, hanem
az ország szinte valamennyi önkormányzata nagyon
nehéz helyzetben van a kormányzati elvonások miatt.
A Gyurcsány-kormány sodorta és sodorja ilyen ki-
látástalan helyzetbe a településeket, és így bizony
sokszor kényszerpályára kerülnek az önkormány-
zatok. 

Végezetül magam, valamint a Kereszténydemokrata
Néppárt nevében is minden kedves olvasónak ál-
dott karácsonyi ünnepeket és boldog, sikerekben gaz-
dag új esztendõ kívánok!

Van egy fõ ígéretünk, célunk, városfej-
lesztési filozófiánk, hogy Miskolc legyen él-
hetõbb, lakhatóbb, fejlõdõ város – mondta
dr. Simon Gábor. Ezt a célt sokan máshogy
látják, gondolják, de az alapkérdés az, hogy
ebbe az irányba mozdultunk-e vagy sem. Ha
visszatekintek erre az évre, azt gondolom,
hogy a város igenis haladt ebbe az irányba,
jelentõs fejlesztések valósultak meg, és igen
jelentõs, a jövõt meghatározó tervek, elképzelések, pá-
lyázatok születtek. Több dolgot ki lehet emelni: foly-
tatódott a belváros megújulása, jó néhány épületet újí-
tottunk fel. A Hõsök tere a belváros egyik meghatáro-
zó beruházása volt. Az egészségügy területén említést
érdemel a kétmilliárdos Térségi Diagnosztikai Szû-
rôcentrum, ami a prevenció tekintetében jövõbe mu-
tató beruházás. Az oktatási beruházások közül ki kell
emelni a Diósgyõri Gimnázium és az egészségügyi szak-
középiskola, a Ferenczi felújítását, ami lényeges a város
oktatásának fejlõdése tekintetében.

Vannak folyamatban lévõ fejlesztések is, mint a Búza
tér, a városi uszoda elkészült tervei, sok tucat pályáza-
tot adtunk be, és sok pályázaton indulunk most is.

Elkészült a Bosch út elsõ szakasza, aminek
segítségével el lehet kerülni a Búza teret.
Csak a decemberi közgyûlésen sok, a város
jövõjét, fejlõdését meghatározó téma ke-
rült a képviselõk elé, mint amilyen a
Science Park, a szennyvízhálózat kiépítése,
az ivóvízbázis védelme, a selyemréti strand
beruházása, három általános iskola felújí-
tása. Az oktatással, egészségüggyel hónap-

ról hónapra foglalkozik a közgyûlés, a meglévõ rend-
szerek mûködtetése folyamatosan napirenden van. 

A városlakók egy részének az élete nehezebbé vált,
amellett, hogy a város elõre megy, bár szociális terü-
leten is erõn felül igyekszik a város segíteni, több város
együttvéve sem tesz ennyit. Igen jelentõs átalakulás fo-
lyamatában vagyunk, és olyan rendszerek alakulnak
át gyorsan, amelyeket az elmúlt tizenhét évben meg
kellett volna tenni. Bízom benne, hogy ennek az át-
alakulási folyamatnak a végére tudunk érni, és akkor
még többet tudunk a város új pályán tartásával fog-
lalkozni, ebben optimista vagyok.

Az MSZP-frakció nevében boldog karácsonyt és si-
kerekben gazdag új évet kívánok minden miskolcinak!

Õszinte jókívánságként hangozhat, ha
azt reméljük, hogy ehhez hasonló esz-
tendõ már nem köszönt a jövõben
Miskolcra. Az országos gazdasági helyzet
okozta megszorítások nem kerülték el vá-
rosunkat sem – mondta dr. Szinay Attila.

A tömegközlekedési rendszer leépíté-
se például egyenesen levezethetõ a kor-
mányzat önkormányzatokat sújtó intéz-
kedéseibõl. A Fidesz miskolci képviselõi többször fel-
hívták a figyelmet arra, hogy nem lehet külsõ gaz-
dasági körülményekre hivatkozni akkor, amikor
éppen a városvezetõ-parlamenti képviselõk az
Országgyûlésben meghozott döntéseikkel hozzák hát-
rányba saját városukat.

A buszközlekedés kapcsán világossá vált, hogy ma-
gasan kihasznált járatokat szüntettek meg, miköz-
ben az utazóközönség többet fizet, de kevesebbet
kap ezen a szolgáltatási területen is. 

Mozgalmas évet hagyunk a hátunk mögött az
egészségügy területén is. A reformnak nevezett kor-
mányzati ámokfutás következtében a miskolciaknak
is meg kellett válniuk a színvonalasan és jól mûkö-
dõ Szent Ferenc Kórház tüdõgyógyászatától, mi-

közben megkezdõdött a városi kórházak
lassú leépítése.

Felelõsségteljes tárgyalást igényel a város
büdzséjének összeállítása. Jelentõs nézet-
különbséget vált ki a hitelfelvétel gyakor-
lata. Álláspontunk szerint ellentétes a
város érdekeivel, ha az önkormányzat már
a saját mûködésének biztosítására is köl-
csönt vesz fel. Sajnos ahelyett, hogy kor-

mányzati segítséggel munkahelyteremtõ beruházá-
sok telepedtek volna meg, és ezzel gyarapítanák a
lakosság, az önkormányzat pénztárcáját, a városve-
zetést az országos politika is magára hagyta.

Több gyanús ingatlanügy is a politikai vita tárgyát
képezte ebben az esztendõben. Gyakorlatilag be-
dõlt a Tapolca fejlesztésének ügye, míg jogilag igen-
csak megkérdõjelezhetõ módon adott túl a város-
vezetés azon a belvárosi telken, melyen a Szent István
téri szálloda épülne meg.

Nehéz 365 nap áll mögöttünk.
Szeretnénk tenni azért, hogy kedvezõbb eszten-

dõ legyen 2008! A Fidesz miskolci frakciója nevé-
ben áldott karácsonyt és boldog új évet kívánok vá-
rosunk valamennyi polgárának!

Több jelentõs beruházás valósult meg az
elmúlt évben is Miskolcon, ezek közül a
leglátványosabb talán a Hõsök terének meg-
újítása, az itteni mélyparkoló kialakítása, a
környezõ utcák rekonstrukciója volt –
mondta Szabó Tamás. Ugyancsak jelen-
tõs eredmény volt a Ferenczi Sándor Szak-
középiskola átszervezése, rekonstrukciója,
valamint a térségi egészségügyi szûrõ-
centrum átadása. Én mindenképpen ide sorolom a
panelprogram idei felújításait, amelyek sok embert
érintenek, és meghatározzák a városképet is. Az SZDSZ
egyik kiemelt várospolitikai törekvése az energia-ra-
cionalizálás, tehát mi is szorgalmaztuk, hogy a költ-
ségvetésben kellõ forrás álljon rendelkezésre a pa-
nelprogram eredményes folytatásához. Zárójelben jegy-
zem meg, hogy talán erején felül is sokat vállalt a város
a panelprogram támogatása érdekében, milliárdos ösz-
szegekrõl van szó. Emellett sikerült azt is elérnünk,
hogy a Környezetvédelmi Bizottság pályázatot írjon
ki a hõfokszabályozós szelepek cseréjére azokban a
házakban, ahol a panelprogram megvalósult. A köz-
intézmények energiaracionalizálásának elindítására
vonatkozó elképzelésünket ugyanakkor egyelõre nem
tudtuk elfogadtatni. Lényeges fejlesztés volt még
2007-ben, és az SZDSZ elképzeléseihez is nagy-
mértékben illeszkedik az úgynevezett Bosch út elsõ
szakaszának elkészülte. Így most már fizikailag is meg-
valósult annak a lehetõsége, hogy az átmenõ tran-
zitforgalom elkerülje a várost. Frakciónk javaslatára
ez év végétõl, jövõ év elejétõl valószínûleg sikerül el-
érni, hogy a hét és fél tonnánál nagyobb teherautó-
kat fokozatosan kitiltsák Miskolcról. 

A sikeres beruházások mellett sajnos említést kell
tennünk néhány kudarcról is, az ingatlanfejleszté-
sek területén. Még mindig romokban áll az Avas szál-
ló – idén sem sikerült elõbbre lépni ebben az ügy-
ben – nem indult meg a volt Szentpáli Kereskedelmi
Szakközépiskola átépítése, s jelenleg nagyon úgy

tûnik, a Vizek Völgye projekt sem fog meg-
valósulni. 

Mindenképpen említést érdemel, hogy
az idei év volt az elsõ, amely már konk-
rét eredményeket mutatott a város szol-
gáltató cégeit összefogó Miskolc Holding
mûködését illetõen. Értékelésünk szerint
nagyon jelentõs elõrelépés történt a vál-
lalatok vezetésében – nem csak hogy si-

került egy jól mûködõ ellenõrzési rendszert kiala-
kítani a holdingon belül, hanem máris megmutat-
koztak a hatékonyság növelésének, az ésszerûsítés-
nek az elsõ jelei is. Gondolok itt például a közös
ügyfélszolgálati iroda kialakítására, a csõvezetékek-
kel dolgozó tagvállalatok szervizelésének egysége-
sítésére. A szolgáltatási díjak jövõ évi emelkedése
átlagában már nem haladja meg az inflációt, ami
szintén a konszolidációt, a gazdasági stabilitást jelzi. 

Kritikus év volt a 2007-es a miskolci egészségügy
átalakításában. Nálunk is éreztették hatásukat az or-
szágos egészségügyi reformok, jelentõsen átalakult
a város egészségügyi rendszerének a struktúrája.
Osztályok szûntek meg, kerültek áthelyezésre, az in-
tézkedések sokszor valóban a hatékonyság javítását
szolgálták. Történtek azonban nem kellõen átgon-
dolt átalakítások is, amelyek csökkentették az egész-
ségügyi rendszer teljesítõképességét, a betegek hoz-
záférési lehetõségeit. Nagyon súlyos dilemma elé né-
zett a város, két kórháza óriási veszteségeket halmozott
fel, a helyzetet mindenképpen kezelni kellett a mû-
ködõképesség fenntartása érdekében. Ezért év végén
döntés született a két kórház összevonásáról, új in-
tézmény jött létre. Rövid idõ telt még el ahhoz, hogy
az intézkedés hatékonyságát, eredményeit valóban
mérni lehessen, s megítélésünk szerint az átalakítás
még nem is tekinthetõ befejezettnek.

Magam és az SZDSZ-frakció nevében is kellemes
karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok min-
den miskolcinak!

Túlköltekezett a város

Fejlõdési pályán
A megszorítások éve

Fontos az energia-racionalizálás

TISZTELT ÜGYFELEINK!

Az AVE Miskolc Kft. tájékoztatja kedves ügyfeleit, hogy a hulladékszállítás
2007. december 24-én (hétfôn), 25-én (kedden), 26-án (szerdán), 31-én (hét-
fôn), valamint január 1-jén (kedden) a megszokott rend szerint történik.

Társaságunk ezúton kíván kellemes karácsonyi ünnepeket
és sikerekben gazdag, boldog új évet!

AVE Miskolc Kft.



A 2006-os év egyik legkomo-
lyabb, a város mûködését meg-
határozó döntése volt a köz-
szolgáltató cégeket tömörítõ
Miskolc Holding Zrt. létreho-
zása. Dr. Halmai Gyula (fotón-
kon) elnök-igazgatót az eltelt
idõszak eredményeirõl és a
jövõ terveirõl kérdeztük.

�� SZEPESI S. 

– Ez az elsõ olyan „teljes” év,
amely a holding mûködésének a
jegyében telt Miskolcon. Hogyan ér-
tékeli, mennyire jutottak azon az
úton, amelyet az önkormányzat a
holding létrehozásával kijelölt?

– A Miskolc Holding Zrt. alapí-
tásának kiemelt célja volt, hogy a
szolgáltatások színvonalának javí-
tása mellett hatékonyabbá, taka-
rékosabbá váljon az önkormányzati
gazdasági társaságok mûködése. A
holding létrejötte óta eltelt másfél
év után már láthatók az eredmé-
nyek: míg tagvállalataink a 2006-
os évet összességében 772 millió
forintos veszteséggel zárták, ez
idén, a holding típusú mûködés-
ben már 74 millió forintos nyere-
ségre változott. Ugyanakkor 330
millió forinttal csökkent a holding
cégeinek önkormányzati támoga-
tása is, így az egyenlegjavulás ösz-
szességében meghaladja az egy-
milliárd forintot. Az eredmények
eléréséhez elengedhetetlen volt a
közszolgáltató társaságok mûkö-
désének racionalizálása, a díjak
struktúrájának átalakítása, közelí-
tése a nyújtott szolgáltatások valós
költségeihez. Az elmúlt egy év alatt
jelentõs belsõ átalakítások történ-
tek a tagvállalatoknál, megkezdõ-

dött a szinergiák feltárása, a pár-
huzamosan nyújtott szolgáltatá-
sok megszüntetése. A folyamatok
eredményeként összességében el-
mondható, hogy minden forint díj-
emeléshez a vállalatcsoport két fo-
rint költségmegtakarítást tett hozzá,
így konszolidálva a cégek mûkö-
dését, s közelítve azt az alapítás-
kor megfogalmazott célokhoz. 

– Elmondhatjuk tehát, hogy 2007
a cégek „összerázódásának”, a
gazdasági konszolidációnak az éve
volt. Jövõre is folytatni kell még ezt?

– Bizonyos szempontból igen, de
– nem utolsósorban az idei kon-
szolidáció eredményeképpen –
2008-ban már elindulnak azok a
fejlesztések is, amelyek a lakosság
számára közvetlenül érzékelhetõ
s élvezhetõ eredményeket hoznak.
Az európai uniós támogatások el-
osztásáról szóló elsõ, augusztusi
kormánydöntésben az Észak-ma-
gyarországi régió kiemelt projekt-

jeként hagyták jóvá a
miskolci Mechatroni-
kai Ipari Park létreho-
zását. Ennek a kivite-
lezési munkái tavasz-
szal indulnak, jövõre
tehát lesz majd egy 45
hektáros, teljesen köz-
mûvesített iparterüle-
tünk. Ezt minden va-
lószínûség szerint a
befektetõk is vonzó-
nak találják, s így új
munkahelyek létesül-
hetnek majd. Ugyan-
csak kormánydöntés-
ben határoztak a mis-
kolci villamos-projekt
támogatásáról is. Talán

a lakosság sem rendelkezik még
róla teljes körû információkkal,
mekkora volumenû beruházás lesz
ez. Nem csupán a villamossínek
cseréjérõl van szó – megújul a jár-
mûpark, a pálya teljes hosszában
javulnak, korszerûbbé, környezet-
barátabbá válnak a tömegközle-
kedés feltételei. Végsõ soron az
egész városkép megújul a beru-
házás mentén. S mindenképpen
szólnunk kell a Bosch út második
ütemének megépítésérõl is, me-
lyet ugyancsak kormánydöntés ha-
gyott jóvá.

– A közgyûlés legutóbbi, de-
cemberi ülésén is megszavazott
olyan pályázatokat, melyek ered-
ménye közérdeklõdésre tarthat
számot. 

– Igen, ezek közül „legnépsze-
rûbb” talán a selyemréti fürdõ re-
konstrukciója lesz. Elkészültek a
látványtervek, hamarosan indítjuk
a közbeszerzési eljárást, február-

ban minden valószínûség szerint
elkezdõdnek a munkálatok is. A
fejlesztés több fázisból áll majd,
elsõ lépésként, milliárdos beru-
házásban 5-6 elembõl álló, kor-
szerû medencecsoport kerül ki-
alakításra, élményfürdõ jelleggel
és más korszerû szolgáltatásokkal.
Talán sok mindent elárul a pro-
jekt elnevezése is – „Családja für-
dõjét építjük” – a korábbi se-
lyemréti strand valamennyi köz-
kedvelt funkcióját szeretnénk kul-
turáltabb, korszerûbb, többek által
elérhetõ módon visszahozni. Több
kisebb volumenû fejlesztést ter-
vezünk Tapolcán – parkrekonst-
rukció, tórehabilitáció – s az ál-
latkertben is komfortosabbá sze-
retnénk tenni a körülményeket.
Elindítjuk a szennyvíztisztító telep
korszerûsítését, s Miskolc belte-
rületén valamennyi olyan utcában
kiépítjük a szennyvízvezetéket,
ahol ez még hiányzik. 

Nagyon fontos pályázatunk az
úgynevezett „Science Park Inno-
vációs és Kutató Központ” kiala-
kítása a Gyermekváros területén.
Egy – maximálisan ötmilliárd fo-
rint elnyerhetõ támogatás fel-
használásával – olyan kutató-
központot szeretnénk építeni,
ahová oda tudnak települni a már
meglévõ kutatóhelyeink – például
a nanotechnológia területérõl – s
új kutatólaborok számára is vonzó
környezetet kínálnak. A hazai és
nemzetközi tapasztalatok is azt
mutatják: egy összeszerelõ üze-
met könnyen össze lehet pakol-
ni, és el lehet vinni esetleg Kínába,
ha ott gazdaságosabbnak látják a
termelést. Ahol viszont egy cég
kutató-fejlesztõ tevékenységbe
kezd, az elõbb-utóbb hosszú távra
magával hozza a gyártástechno-
lógiát is.

– A Regionális Operatív Program
keretében látványosan megújult a
közelmúltban a belváros. Folytatód-
ni fog itt a rekonstrukció? 

– Jelenleg is zajlik a Patak utca
és a Városház tér összeköttetésé-
nek megteremtése egy sétánnyal,
folytatódnak a portálfelújítások, s
jövõre beépítjük a Hunyadi utcai
„foghíjtelket” is a Városháza mel-
lett. Tervezzük a történelmi Avas
rehabilitációját, egyebek mellett a
Kisavas Alsó sor, a Mélyvölgy utca
alsó szakasz, a Csáti sor és kör-
nyéke, valamint a Mendikás út re-
konstrukciója szerepel a pályázati
tervekben. Napirenden van a II.
ütem és a kilátó környékének, va-
lamint a jezsuita templom elõtti te-
rületnek a parkosítása, egy déli át-
kötõ sétány, valamint egy idegen-
forgalmi látványosságnak számító
terasz kialakítása is. Átjárható, át-
tekinthetõ, belvárossal megfelelõ
összeköttetésben lévõ területet
szeretnénk kialakítani, amely õrzi,
illetve újra megtalálja hagyományos
értékeit.
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COMPUTER PLANET SZÁMÍTÁSTECHNIKAI SZAKÜZLET ÉS SZERVIZ
Miskolc, Szinvapark I. emelet

KIHAGYHATATLAN 
AJÁNLATOK!

FANTASZTIKUS KARÁCSONYI
VÉGKIÁRUSÍTÁS!!!

Vásárolja MA a HOLNAP technikáját a TEGNAP árain.

Az árak a 20% áfát tartalmazzák. Amíg a készlet tart, raktárról.

www.computerplanet.hu

December 22-tõl december 29-ig

GPS-PNA-PDA
MYGUIDE 3060  . . . . . . . . . . . . 54 990 FT

MITAC MIO H610  . . . . . . . . . . . 54 990 FT
MITAC MIO C510  . . . . . . . . . . . 59 990 FT
MITAC MIO P550  . . . . . . . . . . . 59 990 FT

DIGITÁLIS FÉNYKÉPEZÕGÉP
SAMSUNG A503  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 990 FT
AGFA i735  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 990 FT
CANON IS3  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 990 FT

APRÓHIRDETÉS
Ingatlanközvetítõ magas keresettel munkatársakat keres
nem ügynöki munkára. Tel.: 30/520-45-12, 30/640-
15-80.

December 20-án lépett életbe a schengeni szerzõdés. Az öve-
zetbe való belépés, a Magyarország és a szintén csatlakozó
Szlovákia közötti határellenõrzés megszûnése alkalmából több
határmenti település is ünnepséget rendezett. Tornyosnéme-
tiben például Bikini-koncertet is tartottak, mielõtt éjfélkor jel-
képesen is lebontották a határt, vagyis leszerelték a sorom-
pót. December 21-én Bánrévénél és Aggteleknél is ünnepel-
tek. A Bódva-völgyi települések szintén kulturális rendezvé-
nyeket tartottak a határnyitás alkalmából.

Ünnepelték 
a határnyitást

Miskolc Holding

KONSZOLIDÁCIÓ UTÁN FEJLESZTÉSEK

PEZSGÔBONTÁS

Mezô István rajza.

Munkavállalásra alkalmas

OKLEVELET ADÓ
MASSZÔRTANFOLYAMOT

indít a Stúdium Iroda
Miskolcon január 21-én,

Tiszaújvárosban
január 23-án.

Ára: 40 000 Ft.
Érd.: 06-30/3021-487.
(Ny. sz.:14-0032-06)



A karácsony a keresztény világ
legnagyobb ünnepe, Jézus, a
megváltó születését ünnepel-
jük. Az irodalomban, a képzõ-
mûvészetben ez nagyon sok
formában jelenik meg.

�� GYURKÓ PÉTER

Amikor a képeslapok megje-
lentek és gyorsan elterjedtek,
szokássá vált, hogy rokonok, ba-
rátok, ismerõsök jókívánságokat,
üdvözleteket küldtek egymás-
nak, elsõsorban nevezetesebb
évfordulók, ünnepek alkalmával.
Hosszú évtizedekig volt szokás-
ban, hogy karácsony és újév al-
kalmából üdvözletet küldtek, kel-
lemes ünnepeket kívántak egy-
másnak azok is, akik egész év
során nem adtak hírt magukról
családjuknak, barátaiknak.

A misztériumon túl az embe-
rek számára ezek a napok a csa-
lád, a barátság, a szeretet, az ösz-
szetartozás napjaivá váltak. A ka-
rácsonyi és újévi képeslapok for-
galma messze meghaladja a „sok-
évi átlagot” és a húsvét képeslap-
forgalmát is. Sajnos, a modern
kommunikációs eszközök elterje-
dése ezt a kedves szokást egyre in-
kább háttérbe szorította. 

Lévén, a karácsony és az újév
néhány nap távolságban van csu-
pán egymástól, így az üdvözlet és
a jókívánságok a legtöbb esetben
a képeslapon is összekapcsolód-

tak. A karácsonyi fenyõfát, az
ajándékozást, Jézus születését, a
téli pillanatokat örökíti meg komoly
formában. A szilveszteri üdvözlet
vidámabb, lazább, kevésbé ko-
moly hangulatú. 

Ahogy az idõ elõrehaladt, úgy
fejlõdött a fotó- és nyomdatech-
nika, változott a képeslapok té-
mája és minõsége. Az 1900-as
évek elsõ évtizedeiben naiv, de
olykor mégis bájos rajzok, figurák
elevenítik meg a karácsony, a szil-
veszter hangulatát. Az 1950-es
években jellemzõ volt az igény-
telen tömegtermék, amely kará-
csonyi hangulatát és bájosságát is
elvesztette.

Az elmúlt húsz évben igen ko-
moly minõségi változás követke-
zett be. A lapok igen nagy mûvé-
szi és esztétikai igényességgel utal-
nak a karácsonyra és az évfordu-

ló ünnepére. Ez az igényesség és
sokszínûség egy gyûjtõ számára
igen nagy érték, élmény. Élmény,
amikor a sok évtizedes, olykor akár
évszázados lapokat veti össze ko-
runk lapjaival. Ezek a lapok érté-
ket, üzenetet, kegyeletet, emléket
küldenek a régmúltból.

Mai lapjaink évtizedek múlva
ugyanilyen emlékké válnak a tá-
voli jövõben. Számomra, a gyûj-
tõ számára ezt is üzenik a kará-
csonyi, újévi képeslapok.

Az természetesnek látszó tény
minden európai ember szá-
mára, hogy az év január else-
jével kezdõdik és december
31-én, szilveszter napjával
végzõdik. A tavaszt a nyár, a
nyarat az õsz, az õszt pedig a
tél követi.

�� F. TÓTH GÉZA

Az évszakok együtt adják az
évet. Megszokásból és fõleg meg-
figyelésbõl tudjuk, hogy tavasszal
virágzanak a fák,
nyáron aratjuk a ga-
bonát, a szõlõt,
pedig õsszel szüre-
teljük. Tudjuk azt is,
hogy a húsvétot ta-
vasz elején, a pün-
kösdöt pedig a ta-
vasz végén ünne-
peljük. És ezek az
ünnepek, évszakok
évrõl évre ismétlõd-
nek. De nem mindig
volt így! Az év sem január elsejé-
vel kezdõdött! Ismerkedjünk meg
a történetével.

Az év kialakulása sokkal régebbi
keletû. Az elsõ földmûvelõk csil-
lagászati és természeti megfigye-
léseket végeztek. A megfigyelések
alapján rájöttek, hogy bizonyos
csillagok állásánál évrõl évre azo-
nos dolgok történnek. Így elõre
meg tudták jósolni az árvizeket
(Nílus, Tigris és az Eufrátesz stb.),
az évszakok váltakozását, ame-
lyeket az életük során hasznosí-
tani is tudtak. A Nap mozgása már
a primitívnek mondott társadal-
mi csoportokat is foglalkoztatta,
mert ismerünk 35 000 éves csont-
darabokat, amelyre a dél-európai
õsemberek már felkarcolták a
holdfázisokat, pedig õk még nem
is vetettek és arattak.

Stonehenge: egy õsi
idõszámító berendezés

A legnagyobb õsi kõemlékünk
Stonehenge-ben (Dél-Anglia) ta-
lálható, amely 35 évszázad után
is elragadó látványt nyújt.
Stonehenge fõ ünnepe – és talán
az év kezdete is – Szent Iván
napja (június 24-e) volt. Ezen a
napon a fõpap napkeletkor az
építmény középpontjában az ol-
tárkõre állt, keresztülnézett a két
nagy gyûrû oszlopain és a külsõ
kõtömbön, és a Napot közvetle-
nül a „heel stone” fölött látta
kelni. A téli napforduló napján
este ugyanebbe az irányba nézve,

a két külsõ tömb között a teli-
holdat látta kelni.

Néhány további megalitikus
kultikus helyen – Stonehenge-hez
hasonlóan –, az év lefolyását az
egyik nyári vagy téli napforduló-
tól a következõig ünnepelték.
Mások viszont a vegetáció évkö-
re szerint épültek, amelyek má-
jusban kezdõdtek. A kétféle kul-
tikus hely rendeltetése a Nap
életet adó melegének és erejének
az imádása volt.

Az ember életben maradásához
szellemének kellett elõre felis-
mernie a természet változásait. Az
idõ folyamatos követése azonban
nem azzal kezdõdött, hogy az év
hónapjait és a hónap napjait
számlálta. Mielõtt az ember meg-
tanulta volna kérdezni: „Hány?”,
már régóta kérdezte: „Mikor?”.
Mikor halad a vándorló rénszar-
vas vagy a mamut völgyünkön ke-
resztül, hogy elõkészíthessük lán-
dzsáinkat és csapdáinkat? Mikor
törnek be a téli viharok, hogy idõ-
ben menedéket kereshessünk? 

Az áradást kísérõ csillag

A Nílus mentén a legfontosabb
– periodikusan fellépõ esemény
– a folyó évenkénti áradása és a
Sirius csillagkép (az egyiptomiak
Sothis-nak nevezték) megjelené-
se volt. A folyó áradása, Héro-
dotosz szavai szerint „a Nílus
ajándéka” biztosította a földek ön-
tözését és iszappal való trágyá-
zását. A július közepén megkez-
dõdött áradás és a Sirius csillag
megjelenése – azaz a „Sothis” fel-
jövetele biztosította a megélhetést.
Amíg a csillag az égbolton látha-
tó volt, tartott az áradás is.

Az emberek nyilván fokozato-
san kezdték az ilyen kérdések se-
gítségével megtanulni, hogy kör-
nyezetük lényeges változásait kap-
csolatba hozzák az égbolton vég-
bemenõ változásokkal. A válto-
zásokat pedig feljegyezték, és
évrõl évre hasznosították. 

Naptárak készítése

A naptár kialakításánál a csil-
lagászati megfigyelések mellett a
vallás játszotta a fõ szerepet. Az
emberiség története folyamán az
a körülmény, hogy a csillagok
nemcsak tudományos megfigye-
lés, hanem a vallásimádat tárgyai
is voltak, a naptárkészítésnek val-
lási jelentõséget kölcsönzött. A
naptár történetének természet-
tudományi és vallási vonásai meg-
feleltek az emberek azon igé-
nyeinek, hogy elõre lássák a jövõt,
és arra felkészüljenek. A naptár-
készítés specialistái a sumérok vol-

tak, akik az elsõ mûvelt város-
kultúrát is megalapították. Nedves
agyagtáblára feljegyzéseket készí-
tettek és vitathatatlanul hivatásos
idõszámítóként tevékenykedtek.
Sajnos, nem sokat tudunk a sumér
naptárakról, ismereteink túlnyo-
mórészt a babiloniak dokumen-
tumaiból származnak.

Hogy az év január elsején kez-
dõdik, ez csak európai beideg-
zõdés. A kétfelé tekintõ õsi római
istenrõl, Janusról elnevezett janu-

ár hónap elsõ napja
voltaképpen egy sú-
lyos zûrzavar emlé-
két õrzi, amely két-
ezer évvel ezelõtt
alaposan felboly-
gatta Rómát és a
római birodalmat.
Janus és Mars a
római istenekre,
Maia és Juno római
istennõkre utal.
Julius Caesar elõtt a

római konzul minden év elsõ nap-
ján „Calendid Martiis”, azaz már-
cius 15-én (március idusán) lépett
hivatalba. Tehát a római naptár a
Mars istenrõl elnevezett március
hónapban kezdõdött. 

Majd jött a naptárreform

Caesar parancsára Szoszigenész
alexandriai csillagász és a bölcs
Marcus Flavius Sriba vezette be
Eratosztenész „nagy ötletét”, a 365
napos és egynegyed évet, illetve
a négyévenkénti szökõnapot. Ez
volt az „Annus confusus”, a za-
varos év, amikor az év Janus is-
tenrõl elnevezett január 1-jével
kezdõdött és 445 napból és 12 hó-
napból állt. Caesar tiszteletére el-
nevezték júliusnak a hetedik hó-
napot. Késõbb, Augustus császár
tiszteletére pedig a nyolcadik hó-
napot. Így a korábbi szeptember
(hetedik) október (nyolcadik) no-
vember (kilencedik) és december
(tizedik) hónap kettõvel hátrább
csúszott.

Kevesen tudják azt is, hogy
több mint kétezer éves a szökõ-
nap is, amikor Caesar parancsá-
ra február 24-re dugták el az em-
berek elõl a négyévenkénti napot!

A naptárreform tovább folyta-
tódott XIII. Gergely pápa idején!
A pápa 1582. február 24-én kelt
bullájával rendelte el, hogy azon
év október 4-ét (csütörtököt) ok-
tóber 15-e (péntek) kövesse, és
minden további negyedik év, szö-
kõév legyen, hacsak nem olyan
kerek század záróéve, amelyek
400-al nem oszthatók. Így lett,
hogy 1600-as év után a 2000-es
esztendõ is századot záró, sõt ez-
redet záró szökõév! 

Az idõ könyörtelenül múlik; az
óra tovább ketyeg, a naptár lap-
jait letépjük.
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Gospel-koncerttel lepte meg
az adományozókat az Ámen
gyülekezet és a Baptista
Szeretetszolgálat.

�� LÉNÁRT V.

Az estre azok kaptak meghívást,
akik cipõsdobozba rejtett aján-
dékokkal vettek részt a Tízezer
gyermek karácsonya elnevezésû
akcióban.

Egy üres cipõsdoboz, fantázia
és szeretet. Így szól a Baptista
Szeretetszolgálat karácsonyi jó-
tékonysági felhívása, melyben

arra kérik az adományozókat,
hogy cipõsdobozba gyûjtsék aján-
dékaikat, amelyeket aztán a rá-
szoruló gyermekek között oszta-
nak szét. Az akció Angliából in-
dult, onnan érkeztek hazánkba
is a dobozba rejtett ajándékok.
Mára pedig már Miskolcon is több
mint százan csatlakoztak a felhí-
váshoz. Akik pedig leadták a do-
bozt, cserébe egy koncertjegyet
kaptak, a szervezõk ugyanis a BPA
együttes karácsonyi gospel-elõ-
adásával viszonozták az önzetlen
segítséget.

Miért kezdõdik az év
január 1-jével?

Idén elsõ alkalommal állítottak
betlehemet a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Kórház fõbejá-
ratánál. A méreteiben egyedülál-
ló (ember nagyságú) betlehem a
kórház ökumenikus lelkészségé-
nek kezdeményezésére került fel-
állításra, melyet a mûvészetek
iránt érdeklõdõ intézeti dolgozók
munkát, fáradságot és idõt nem
sajnálva egy hét alatt készítettek
el. A betlehemállítással kívánják
emlékeztetni a kórházukba láto-
gató betegeket és munkatársaikat
a karácsony ünnepének igazi je-
lentésére. A kórház területén lévõ
„Isteni irgalmasság” ökumenikus
kápolna karácsonyi ünnepköri al-
kalmai: december 25. (kedd) 11
óra, karácsony ünnepe, decem-
ber 26. (szerda) 11 óra, karácsony
második napja, december 31.

(hétfõ) 11 óra, óév napja. 2008.
január 1. (kedd) 11 óra, újév napja. 

A kápolna nyitva tartása: min-
den szerdán, csütörtökön, pénte-
ken a kápolna látogatható a bete-
gek, kórházi dolgozók és minden
érdeklõdõ számára 10 órától az is-
tentiszteletek kezdéséig (14 óra). Így
alkalom nyílik egyéni elcsendese-
désre, rövid imádkozásra. 

BETLEHEM A MEGYEI
KÓRHÁZBAN

Karácsonyoztak a GYEK
kis betegei. A Gyermek-
egészségügyi Központ-
ban a Bláthy Ottó
Szakközépiskola diákjai
betlehemeztek, és több
szervezet, intézmény rej-
tett ajándékot a kórházi
karácsonyfa alá.

�� LÉNÁRT V.

Karácsony elõtt néhány
nappal még 250 kis beteg
fekszik a Gyermekegész-
ségügyi Központ kórterme-
iben. Közülük sokan haza-
mehetnek az ünnepekre,
hogy családi környezetben
tölthessék a szentestét. A ké-
szülõdés hangulatában telt
a szerda délutáni karácso-
nyi ünnepség is.

Sólyom Enikõ vezetõ fõorvos
szerint, ha valaki végignéz ilyen-
kor a gyerekeken, csillogó sze-
meket, boldog arcokat láthat, õk
ezt nagyon szeretik. Nagy élmény
ez nekik, ami szinte elfeledteti
velük, hogy kórházban vannak.

Minden évben hagyomány,
hogy szervezetek és intézmények
támogatják a részleg betegeit a
szeretet ünnepén. Idén a Bláthy
Ottó, a Ferenczi Sándor, a mis-

kolci rendészeti szakközépiskolák,
a Kiwanis Klub, a Miskolci Gráciák
és a Martintelepi Nyugdíjasok ér-
keztek ajándékkal.

Dr. Szitárcsik Anna, a Miskolci
Gráciák titkára elmondta, szer-
vezetüknek nagyon sokirányú te-
vékenysége van, de talán a leg-
fontosabb a karitatív tevékenység,
így karácsony elõtt ezt a tevé-
kenységet kell igen magas szinten
mûvelniük, azért érkeztek, hogy

köszöntsék a gyerekeket, és cso-
magokkal készültek. Simony
Jánosné, a Martintelepi Nyugdíjas
Klub vezetõje hozzátette, klub-
társai nevében hozták az aján-
dékokat, már tizenegyedik éve
visszajárnak, saját készítésû bá-
bokat, kispárnákat vittek idén a
gyerekeknek. A Bláthy Ottó
Szakközépiskola zenekedvelõ di-
ákjai karácsonyi mûsort adtak
elõ a kicsiknek. 

A kóházban is járt a Jézuska

BETEG GYEREKEK KARÁCSONYA

Több szervezet, intézmény összefogásával került ajándék a fa alá.

A miskolci képviselõ-testület múlt csütörtöki ülésén választották meg
a Miskolci Galéria és az Ady Mûvelõdési Ház igazgatóit. Mindkét közmû-
velõdési intézmény vezetõje, Dobrik István és Kovácsné Ládi Katalin nyug-
díjba vonul, ezért írták ki a pályázatot. A képviselõ-testület csütörtökön
a Miskolci Galéria élére egyedüli pályázóként Bán András mûvészettör-
ténészt, a Miskolci Egyetem Kulturális és Vizuális Antropológia Tanszékének
docensét választotta meg, míg az Ady Endre Kulturális és Szabadidô Központ
új igazgatója Táboros Sándor, közmûvelõdési szakember. 

ÚJ IGAZGATÓK

Cipõsdobozért koncert

Karácsonyi és újévi üdvözlet

HITEL!
Egyszerûen, gyorsan,

MÁSKÉPPEN!
Jelzáloghitelek

szabad felhasználásra

BAR-LISTÁSOKNAK IS!
ELÔZETES KÖLTSÉGEK NÉLKÜL
JÖVEDELEMIGAZOLÁS NÉLKÜL

TARTOZÁSOK KIFIZETÉSE!
� azonnali hitelelbírálat

� otthonában megtudhatja,
kaphat-e hitelt és mennyit 

� telek, üzlethelyiség, üdülô és
új építésû félkész ingatlanra is!

46/788-690
20/582-5974, 30/391-0338
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Hiánypótló állandó tárlattal
gazdagodik áprilistól a ma-
gyar néprajztörténet: a
Kárpát-medence viseleteit be-
mutató kiállítás nyílik a
Lézerpontban. 325 komplett,
autentikus népi öltözék látha-
tó majd Barna György, a stú-
dió ügyvezetõ igazgatója ma-
gángyûjteményébõl.

�� DURBÁK ILDIKÓ

Az 50-100 évvel ezelõtt viselt
ruhák mindegyike eredeti, egy-
kor hordott – egy szûr kivételé-
vel, bár azt is egy olyan mester
készítette, aki a legjobb volt a
szakmájában, viszont a megren-
delõje már egyszer sem vette ma-
gára. Barna György elvbõl nem
gyûjt másolatokat, hiszen – mint
elmondta – az összes darabnak
története és lelke van, az adja
meg számára azt az érzelmi
többletet, hogy valaha ezeket a
mindennapokban és az ünnepek
alkalmával hordták az emberek.
A tulajdonos elmesélt néhány
esetet azok közül, mi történt vele
a gyûjtés során. Egy erdélyi néni
például, akivel elõzõleg már meg-
állapodott, hogy gyûjtemény ré-
szére átadja az egykori menyasz-
szonyi ruháját, az esedékes idõ-
pontban könnyeivel küszködve
magához ölelte a régi szép em-
lékeket idézõ ruhát, és azt kérte,
hogy még hadd maradjon vele,
mert még nem tudott elbúcsúz-
ni tõle. Fél év elteltével aztán õ
jelentkezett, hogy most már szí-
vesen odaadja, mert szerinte is

„a maga gyûjteményé-
ben lesz a legjobb he-
lyen, mert így emberöl-
tõkön keresztül láthatják
az emberek azt, hogy a
század elején milyen
szép ruhában esküdtek
a torockói menyecskék”.

Az ország – és talán
egész Kelet-Európa – leg-
nagyobb látogatható
népviseleti gyûjteménye
válik közkinccsé jövõ év
tavaszán, azt a pillanatot
örökítve meg, amikor az
addig a mindennapjaik-
ban is ezeket a ruhákat
hordó falusiak elkezdtek
„kivetkõzni” a hagyo-
mányos viseleteikbõl, és
folyamatosan „átöltöz-
tek” a városi viseleteket
utánzó, úgynevezett pa-
rasztpolgári vagy egy-
szerû, iparilag elõállított
ruhákba. 

Az ember nagyságú
babákon – az eredeti
viselési korhoz hasonló
állapotban – látható közel 180
komplett öltözék, és a falakon még
további 145 ruha, kiegészítõkkel,
kendõkkel, fejdíszekkel körbevé-
ve. A látványtárban kiállított ru-
hákon kívül még jó néhány a do-
bozokban várja a sorsát, nem is
beszélve a rengeteg, még feldol-
gozásra váró egyedülálló viselet-
darabokról és egyéb népi textí-
liáról.

Az elmúlt 100 évben nem volt
olyan tárlat, amely a Kárpát-me-

dence jelentõsebb tájegységei-
nek ruháiból egy helyen, ilyen
mennyiséget felvonultatva pró-
bálta volna bemutatni a magyar
kultúratörténet lassan feledésbe
merülõ emlékeit. Az újkori törté-
nelem során 1896-ban, a millen-
nium alkalmából rendezett fõvá-
rosi kiállításon mutatott be min-
den vármegye a rájuk jellemzõ vi-
seletekbõl néhányat egy-egy élet-
képben. Vannak az országban
amatõr és hivatásos gyûjtõk és in-
tézmények, akik elsõsorban a
szûkebb vagy tágabb környezetük
viseleteit gyûjtötték össze, de ezek
állandó kiállítására hely, pénz és
még sok minden más hiánya
miatt nem vállalkoznak. Ezeket a
problémákat közel két év alatt si-
került Barna Györgynek megol-
dani és így már biztos, hogy 2008
áprilisában megnyílhat a Lézer-
pont Látványtár.

Öltözettörténelem, avagy
mit is hordtak eleink?

A Kárpát-medence népi ruháit
tájegységek, ezeken belül pedig
települések szerint osztályozták.
Érdekes, hogy az egymáshoz föld-
rajzilag közel álló falvak viseletei
között is milyen nagy a különb-
ség, és mennyire más volt az egyes
korszakok ünnepi ruházata is. A
tájak szerinti rendszerezés mellett
sokszor rendezõ elvként lépett fel
az egyes korosztályok ruházata is:
látható például gyermek-, lány-,
menyasszonyi és asszonyruha is,

természetesen párban a
férfi megfelelõjével.

A ruhák konzerválása
és megõrzése az utókor
számára nem kis feladat.
Textilbarát kémiai eljá-
rással óvják a kártevõk-
tõl, emellett pára- és
napfénymentes helyi-
ségben, állandó hõmér-
sékleten állítják ki õket,
hatalmas üvegfalak mö-
gött. Mivel élõ anyagról
van szó, ezért sajnos így
sem lesznek örök éle-
tûek. Barna György sze-
rint még körülbelül 50-
80 évig gyönyörködhe-
tünk a csodálatos anya-
gok, színek és formák
kavalkádjában, mivel ak-
korra már a legtartósabb
anyagból készült visele-
tek is elenyésznek. A
ruhák dokumentációjá-
val, fényképekkel és le-
írásokkal is próbálják a
késõi utókor számára
megõrizni a népviseletek

egykori szépségét.
A kiállítóterem mellett egy he-

lyiséget „múzeumpedagógiai”
célra fognak használni, itt kap he-
lyet majd a több mint hatszáz da-
rabból álló festett-tojás-tárlat is,
amelynek az a különlegessége,
hogy minden egyes darabon egy-
egy népviselet látható majd.

Mikroszkóp
és kovácsmûhely

Barna Györgynél a gyûjtés
szenvedélye nem újkeletû: több
mint 35 éve a „rabja”. Az egész
a régi Bibliákkal kezdõdött,
majd sorban következett a
többi. Mára már az általa ösz-
szegyûjtött tárgyakból számos
kiállítás épül és lesz látható áp-
rilistól a Lézerpont épületé-
ben. Az irodagépek történetét
bemutató tárlat mellett veterán
motorokkal, ásványokkal talál-
kozhatunk, illetve a szocializ-
mus 1945–68 közötti idõsza-
kának hétköznapjait, mûvé-
szeti alkotásait, azóta eltûnt
vagy eltûnõben lévõ foglalko-
zásait, használati tárgyait lát-
hatjuk. Egy egész termet meg-
töltenek az optikatörténeti ki-
állítás tárgyai, valamint a 100
évvel ezelõtti Miskolcot ábrá-
zoló képeslapok.

Látványtárban a Kárpát-medence népviseletei

HA A RUHÁK BESZÉLNI TUDNÁNAK...

Idén is megrendezték az Idõsek
karácsonyát – az ünnepséget Káli
Sándor nyitotta meg. A polgár-
mester beszédében azt hangsú-
lyozta: az ilyen alkalmak egyik je-
lentõsége, hogy a résztvevõk ta-
lálkozhatnak régi ismerõseikkel, fel-
eleveníthetik kapcsolataikat. Mint
mondta: az élet a találkozásokról
szól, és ez kiváltképp fontos mai
világunkban, amikor az emberek
egyre inkább magukba fordulnak.
Káli Sándor figyelmeztetett arra is:
a karácsony elsõsorban a szeretet,
az egymásra találás ünnepe, ekkor
élvezhetik az idõs korosztály tag-
jai azt, hogy a fiatalok, a gyerekek
figyelnek rájuk, tisztelik õket.
Ugyanakkor a polgármester fi-
gyelmeztetett a békés egymás
mellett élés fontosságára. Az Idõsek
karácsonyát évrõl évre Fodor

Zoltán önkormányzati képviselõ
szervezi meg. A nagyszabású ün-
nepségen, – melyet a Miskolc
Televízió karácsony napján felvé-

telrõl közvetít – a város számos ok-
tatási intézményébõl érkezett kis-
iskolások adták elõ zenei pro-
dukcióikat.

ÜNNEPI HUMOR

�� DR. HORVÁTH TIBOR

Nehogy már azt gondolja valaki, hogy a kajla fenyõfa, a haszna-
vehetetlen ajándékok és az ünnepi gyomormegterhelés hozzávaló-
inak beszerzésével letudta a karácsonyi készülõdést.

Az utolsó pillanatban majd úgyis eszünkbe jut még valami, amit
elfelejtettünk megvenni, tehát ismételten bele kell vetnünk magunkat
az év végi zûrzavarba. Legjobb lesz, ha az aranyvasárnapi bevásár-
láshoz beszerzünk egy vazelinezett bõrkabátot. Ez ugyanis annyira
csúszós, hogy még a legmasszívabb áruházi tömegen is könnyedén
át tudunk benne siklani, nem beszélve arról, hogy méterekkel ma-
gunk mögött hagyhatjuk az utánunk loholó zsebtolvajokat.

Óriási tévhit lengi körül a fenyõfavásárlást is! A piacon minden-
ki a mértani pontosságú, szimmetrikus példányokra vadászik, ho-
lott egy mai, átlagos panellakásba épp egy sanda, kissé amorf örök-
zöld passzol a legjobban. Merthogy a magyar ember többnyire a szoba
sarkába állítja a karácsonyfáját. Egyébként meg el se férne, ha min-
denhol lenne neki gallya. Értelmetlen szólásmondás az is, hogy „mi-
lyen szép, amikor a család körülállja a fát”. Egy átlagos magyar csa-
ládban ugyanis eleve nincsenek annyian, hogy összeérjen a kör, más-
részt egy sarokban álló fát legfeljebb némi falbontás árán lehetne
körülállni, amihez valószínûleg már a szomszédok írásos beleegye-
zõ nyilatkozatára is szükség lenne.

Aztán itt van a humoristák agyoncsépelt poénja a karácsony esti
fenyõtûzrõl! Ilyesmivel már senkit sem lehet riogatni. A hagyomá-
nyos gyertyákat ugyanis teljesen kiszorították a fõleg kínai gyártmá-
nyú elektromos égõk. Sajnos ez utóbbiak nem éppen európai uniós
minõsége rossz fényt vet az egyre szorosabb magyar–kínai kapcso-
latokra. Pontosabban semmilyen fényt sem vet, mivel az elsõ üzem-
be helyezés után az izzók többsége feltétel nélkül megadja magát.
Az extrább változatok állítólag még zenélnek is, de gyanítom, hogy
ez általában az izzócserékbe beleõrült családfõ üvöltésére korláto-
zódik.

Ha mégis ragaszkodnánk a régi karácsonyok közkedvelt fe-
nyõtüzeihez, akkor legalább családtagjainkat öltöztessük az-
besztbe!

Ilyen védõruhát könnyen beszerezhetünk bármely, likviditási gon-
dokkal küszködõ öntödébõl, sõt, ha kohász is van a családban,
az kész fõnyeremény. Helyezzünk kézközelbe egy mûködõképes
poroltót, majd énekeljük el az „Ég a lakás, ég...” kezdetû dalocs-
kát. Szeretteinket intsük nyugalomra, hisz nincs ünneprontóbb egy
pánikba esett, lángolva rohangáló családtagnál, akit mellesleg mozgó
célpontként még eloltani is sokkal körülményesebb.

A karácsony esti kötelezõ halvacsora terítékét mindig egészítsük
ki néhány gégecsipesszel! Így egy megakadt szálka miatt nem kell
lakásunkra riogatni a mentõket.

De térjünk vissza kicsit a fenyõfához! A jelenleg kapható mûfák
még messze nem tökéletesek. Például képtelenek elszórni a tûle-
veleiket! Bezzeg egy igazi példány már karácsony másnapjára úgy
levedlik, hogy még egy kifordított, vásznavesztett esernyõ is eszté-
tikai élményt nyújt hozzá képest.

Na és a szaloncukor! Egyetlen fillért se költsünk rá! Kitûnõen meg-
teszik a tavalyiak. Sõt, még a tíz évvel ezelõttiek is. Egy igazán antik
szaloncukorban jó esetben csak hidegvágóval lehet kárt tenni. A
töltelék akár a gránit, a csokimáz pedig egyszerûen kikezdhetetlen.
Csúzliból kilõve még egy vaddisznót is leteríthetnénk vele. Külön
elõnye, hogy nem lopkodja a gyerek, a kutyának se kell, el lehet
tenni jövõre!

Nos, tisztelt ünnepre készülõk, remélem, sikerült néhány hasz-
nos tanáccsal szolgálnom.

És akkor még nem is beszéltem a lehetõségek másik kimeríthe-
tetlen tárházáról!

Az ugyancsak elõttünk álló szilveszterrõl...

Hajrá, karácsony!

Kovács Józsefné önkormányzati
képviselõ meghitt karácsonyi be-
szélgetésen látta vendégül Se-
lyemrét városrész szépkorúit de-
cember 7-én délután. A Selyem-
réti Általános és Magyar–Angol Két
Tanítási Nyelvû Iskola tanulói, va-

lamint a Selyemréti Óvoda nagy-
csoportosai mûsorral és kis aján-
dékkal kedveskedtek a megje-
lenteknek. A képviselõ asszony
boldog, békés karácsonyt kíván az
1. számú választókerület vala-
mennyi lakójának!

Selyemréti ünnep

TALÁLKOZÁSOK NAPJA AZ AVASON

Tizennegyedik alkalommal
rendezték meg a Komlóstetõi
Általános Iskolában az idõsek
napját. A nyugdíjasoknak az
oktatási intézmény és a helyi
óvoda kisdiákjai készítettek
mûsort.

�� M. B. L.

Az idõsek napja ünnep. Nem
piros betûs, de azzá varázsolják
a gyerekek – mondta a rendez-
vényen a városrész önkormány-
zati képviselõje. Zámbó Tiborné
hozzátette: a mûsor szerves ré-
szévé vált az adventi, karácsonyi
készülõdésnek. Itt találkoznak a
gyerekek is az idõs emberekkel,
és megtanulják, hogy tisztelni
kell õket, nagy szeretettel veszik
õket körül. Nagyon jó dolog, hogy
az iskola és az idõs emberek kö-
zött ennyire jó a kapcsolat. 

Komlóstetõn tizennegyedik al-
kalommal rendezték meg az idõ-
sek napját, amit a városrészben
élõ nyugdíjasok egyre nagyobb

örömmel várnak, hiszen újra ta-
lálkozhatnak régi ismerõseikkel,
barátaikkal. Az idõsek napi ün-
nepségen részt vett Káli Sándor
polgármester is, aki hangsúlyoz-

ta: az ünnepi készülõdés idején
legfontosabb, hogy a sokat meg-
élt idõs emberek ne veszítsék el
hitüket, és a gyerekek szeretete
átsegítse õket a nehézségeken.

Komlóstetõi köszöntô
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Idén is megrendezte immár
hagyományos karácsonyi ün-
nepségét a Miskolci Nyugdíjas
Magányosok Klubja és a
Szépkorúak Háza. Az alkalom-
ból a Szent Imre Katolikus Álta-
lános Iskola kisdiákjai adtak
ünnepi mûsort, és fellépett a
nyugdíjasokból alakult színtár-
sulat, amely elõadta a betlehe-
mi játékot.

�� M. B. L.

A Szépkorúak Háza másfél éve
végez bentlakásos szociális szol-
gáltatást, de a karácsony elõtti né-
hány hét kitüntetett idõszak az ott-
hon lakóinak életében, amelyet a
generációk közti találkozás jegyé-
ben töltenek el. 

Futó Kálmán ügyvezetõ igazga-
tó azt mondja, a munkájukat jog-
szabályi felhatalmazás alapján vég-

zik, maguk a jogszabályok azonban
nagyon kevesek, szívet, lelket és ér-
zelmeket kell belevinni ebbe a
munkába. A szépkorúak várják, és
nagyon szeretik az ilyen közösségi
programokat. 

A Miskolci Nyugdíjas Magá-
nyosok Klubja a város egyik legré-
gebbi, idõsöket tömörítõ klubszer-
vezete, 38 évvel ezelõtt alakult. Színi
társulatuk több éve adja elõ a bet-
lehemi játékot. Sejkóczky Péterné
vezetõ elmondta, a most elõadott
gyönyörû jelenetet, a betlehemi já-
tékot már határon túl is elõadták,
mindig sikerrel. 

A karácsony a szeretet és az
együttlét ünnepe is. Fontos, hogy
ilyenkor az otthonban, családjuk-
tól esetleg távol élõ idõs emberek
találkozzanak egymással, és idõt
töltsenek el a fiatal generáció tag-
jaival, a gyerekekkel. 

Százharmincnégy esztendõvel
ezelõtt befejezte pályafutását
e földi tereken, de most meg-
jelent elõttünk – s egyszerre
legnépszerûbb direktora a
miskolci színháznak.

�� GYARMATI B.

Ott strázsál a díszudvarban, s
ott is marad. (Ennek az illékony
mûvészetnek a – nevet szerzett –
képviselõi soha nem kerülnek a
történelem süllyesztõjébe – amit
királyokról és kiskirályokról, poli-
tikusokról aligha mondhatunk el.)
Latabár Endre – mert hisz róla van
szó – kalapja alól szemléli a te-
átrista hölgyek és urak, s minden
rendû színházi ember (különösen
a muzsikusok) érkezését, s éjjeli
távozását. Ha valaki nem jelenik
meg órájára pontosan, vagy akkor
távozik, mikor már halványulni
kezdenek a csillagok – az igazgató
úr megcsóválja a fejét, de nem
szól. 

Ez a Kiskunhalasról eredt ma-
gyar úr nem volt vulkánikus alkat,
mint például elsõ mestere, Kilényi
Dávid. Õ nem ölelte volna meg
a forró kályhát… Még számos
pipái is lefojtva égtek, a száruk
meg hosszú volt, mert Latabár a
hideg füst zamatát kedvelte.
Fagyosan tálalta elé a szalonnát,
sódart, meg a disznósajtot is
Török Mimi, a feleség – früstök-
re. 

Megszólítom (mert Varga Éva
lelket lehelt a szoborba, így hát
megszólal, akinek megszólal – és
megszólítható):

– Tudja-e kegyelmed, direktor
uram, hogy a Latabárokat immár
úgy tartják számon, mint a kirá-
lyokat? Endrébõl négyet, Árpád-
ból hármat tisztelhetünk, miként
Kálmánból is. De magam ko-
rántsem vagyok olyan jártas a ge-
nealógiában, mint Molnár Gál
Péter, így hát legyen elég annyi,

hogy a miskolci színház mostani
Latabárja III. Árpád, aki – mint az
említett szerzõ, M. G. P. soraiból
kiderül – „még tízesztendõs sincs,
amikor a Cirkuszhercegnõben
papája fõpincérkedése mellett,
egy massenger boy-t alakít”.
Felnõttként 1982-ben kezdi pá-
lyafutását a zalaegerszegi szín-
házban.

– Ha jól számolom, õ már az
egyik szépunokám. Hiába, telik az
idõ, de hát más dolga sincs…

– Már megbocsásson, hogyne
volna! Hisz az idõ méhében fogan
meg a világra kívánkozó szépség,
tehetség, tálentum…

– Mint ahogyan az ostobaság, a
gyûlölet, és mindenféle rútság is.

– Tán hagyjuk is ezt, elfelejtet-
tem, hogy kegyelmed milyen nagy
filozóf…

– Hát olvastam egyet s mást
azon a hat-hét nyelven, amit meg-
tanultam, s fõleg fordítóként gya-
korolnom kellett. De nemcsak az
idegen tollak… gondolkoztam is,
miközben mások tán azt hitték,
hogy csak pöfékelek, pipázgatok.

– Hogyan véli, mit örököltek ke-
gyelmedtõl leginkább az utódok?

– Tudja amice, nemcsak örök-
ségrõl van itten szó, vagy – aho-
gyan ma mondják – a gének sze-
repérõl. A színész gyereke sok
mindent eltanul, megtanul a kör-
nyezetében. De így van ez más
mesterségekkel is. Vagy tán a ko-
vács fia nem tanulja el, hogy mi-
ként kell ráverni a vasra? Na
ugye… Persze, ha tehetség
nincs… botfüllel, -lábbal se mu-
zsikus, se táncos nem lett senki-
bõl. De minek szerénykedjek; a
muzikalitás, a humorérzék, de
még a kitartó szorgalom is
„Latabár-vérbõl” fakad.

– Talán örülni fog, ha idézem,
hogy mit írt Szép Ernõ az 1902-
ben született ifjú, vagyis II. Latabár
Kálmánról, aki nemcsak legnép-
szerûbb, de egyik legnagyobb szí-
nésze volt a XX. századnak. Nos,
ezt írta: „… angyal õ, aki földre
szállt, hogy mosolyt lopjon az em-
berek szívébe.”

– Nono, ha földre száll az an-
gyal, azt elõbb-utóbb megpró-
bálják besározni az emberek.
Kálmánra figyeltem, mert megér-
demelte – álmában erõsítettem,
vigasztaltam. Mert hiába volt a he-
tedhét országra szóló siker (a
filmjeire, meg a moszkvai sze-
repléseire is gondolok) voltak, bi-
zony voltak keserû napjai. Minden
színész érzékeny; éppen ezért al-
kalmas a drámai szövegek meg-
testesítésére, az ábrázolásra (nem-
csak egy ember, de egy csillag,
vagy kakas ábrázolására is) ese-
mények szóban, énekben, tánc-
ban való megelevenítésére. Persze,
ebbe bele is lehet halni. Kálmán…
nem, nem ebbe halt bele, de be-

lebetegedett. Engem csak a kole-
ra tudott legyõzni – mikor már
éppen megpihenhettem volna
Miskolcon, Kálmán mindenféle
modernkori betegségeknek esett
áldozatul. Nekem nem tudták
megbocsátani, hogy kicsit meg-
gazdagodtam, ahelyett, hogy el-
szegényedtem volna. Kálmánt
meg – ugyanazok, akik kitüntet-
ték – idõnként jónak látták fi-
gyelmeztetni, hogy a jegenyefák
nem nõnek az égig. Pedig a szí-
nész csak az emberek szívéig akar
felérni, felnõni…

– Ez jó néhány Latabárnak si-
került…

– Igen, csak tudja, mire az
ember összeötvözi, kiformálja,
kimunkálja az egyéniségét, évti-
zedek telnek el, s akkor kezdik
mondogatni, hogy modoros. Pedig
éppen ekkor lesz igazán azonos
önmagával – összetéveszthetetlen. 

– Madách az emberiség sorsá-
ért aggódva kérdezte, hogy „…
megyen-e elõbbre majdan fajza-
tom?” Ezt akár minden család-
alapító megkérdezheti. S tán meg
is kérdezi titkon.

– Kálmán dédunokámat is fog-
lalkoztatta a gondolat. Ezért ve-
zette be a „leányági örökösö-
dést”. Nemcsak fiának utóda, de
Katalin lányának gyermekei is a
Latabár nevet viselik. Úgyhogy
még sok kultuszminiszter lepereg
a homokórán, míg a Latabárok el-
hagyják a színpadot. S ha netán
már egy sem lesz közülük, aki a
deszkákra lépjen, akkor még min-
dig itt vagyok én bronzba foglal-
va – dacolva idõvel és divatokkal
–, hogy emlékeztessek. 

Felérni az emberek szívéig…

MEGSZÓLAL A SZOBOR

Szépkorúak
karácsonya

Hagyományosan, immár negye-
dik alkalommal állított fel adventi
keresztet a Szent István szobor mel-
lett a Jobbik Magyarországért moz-
galom. A kereszténység ünnepei
közül a karácsony az, amelynek lé-
nyege a mai világban a leginkább
torzult, ezért a Jobbik a kará-
csonyváró adventi idõszakban
évrõl évre keresztet állít szerte az
országban – hangzott el a vasár-
napi ünnepségen, amelyen verssel
és közös imával emlékeztek a
résztvevõk az ünnep igazi értéké-

re: a szeretetre és a békére. Baksy
Rezsõ miskolci elnök elmondta,
negyedik alkalommal állították fel
az adventi keresztet Miskolcon a
Szent István szobornál. A célja az,
hogy az emberek figyelmét fel-
hívják a karácsony valódi üzene-
tére: az ajándékozás, az ünnepi
ételek mellett gondoljanak Krisztus
urunk születésnapjára. 

A történelmi egyházak lelkészei
mondtak áldást és szentelték meg
a fakeresztet, amely vízkeresztig
áll majd a Városház téren.  

Adventi keresztállítás



Nagy Kálmán (fotónkon) a
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Kórház és Egyetemi Oktató
Kórház Gyermek-onkológiai és
Csontvelõ-transzplantációs
Osztályának osztályvezetõ fõor-
vosa. Hematológus, immunoló-
gus és gyermekgyógyász szak-
orvos, több szakmai és állami
kitüntetés birtokosa, a
Temesvári Egyetem díszdokto-
ra. Felkérésre, Romániában az
õ vezetésével végezték az elsõ
csontvelõ-átültetést.

�� SZEPESI S.

A világon elõször transzplantált
idegen csontvelõsejtekkel gyer-
mekkori immunbeteget. 1992–2000
között az Orvostovábbképzõ Egye-
tem, majd a Semmelweis Egyetem
II. Gyermekgyógyászati Tanszékének
tanszékvezetõje volt. 1991-ben
munkatársaival létrehozta a daga-
natos betegek kezelését támogató
Bonta Zoltán Alapítványt. A 2006.
évi országgyûlési választásokon a Ke-
reszténydemokrata Néppárt Borsod-
Abaúj-Zemplén megyei területi lis-
táján szerzett mandátumot. A párt
parlamenti frakcióvezetõ-helyette-
se, az Országgyûlés egészségügyi bi-
zottságának tagja. 

– Beszélgetésünk idején egy hét
van hátra az új társadalombiztosí-
tási törvény végszavazásáig. Több
szakszervezet és civil szakmai, ér-
dekvédelmi szervezet sztrájkot hir-
detett, tavasszal minden valószínû-
ség szerint népszavazás lesz.

– Egyértelmûen látható, hogy a
társadalom nem kér azokból a vál-
toztatásokból, amelyeket a kor-
mányoldal egészségügyi reform
címén el akar fogadtatni. A vizitdíj
és a kórházi napidíj bevezetése egy
folyamat része volt, amely már
jóval a törvénytervezet benyújtása
elõtt elkezdõdött. Egyebek mellett
a finanszírozási megvonásokkal – ke-
vesebb pénzt kaptunk ugyanazon
ellátásért, mint korábban. Majd azt
mondták, hogy a kórházak nem
mûködõképesek, át kell rakni a ter-
hek egy részét a lakosságra, s úgy
megkérdõjelezni a kórházak mû-
ködõképességét, hogy esetleges el-
adásuknál minél kisebb legyen a
piaci értékük. A folyamat tehát,
amely az OEP-kassza privatizáció-
jával most juthat el a végkifejletig,
egy jól kiszámított tendencia men-
tén kezdõdött el. 

– Ellenzéki szakpolitikusok sem
vonják kétségbe, hogy a magyar
egészségügy korábbi helyzete tart-
hatatlan volt, már a puszta mûkö-
dõképesség fenntartása érdekében
is elkerülhetetlenek a reformok.

– Tagadhatatlan, hogy társada-
lombiztosítás jelentõs hiánnyal küz-
dött, hanyag volt a gazdálkodás az
OEP-nél, s követhetetlen, ki, miért,
mennyi járulékot fizet, vagy fizet-e
egyáltalán. Az is tény, hogy ez egy
öregedõ társadalom, ami szintén
szükségessé tesz bizonyos átalakí-
tásokat, a költségek csökkentését.
Álláspontunk szerint mindenek-
elõtt az egészségbiztosítási pénztár
gazdálkodását kellett volna rendbe
tenni, majd rendezni a járulékfize-

téseket. Ez valamilyen szinten meg
is történt, ennek köszönhetõ, hogy
idén már nem volt deficites a tb-
kassza. Harmadik lépcsõben pedig
egy olyan egészségügyi szolgáltató
rendszert kellett volna kialakítani,
amely érdekorientált, s motiválja az
embereket a részvételre. Ez a három
lépés elegendõ lett volna ahhoz,
hogy további „reformok” nélkül, ha-
tékony és eredményes változásokat
lehessen elérni a magyar egész-
ségügyben. Mindezek mellett az is
nyilvánvaló: ha a magyar gazdaság
sikeres lenne, ha eredményeket, nö-
vekedést tudnánk felmutatni, ha fo-
lyamatosan nõne a munkavállalók
száma s így a járulék-befizetés,
akkor ez az egész probléma elõbb-
utóbb álproblémává válna. 

– Ön szerint az emberek tudják,
valójában mi ellen sztrájkolnak – vagy
éppen mit támogatnak – december
17-én? Igazából tisztában van ma
Magyarországon valaki azzal – cse-
kély kivételtõl eltekintve – mit is je-
lent, mivel jár majd valójában az
egészségügyi reform? Mert az át-
lagember igazából csak a téma kö-
rüli pengeváltásokat, politikai presz-
tízsvitákat érzékeli. 

– A törvény elõkészítésére ösz-
szesen másfél hónap állt rendel-
kezésre, amely messze nem ele-
gendõ egy társadalmi vita lefoly-
tatására. Nem beszélve arról: egy
ilyen horderejû, az emberek éle-
tét, mindennapjait ennyire befo-
lyásoló dologban magának a kor-
mánynak kellett volna kampányt
folytatni, s érdemi információkkal
ellátni a társadalmat. Világosan meg
kellett volna fogalmazni, miért jó
szerintük a megvalósítani kívánt
modell, s ha meg tudták volna
gyõzni az embereket, társadalmi
támogatással hajthatták volna végre
a változtatásokat. Azt kell mon-
danom, eszük ágában sem volt
ilyesmi. Teljesen ad hoc módon tör-
tént minden, az utolsó pillanatra
készültek el a törvények. A mó-
dosító indítványokat az egészség-
ügyi bizottságban nemrégiben az
ülésen láttuk elõször. Ha tudja va-
laki, hogy egy törvény milyen bo-
nyolult, és a módosító indítvány-
ban esetleg csak az a két mondat
van leírva, amelyikben néhány
szót meg akarnak változtatni...
nyilvánvaló, hogy ez szakmailag tel-
jesen elfogadhatatlan a törvényal-
kotás folyamatában. Mindenféle
elõzetes tapasztalat híján, átmenet
nélkül akarják rászabadítani az új,

nyereségorientált rendszert a tár-
sadalomra. 

– A reform pártolói szerint az új,
több-biztosítós modellben sokkal át-
láthatóbb lesz a befizetett járulékok
sorsa, s az orvosok a hálapénzre sem
lesznek úgy ráutalva. 

– Hogy igazából mi lesz, azt ma
még nagyon nehéz megjósolni. A
külföldi példák és gazdasági racio-
nalitások alapján azonban nyilván-
való, hogy a magánbiztosítók nem
humánetikai vagy orvos-szakmai
alapokon hoznak majd döntéseket.
Ezek nem jótékonysági egyesületek,
profitot akarnak termelni, nagy-
részt külföldi managementjük nem
az adott térség lakóinak egészségi
állapota, hanem erõteljes gazdasá-
gi szempontok alapján fog majd
döntéseket hozni. Leegyszerûsítve
úgy is fogalmazhatnék, hogy a bor-
sodi emberek egészségügyi ellátá-
sáról olyan emberek hozhatnak
súlyos döntéseket Németországban
vagy Angliában, akik talán életük-
ben nem jártak itt. Valamennyi be-
tegellátóhely költségvetését a leg-
szigorúbban fogják ellenõrizni, és
ahol elvonás lehetséges, ott el fog-
nak vonni. Mindezek következmé-
nye nyilván újabb munkahelyek
megszûnése lesz az egészségügyben,
tovább nehezedik az ellátáshoz
jutás, felbomlanak a hagyományos
betegutak, nõ a betegek kiszolgál-
tatottsága. 

– Önnek egyetemi évfolyamtár-
sa volt Molnár Lajos, korábbi egész-
ségügyi miniszter, a reformok elin-
dítója. Milyen most a viszony ket-
tõjük között?

– Nagyon sok kormánypárti po-
litikust ismerek, emberileg egyi-
kükkel sem vagyok rossz viszony-
ban. Molnár Lajossal sem, noha szin-

te semmiben nem értünk egyet. Én
mindig el tudtam fogadni, ha vala-
kinek különbözik a véleménye,
életrõl alkotott felfogása az enyém-
tõl, soha nem hagytam, hogy tár-
sadalmi kapcsolataim direkt politi-
kai motiváció részeivé váljanak.
Apró, de jellemzõ epizód: nemré-
giben beszélgettünk Lajossal a par-
lamentben, s kérdeztem, miért
nem szól soha hozzá a saját törvé-
nyének a vitájához? Azt válaszolta,
ez már nem az õ törvénye... Az új
társadalombiztosítási törvényterve-
zet ebben a formában igazából már
a kormánykoalíciónak sem jó, ahogy
Medgyessy Péter mondta: az
SZDSZ-nek nem elég liberális, az
MSZP-nek pedig nem elég szoli-
dáris. 

– Miskolcon is komoly változá-
sok, átszervezések történtek az
egészségügyi intézményekben.

– Igen, az országos intézkedé-
sek  itt is éreztették a hatásukat.
Lehet róla vitatkozni, Miskolc hogy
jött ki mindebbõl, mi természete-
sen nem helyeseljük a Szent Ferenc
Kórház leépítését, mint ahogy
egyetlen olyan intézkedést sem tu-
dunk támogatni, amely munkahe-
lyek megszûnéséhez, az ellátások
szûkítéséhez vezet. Ráadásul a
korábbi mulasztások következmé-
nyei is most, egyszerre zúdulnak
a városvezetés nyakába, ugyanis
már jóval korábban nyilvánvalóvá
vált, hogy az önkormányzat nem
képes finanszírozni ennyire szét-
darabolt egészségügyi ellátórend-
szert. Ez a probléma véleményem
szerint nem lett idõben megvitat-
va, nem készültek átgondolt szak-
mai tervek, s most drasztikus in-
tézkedésekkel kell valamiféle fenn-
tartható helyzetet teremteni. 
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T. Asztalos Ildikó önkormányzati
képviselõ karácsonyi beszélgeté-
sen látta vendégül a 10. számú vá-
lasztókörzet lakóit december 18-
án. A Ferenczi Sándor Egész-
ségügyi Szakközépiskola tanulói

mûsorral kedveskedtek a megje-
lenteknek. A képviselõ asszony
boldog, békés, meghitt karácso-
nyi ünnepeket kíván a 10. számú
választókerület valamennyi lakó-
jának!

A Kereszténydemokrata Néppárt
Miskolc Városi Szervezete,
a miskolci KDNP-frakció
minden kedves olvasónak

áldott, kegyelemteljes karácsonyt
és boldog, sikerekben gazdag

új esztendõt kíván!

KOZMETIKAI CÉG

patikalátogató,
területi képviselô munkakörbe

vállalkozókat keres.
Jó megjelenésû,

ambiciózus hölgyek jelentkezését várjuk.
Értékesítési tapasztalat, saját autó szükséges.

Magas kereseti lehetôség!

Önéletrajzokat a következô
e-mail címre küldjék:

diamontpur2000bt@t-online.hu

Bôvebb információ:
06-20/9975-548, 1/4052-592

�� HAJDU IMRE

A botanikusok a világ minden ré-
szérõl csaknem egy évszázaddal ez-
elõtt tudatták egymással angol és
német nyelvû szaklapjaikban, még-
hozzá nagy-nagy sajnálkozással és
szomorúsággal, hogy annyi más eg-
zotikus növényhez és ritka állatfaj-
hoz hasonlóan kipusztult a mérsé-
kelt éghajlati öv legkorábbi, kikele-
tet köszöntõ virága, a reményke.
Hivatalos latin nevén a Flos spei, ma-
gyarul a reményvirág. Legutolsó pél-
dányait 1909-ben még regisztrálták
Erdélyben a Hargitán és a Magas-
Tátrában a Moskie Oko környékén,
ám 1909 decemberétõl 1910 áprili-
sáig olyan zord, kemény hideg ural-
ta tartósan e két területet, hogy tu-
catjával hulltak el a zergék, sõt a bar-
namedvék is, nem csoda hát, hogy
a reményke is áldozatul esett e
cudar idõknek.

A botanikusok sajnálkozása nem
is annyira egy virágnak szólt, hanem
sokkal inkább az elsõ virágnak, a min-
den más növényt megelõzõ tavasz
hírnökének. Mert valamikor nem a
hóvirág, a fekete hunyor, a vinca
minor, az illatos ibolya, a tõzike jel-
képezte, hirdette a tavasz közeled-
tét a mi vidékünkön, hanem egyes-
egyedül a reményke. Ez a karácsony
éjszakáján, mindig az éjféli mise után
kinyíló halványkék színû, szelíd virág,
amit a karácsonyi csendben, gyer-
tyafény mellett ámulva bámult és cso-
dált az emberfia, miközben e lát-
ványtól, vagy inkább az e virágból
áradó láthatatlan, de annál erõsebb
energiáktól lelke-teste optimizmus-
sal, reménnyel telt meg.

Magyarázatul, hogy honnan tudom
én mindezt, illetve, hogy miért van
ellentmondás a tudósok állítása és
az én állításom között, elárulom: a
tudósok sem tudnak mindent pon-
tosan. Én ugyanis bizton tudom, mert
láttam azt a virágot és csodáltam, sõt,
gyermekként átéreztem azt az áradó
energiát, ami ebbõl a szelíd szir-
mokból áradt. Pedig én 1910 után,
tehát csaknem negyven évvel késõbb
születtem, s akkor sem a Hargitán,
vagy a Moskie Oko környékén vol-
tam gyerek, hanem csak egy Bükk
ölelte kis faluban, ahol a szomszéd
Görög Erzsi néni minden karácsony
éjjelén, az éjféli misérõl jövet, meg-
mutatta nekem a tisztaszobájuk sar-
kában, az ámbitusról behordott roz-
maringgal teli virágládák között de-
lejes fénnyel világító reménykét.

Hogy errõl a botanikusok miért
nem tudtak, azt én nem tudom.
Talán, mert Erzsi néni nem értesítette
õket, s így azt sem árulta el nekik,
amit nekem mindig ezen a külön-
leges éjszakán elmondott, neveze-
tesen, hogy ez a virág olyan érzékeny,
mint a mimóza, de törékenysége el-
lenére mégis olyan vakmerõ, mint
a hitet, reményt hirdetõ apostolok
voltak annak idején. S e virág nem
törõdik azzal, hogy a farkasordító hi-

degben nyomban elpusztul, mert
neki valami belsõ küldetéstõl táplálva
nyílnia kell karácsony éjszakáján, s
meg kell mutatnia magát az embe-
reknek, hogy lelkükben felgyúljon a
remény tüze. Ezért, még mielõtt
Katalin napja táján beköszöntene a
nagyon kemény hideg, õ – mármint
Erzsi néni – a reménykét tövestõl ki-
ássa a kert végébõl, az orgonabokor
alól, s beleteszi abba a lyukas lábasba,
ami legalább tíz éve már, hogy ki-
lyukadt, de pont’ jó lett a remény-
ke „cserepének”. S a virágot behozza
ide, a tisztaszobába, ahol ugyan nem
fût, de a vastag falak között még-
sem fagy meg sem a rozmaring, sem
ez a különleges virág.

Így láthattam én gyermekként
minden karácsony éjjelén a re-
ménykét, a teremtésnek e szerény
gyönyörét, hogy azután kipirult arc-
cal, keblemen szinte szétfeszítõ
örömmel rohanjak haza, s nagy-
apámmal jóízût falatozzak a frissen
sütött „angyalhurkából”.

Aztán, ahogy múlt az idõ, egyszer
csak megszakadt minden. Hogy
mikor, melyik évben, azt pontosan
már nem tudom. Én elkerültem a fa-
luból, s felnõve már más kezdett el
érdekelni. A szomszéd Erzsi néni is
meghalt idõközben. A háza sokáig
üresen állt, majd egy rokona vette
meg, egy dúvad ember, akit egyszer
óvatosan megkérdeztem a remény-
kérõl, hogy tud-e vagy hallott-e róla
valamit, de õ erre feleletül csak egy
cifrát káromkodott. Én azóta nem lát-
tam sehol a reménykét. Sem kert-
ben, sem lyukas lábasban. Nem is
hallottam róla, hogy valahol, valaki-
nek még lenne belõle legalább egy
példány. Úgyhogy hajlok rá, a bota-
nikusok állítása most már tényleg igaz
lehet, s kipusztult a mérsékelt égöv
alól a Flos spei, a reményvirág.

Vagy mégsem? Hisz bennem máig
itt él! Lám, mostanában egyre éle-
sebben és tisztábban látom a múl-
tat! S benne Erzsi néni tisztaszobá-
ját is, a szekrények tetején illatozó
birsalmákkal, az oly szeretett roz-
maringokkal, és a mindennél job-
ban csodált reménykével. Sõt, va-
lamivel többet is látok! Azt, amit
akkor nem mondott el nekem Erzsi
néni (azt hiszem, akkor még meg
sem értettem volna), amire csak ké-
sõbb, talán éppen most, magamtól
jöttem rá, hogy a reményke valójá-
ban nem más, mint kebelmelegen
felnövekvõ, szívdobbanástól viruló
kis virág. Szóval, valami rendkívüli
különlegesség. S ha vigyáz rá az
ember, nem hagyja elpusztulni,
akkor jobban melegít, mint a leg-
modernebb Vaillant-kazán. S azt hi-
szem, ettõl az energiától van az,
hogy: dum spiro, spero, amíg élek,
remélek.

Békés karácsonyt és boldog új évet!
S kívánom azt is, hogy karácsony éj-
szakáján minden keblen nyíljon, és
minden szívet melegítsen fel egy kis
virág. A reményke.

Reményke

Karácsonyi beszélgetés

„Ez egy jól kiszámított folyamat...”

EGÉSZSÉGPOLITIKUS A REFORMOKRÓL



2007. december 22. KÖZÉLET 13

A Miskolci Egyetem sikeres
évet tudhat maga mögött: az
Állam- és Jogtudományi Kar
két kiválósági címmel büsz-
kélkedhet, a
Gazdaságtudományi Kar mi-
nõségi díjat kapott, az anyag-
mérnökképzést beválasztották
a 25 legjobb, legpiacképesebb
diploma közé, és a november-
ben átadott, megújult mû-
helycsarnok is kiváló gyakor-
lóterepet biztosít szinte min-
den kar hallgatójának. Ezek is
mutatják, hogy sok területen
városunk egyeteme jobb, mint
sok nagyhírû, fõvárosi intéz-
mény.

�� DURBÁK ILDIKÓ

– Az egyetemek életét évszá-
zadokban mérik, a mi egyete-
münk is 272 éve alakult. A tör-
ténések hosszú elõkészítõ mun-
kát igényelnek. Az elmúlt évben
is tettük a dolgunkat, úgy gon-
dolom, hogy jó irányba hala-
dunk – mondta dr. Patkó Gyula,
(fotónkon) aki másfél éve vezeti
a Miskolci Egyetemet. Ez idõ
alatt a rektori pályázatában sze-
replõ összes feladat és az egye-
temi fejlesztési terv megvalósítása
elkezdõdött. A tervek részletes ki-
alakításában önkéntesen és ak-
tívan részt vett a Miskolci Egyetem
oktatóinak csaknem egyötöde,
ami azt is mutatja, hogy az ok-
tatógárda mennyire elkötelezett
a hallgatók és a tudományos ku-
tatás iránt. Emellett az egyetem
részt vesz Miskolc város Ver-
senyképességi Pólus Projektjében
is, például inkubátorházak lét-
rehozásában, hogy a fiatalokat
megtanítsák arra, hogy õk maguk
hogyan teremthetnek munkahe-
lyeket.

Gyakorlóterep az élethez

A Bologna-folyamat lényege az
egységes európai felsõoktatási
térség megvalósítása. Az elsõ év-
folyam 2008 tavaszán végez, de
az egyetem felkészült a második
lépcsõfokra, a mesterképzések
indítására is, hiszen rendkívül
fontos, hogy helyben biztosítsák
a továbbtanulási lehetõséget a
hallgatóinknak.

A gyakorlati képzés lehetõségeit
is megteremtette az egyetem. A
régi mûhelycsarnok megújult: a
mûszaki karok számára az okta-
tást segítõ laborokkal gazdagodott,
egy mintabankot kaptak a gaz-
dászok és a jogászok egy minta-
tárgyalótermet. Emellett számító-
géplaborok, elõadótermek és a
bölcsészek könyvtára is helyet

kapott a HEFOP-pályázat kereté-
ben átalakult épületben.

Ehhez kapcsolódik az új beru-
házási terv is: a cél az, hogy a TIOP
pályázata keretében még korsze-
rûbb eszközöket, új laboratóriu-
mi infrastruktúrát kapjanak ezek
a gyakorlati helyek. A hat és fél-
milliárd forintból részben az épü-
leteket újítanák fel, részben pedig
mûszereket venne az egyetem. A
fõ célkitûzés a mûszaki és a ter-
mészettudományi képzés segíté-
se, de 15 százalékban a nem mû-
szaki karok is részesülhetnek az
összegbõl.

Változó felvételi rendszer

– Országosan mintegy húsz
százalékkal csökkent a beiskolá-
zási létszám, de szerencsére a
Miskolci Egyetemet csak nyolc szá-
zalékos csökkenés érintette.
Pozitív dolog, hogy a városban, a
régióban elkezdtek Miskolcban
gondolkodni, egyre jobban sze-
retik a fiatalok, és elismerik azt a
magas szintû munkát, amit az
egyetem végez. Átlagosan többen
jelentkeztek Miskolcra, mint az or-
szág más egyetemeire. Ez szá-
momra elismerést jelent – mond-
ja dr. Patkó Gyula.

Az egyetem egyik fõ feladata a
tehetséges helyi ifjúság megtartá-
sa, a helyi szakember-ellátottság
biztosítása. Sajnos, a fiatalok kap-
csolatok építése végett mennek fõ-
városi intézményekbe tanulni –
pedig sokszor nem olyan magas
szintû a képzés, mint például
Miskolcon. A végzettek pedig ál-
talában ott próbálnak maradni, ahol
tanultak, hiszen ott van már a ba-
ráti körük, a szerelmük, az életük.

A fõvárosközpontú felvételi
rendszer megváltoztatására dr.
Patkó Gyula több kezdeménye-
zést is tett, amelyben komoly tá-

mogatást kapott a város és a régió
politikusaitól, vezetõitõl. A
Magyar Rektori Konferencián
alakul egy bizottság, amely ja-
vaslatot tesz a kormányrendelet
módosítására – így a vidék szem-
pontjai érvényesülni fognak,
szemben a mostani rendszerrel.

Sikeres programok

A Miskolci Egyetem a várossal,
a megyével és a tágabb érte-
lemben vett régióval (Közép-
Kelet-Európával) igen jó oktatá-
si kapcsolatokat ápol, például a
Kassai Mûszaki Egyetemmel szo-
rosan együttmûködik a doktori
képzésben is. A cégek közül töb-
bek között a Bosch, a Festo, az
Electrolux és különbözõ bankok
is bekapcsolódtak az oktatásba,
tehát az intézmény és a gazda-
ság kapcsolata is pezseg.

A rendezvények közül kiemel-
kedik a Kutatók Éjszakája, amely
nemcsak az egyetemi polgárokat,
hanem a városi diákságot is meg-
mozgatta. Az Opera- és a
Kocsonyafesztivál programjait to-
vábbra is várja majd az egyetem,
dr. Patkó Gyula szeretné, ha to-
vábbra is együttmûködne ezekben
a campus és a város.

Megérkezett az
INTERNACIONAL WINTER

CIRKUSZ!
Miskolcon a Városi Szabadidôközpont
területén, a Népkert melletti területen.

Elôadások december 26–31-ig,
mindennap 15 órától.

Ünnepi mûsorok,
kézegyensúlyozó légtornász, bohóc,

egzotikus állatok, szaharai púpos tevék,
perui lámák, mini pónik.

FÛTÖTT NÉZÔTÉR!!!

Minden gyereket szeretettel vár
a Mikulás!

Ünnepeljen velünk!
A HIRDETÉS FELMUTATÓJA 500 Ft KEDVEZMÉNYT KAP!

AZ ITALKERESKEDÔ-HÁZ ZRT.

KELLEMES
KARÁCSONYI ÜNNEPEKET

ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁN!

KISKERESKEDÉSEK, 
VENDÉGLÁTÓHELYEK 

ITAL- ÉS DOHÁNY- 
NAGYKERESKEDÉSE.

INGYENES KISZÁLLÍTÁS!

Lakossági kiszolgálás:
C+C Raktáráruház, Besenyôi u. 14.

3527 MISKOLC, BESENYÔI ÚT 14. 
TEL.: 46/503-060 

INGYENES SZÁM: 06/80/204-476
E-MAIL:

ITALKER@ITALKERESKEDOHAZ.HU

Miskolc és egyeteme

KÖZÖS KIÚT A RÉGIÓ VÁLSÁGÁBÓL
Nagykarácsony címmel rende-
zett ünnepséget a Miskolci
Családsegítõ Szolgálat. A
Vasgyári Közösségi Házban
tartott programon a játszó-
házban karácsonyi ajándéko-
kat készítettek a gyerekek,
akik a karácsonyfa alatt
maguk is találtak meglepeté-
seket.

�� BUDAI G.

Több mint 150 gyereket fo-
gadtak a szervezõk a Vasgyári
Közösségi Házban. A miskolci
családsegítõ szolgálat 1990-es
megalakulása óta rendszeresen

szervez karácsonyi programot, a
vasgyári közösségi házban har-
madik alkalommal fogadták a
gyerekeket. Földessy Judit igaz-
gató elmondta, azokat a gyere-
keket hívják meg, akik évek óta
folyamatos kapcsolatban van-
nak az intézményükkel, gyerek-
csoportokba járnak, szabadidõs,
fejlesztõ csoportokba, és már jól
kialakult kis közösséget alkotnak.

A szervezõk gazdag program-
mal kedveskedtek a gyerekeknek.
Játszóházzal indult a program, de
nem hiányoztak az ajándékok
sem a karácsonyfa alól. Az ün-
nepség vidám táncházzal zárult.

INGYEN EBÉD
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat december 24-én 12 órától

meleg ételt oszt ki a rászorulóknak az Erzsébet téri egykori fürdõ
épületében. Az 500 adag ebédet érkezési sorrendben tálalják az
érkezõknek.

December 24-én hétfõn
15.30–16.30-ig pásztorjáték, élõ
betlehem lesz a diósgyõri római
katolikus plébánia elõtti téren
(Miskolc, Puskás Tivadar u. 1.) E
napon már 14 óra után itt lesz-

nek a szelíd, simogatható állatok.
A programmal szeretnék segíte-
ni a családokat, hogy amíg ott-
hon „angyaljárás” van, addig a
gyerekekkel megtekinthetik az
élõ betlehemet.

Nagykarácsony
a Vasgyárban

Gyertek és lássátok
az Urat! 

November 12-én a szociális
munka napján országosan és
helyileg is elismeréseket adnak
át azoknak a segítõknek, gondo-
zóknak, tanácsadóknak, akik te-
vékenységükkel évek, évtizedek
óta igyekeznek megkönnyíteni
rászoruló embertársaik életét.

�� SZEPESI S. 

Minden kitüntetett életút, pálya-
futás vagy cselekedet egy-egy külön
történet – olyan történet, amely el-
választhatatlanul összefonódik mások
történetével. Kis villanások az élet-
bõl, az életrõl...

Az Õszi Napsugár Otthonban
több mint négyszáz idõs emberrõl
gondoskodnak 1971 óta. Könnyedén
leírt szavak, mögöttük küzdelmes
hétköznapok, sokak számára szin-
te felfoghatatlan türelem, odaadás,
gyámoltalan és gyámolításra váró
öregek iránt érzett mosolygó fele-
lõsség. Lengyel Sándorné több mint
30 éve él, dolgozik itt, munkáját idén
Miniszteri Elismerõ Oklevéllel jutal-
mazták. Az intenzív gondozási rész-
leg helyettes vezetõje, amely az in-
tézményen belül sem tartozik a leg-
könnyebb területek közé. Mikor

beszélnie kellene életérõl, munká-
járól, kicsit zavarba jön – szemlá-
tomást nem érti, miért kívánkozik
az sajtóba, ha valaki teszi a dolgát.
Vannak ugyanis, akik számára még
ma is természetes, magától értetõ-
dõ dolog az idõsekrõl való gon-
doskodás. 

– Nekem a „véremben” van ez,
szeretem az idõs embereket, sajá-
tos életbölcsességüket, néha gyer-
metegen kedves viselkedésüket –
mondja mosolyogva beszélgetõ-
partnerünk. – Idõs családtagjaimat
is én ápoltam, s kicsit a saját szü-
leimet, nagyszüleimet látom az ott-

hon lakóiban... –
teszi hozzá. Soha
nem akart mást
csinálni, már ta-
nulmányai befeje-
zése után érezte,
hogy ebben meg-
találta az élethiva-
tását. 

Az intézmény
ottjártunkkor már
hangulatos, ad-
venti díszbe öltö-
zött, a szobákat,
folyósokat kará-

csonyi dekorációk díszítették. 
– Sokféle családi indíttatás, sok-

féle életút kapcsolódik itt össze, s
mindannyian magukkal hozzák a
hagyományaikat, szokásaikat. Ezeket
megosztják egymással, énekelge-
tünk, ajándékozunk... – idézi fel be-
szélgetõpartnerünk a karácsonyi
történéseket. A meghitt, kedves kis
epizódokat, hiszen a gyermekek és
az idõsek azok, akik számára talán
mindenki másnál sajátosabb jelen-
téssel bír az ünnep. A gyermekek
számára a felhõtlen csodavárás, az
idõsek számára pedig az emlékek
teszik széppé. 

ELISMERÉS A GONDOSKODÁSÉRT

Harminc éve az idõsek között
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Évrõl évre nagyobb érdeklõ-
dés mutatkozik Miskolcon is
az iparosított technológiával
épült lakóépületek energiata-
karékos korszerûsítésének,
felújításának támogatására
kiírt „panelprogram” pályázat
iránt. Egy-egy lakás felújításá-
nak a költségeit egyharmad-
egyharmad részben állják a
tulajdonosok, az állam és az
önkormányzat.

�� SZEPESI S. 

Dr. Tompa Sándor, (képünkön)
a program miskolci biztosa, a
Városfejlesztési és Idegenforgalmi
Bizottság elnöke az eddigi ered-
ményeket értékelve úgy nyilatko-
zott: a panelprogram a város
megújulásának sikertörténete.

– Miért pont a panel? – kérdik
sokan, azaz miért éppen a lakó-
telepi lakásokat kíséri és támogatja
kiemelt figyelemmel a kormány? 

– A lakótelepi lakások ügye na-
gyon sok embert érint, érthetõ,
hogy a kormány kiemelt figyelmet
fordít erre a területre. Csak
Miskolcon 36 ezer ilyen házgyá-
ri lakás található, ezek zöme a het-
venes évek elején épült, szigete-
lésüket, fûtési rendszerüket azon-
ban 20-30 évre tervezték. Nem
csoda, hogy folyamatos mûszaki
problémák lépnek fel, hiszen
régen megértek már a felújítás-
ra. A lakótelepeken pedig sok kis-
pénzû ember, nyugdíjas vagy
éppen fiatal család él, akiknek az
állam segítsége nélkül reménye
sem lehetne arra, hogy önerõbõl
korszerûsítse elavult lakását. Ilyen
módon viszont, az emelkedõ fû-
tésszámlák miatt egyre többen fo-
lyamodnak szociális támogatáso-
kért is, közös érdek tehát, hogy
megpróbáljuk valahogy kezelni ezt
a helyzetet. A kormány a közel-
múltban életkörülmények javítá-
sát célzó programjának száz lé-
pésébõl hatot a lakótelepen élõk
gondjainak enyhítésére dolgozott
ki. Ennek keretében minden ko-
rábbinál nagyobb támogatást biz-
tosítottak ahhoz, hogy a panella-
kások ne pusztán megújulhassa-

nak, de energiatakarékosabbá is
váljanak.

– A programban támogatásra
fordított – igen magas – összegek
mérhetõk. Az a megtakarítás is
mérhetõ, amely a korszerûsítések
nyomán a felújított lakásokban
képzõdik?

– Természetesen, ezt minden
érintett lakó láthatja a fûtés-
számláján. Az Avason, a
Szentgyörgy út 1. szám alatt ta-
lálható tízemeletes panellakás-
nál, ahol a felújítás keretében
napkollektoros rendszert építettek
ki az alternatív energiahasznosí-
tás érdekében, a fûtésszámla akár
50 százalékkal is kevesebb lehet.
Persze tagadhatatlan, sokat kell a
programra költeni, a múlt évben
beérkezett pályázatoknál csak a

miskolci önkormányzat önrésze
meghaladta az 1,8 milliárd forin-
tot. Ennek elõteremtése bizony
nem kis feladatot jelent, ez okoz-
za többek között, hogy a beér-
kezett, 107 pályázat megvalósítá-
sa két évre széthúzódik. Az ered-
mények azonban igazolják majd
a ráfordításokat. A pályázatoknak
köszönhetõen közel tízezer la-
kótelepi lakás újul meg Miskolcon,
nagyságrendekkel csökkennek az
itt élõ emberek rezsiköltségei,
ami a mai energiaárak mellett igen
komoly szempont. Emellett a ház-
tömbök felújításával a lakókör-
nyezet, a városkép is szépül, esz-
tétikusabb lesz – nagyon örültem

Viszlai József fõépítész úr nyilat-
kozatának, mely szerint õ is a vá-
rosmegújítás fontos elemének te-
kinti a lakótelepek arculati meg-
tervezését. S akkor még nem be-
széltünk azokról a megrendelé-
sekrõl, munkalehetõségekrõl, ame-
lyeket ezek a felújítások a helyi vál-
lalkozóknak jelentenek. Ezért
mondom, hogy a panelprogram
a város megújításának a sikertör-
ténete: enyhíti a szociális gon-
dokat, korszerûbbé, esztétiku-
sabbá teszi sokak lakókörnyeze-
tét, szépíti a városképet, munka-
lehetõségeket teremt. 

– Lesznek jövõre változások a
panelprogram pályázati feltéte-
leiben, lehetõségeiben? 

– A jövõ évben kétféle módon
folytatódik a program. Az egyik az

úgynevezett „klasszi-
kus” panelpályázat
lesz, ezt valószínûleg
már januárban kiír-
ják. Itt annyi változás
várható, hogy az álla-
mi támogatás az ed-
digi 400-ról 500 ezer
forintra emelkedik, és
sokkal hangsúlyozot-
tabban kell szerepelnie
a pályázatokban az
energiamegtakarítás-
nak, mint korábban. A
másik mód az Európai
Unió által támogatott,
úgynevezett városrész-
rehabilitáció lesz,

ennek forrásai valószínûleg ápri-
lis körül válnak hozzáférhetõvé.
Itt elõfeltétel, hogy akcióterüle-
tekre lebontott, integrált város-
fejlesztési stratégiát készítsen az
önkormányzat, ugyanis nem egy-
egy háztömb felújítására, hanem
egybefüggõ területek rehabilitá-
ciójára lehet pályázni, beleértve
a házak között található közte-
rületeket, vagy esetleg intézmé-
nyeket is. 

– Beszéljünk kicsit az idegen-
forgalomról, amely a jövõben egyi-
ke lehet a város stratégiai húzó-
ágazatainak. Az Ön által vezetett
bizottság az idén két fordulóban,
változó nagyságrendben szavazott
meg támogatást helyi, turisztikai
kezdeményezéseknek az önkor-
mányzat által létesített idegenfor-
galmi alapból.

– Az idegenforgalmi alapot
annak a gondolatnak a jegyében
hoztuk létre, hogy a szállásadók-
tól beszedett idegenforgalmi adó-
nak egy része közvetlenül is ke-
rüljön vissza a turisztika területé-
re: szépüljön, csinosodjon a város,
kulturáltabb, hatékonyabb legyen
az információs rendszer, köny-

nyebben meg lehessen találni, el
lehessen érni idegenforgalmi att-
rakciókat, látnivalókat. Ezek a pá-
lyázatok sok helyi vállalkozás
„agytrösztjét” mozgásba hozták,
sok jó, támogatható elképzelés-
sel találkoztunk. Emellett a bi-
zottság célzottan is döntött négy
fontos, idegenforgalmi terület fej-
lesztésérõl. 

Az elsõ Tapolca, a második a
belvárosi ortodox templom kert-
jének a rendbetétele, a harmadik
járdák, lépcsõk, szemetesedé-
nyek kihelyezése Lillafüredre, a ne-
gyedik pedig a diósgyõri vár meg-
közelíthetõségét segítõ, informá-
ciós táblák és egyéb eszközök lét-
rehozása. Nagyon sok még a ten-
nivaló ezen a területen, meggyõ-
zõdésem, hogy jelenleg igen ke-
véssé vannak kihasználva azok a
lehetõségek, amelyek Miskolc szá-
mára a turizmusban rejlenek.
Komoly áttörést, szemléletbeli
változást hozott ezen a területen
az Európa kulturális fõvárosa pá-
lyázat – Miskolc magára irányította
a figyelmet, felfedezte az értékeit.
A pályázatban meghatározott
célok, fejlesztések nyomvonalán
haladva komoly fejlõdést érhetünk
el az idegenforgalom területén. 

– Ön szerint mi volt az idei esz-
tendõ legpozitívabb eseménye, je-
lensége a helyi turisztikát illetõen,
s mit említene meg negatívumként? 

– Nagyon pozitívnak értékelem,
hogy véleményem szerint beérett
a „kocsonya-turizmusunk”, a Téli
Fesztivál idén már tényleg az volt,
aminek mindig is szánták a szer-
vezõk: egy országosan is egyedi,
tömegeket vonzó, sajátos miskolci
attrakció. Ugyancsak kiemelném
a Mikulás-vonatot, amely a jól
szervezett téli program mellett arra
is alkalmas, hogy még szélesebb
körben ráirányítsa a figyelmet a
kisvasútra. Emellett idén is nagyon
sikeresek voltak a nyári, belváro-
si rendezvények és a diósgyõri vár
hagyományos fesztiváljai is. A ne-
gatívumok között az idegenfor-
galmi szolgáltatásokban, vendég-
látásban dolgozó alkalmazottak
felkészültségét, hozzáállását em-
líteném elsõsorban: sok vissza-
jelzést kapok errõl. Legyen az akár
pincér, parkolóõr vagy pénztáros,
tudnia kell, hogy akkor és ott, ami-
kor kapcsolatba kerül a turistával,
õ képviseli Miskolcot, és a ven-
dég az õ viselkedése alapján alkot
véleményt a városról. Ezen a téren
még komoly feladataink vannak,
az eddiginél jóval nagyobb hang-
súlyt kell helyezni ezen alkalma-
zottak oktatására, képzésére, fel-
készítésére. 

Közösen díszíthettek kará-
csonyfát az avasi gyerekek. A
városrész képviselõi több hét-
végére szóló programsoroza-
tot szerveztek a kicsiknek. Az
egy héttel korábbi kézmûves
foglalkozáson készített kará-
csonyi díszeket közösen he-
lyezték el a fenyõfán múlt hét
végén.

�� BUDAI G.

Nemcsak a belváros és a
Városház tér kapott ünnepi díszt
az idei karácsonyra. Az Avasi la-
kótelep is méltó módon készül
az év sokak által legszebbnek tar-
tott ünnepére. A karácsonyfa-dí-
szítés szinte minden korosztályt
az avasi posta melletti parkba csá-
bított.

A terület képviselõi gazdag ün-
nepi programot szerveztek a vá-
rosrész lakói számára. Most az
egy héttel korábban játszóház-
ban készített díszeket helyezték

el a fán, és az év hátralévõ nap-
jaira is tartogatnak meglepeté-
seket.

Bistei Attila, önkormányzati
képviselõ az összes avasi képvi-
selõtársa nevében jelentette ki:
soha nem volt még ennyire meg-
szervezett az avasi karácsony, tel-
jesen kivirult a városrész, min-
denfelé díszek, ünnepségsoroza-
tok vannak.

A rendezõk szilveszter elõtt is
szerveztek programot. December
30-án vasárnap délelõtt közös
szilveszteri sétára és futásra az
Avasért, jelmezes vigadalomra in-
vitálnak mindenkit. Indulás 11
órakor az avasi OTP elõtti parko-
lóból. Érkezés a K&H avasi bank-
fiókja elé. Nevezési feltétel: szil-
veszteri jelmez viselete (álarc,
maszk, kalap) vagy duda, síp fel-
mutatása. A célba érkezõ vala-
mennyi résztvevõt sült kolbásszal,
pezsgõvel és tombolasorsolással
várják.

AVASI KARÁCSONYPANELPROGRAM

A város megújulásának sikertörténete

A Miskolci Gyermekvédelmi Központ
Fruska Módszertani Gyermekotthona

MÓDSZERTANI SZAKTANÁCSADÓT KERES
határozott idejû jogviszonnyal 2008. január 15-tõl 2008. szeptember 15-ig.

Feladatai: gyermekotthoni módszertani feladatok kidolgozásában, koordinálásában
önálló, aktív részvétel, képzési programok, konferenciák elõkészítése, szervezése,

szakmai kiadványok írása, szerkesztése.

Alkalmazási feltétel:
� Felsõfokú szociális alapvégzettség, mentálhigiénés szakember

vagy pedagógus végzettség
� Legalább 3 év gyermekvédelmi szakmai gyakorlat

Benyújtandó iratok:
� Önéletrajz (fényképes)
� Munkakörhöz kapcsolódó szakmai program
� Diplomamásolat

A pályázat benyújtásának határideje: 2008. január 4.

Elbírálás ideje: 2008. január 11.

A pályázat benyújtásának helye: Miskolci Gyermekvédelmi Központ
Fruska Gyermekotthon, 3515 Miskolc, Egyetem út 1. 

Közeleg a karácsony, a szil-
veszter, az ajándékozás mel-
lett kedvencünkre is fordít-
sunk fokozott figyelmet.

�� DR. PUSKÁS GÁBOR

A karácsonyi menü maradéka
sajnos gyakran landol házi ked-
venceink etetõtáljában, ami sok
esetben további problémák forrá-
sa lehet. Általánosságban elmond-
ható, hogy ünnepek alatt fokozott
a szénhidrátbevitel, figyeljünk arra,
hogy kedvencünk elesége ne ennek
megfelelõen változzon. A csoki
Mikulás és egyéb csokoládéfélesé-
gek mérgezési tüneteket okozhat-
nak, teobromin-tartalmuk miatt
etetésük kifejezetten tilos, a hal-
maradékokban lévõ szálka pedig
az állatok számára ugyanolyan ve-
szélyes, mint az embereknél.
Mindenképpen gondoljunk arra,
hogy fõleg a kölyökkutyák a kará-
csonyfa díszeit játéknak nézik.

Szilveszter éjjelén a tûzijá-
tékok, a petárdák sok állat éle-
tét keserítik meg. A félõs, gyen-
gébb idegzettel rendelkezõ ked-
venceink pánikrohamai, szöké-
si kísérletei fokozott odafigyelést
igényelnek. Töltsük kedven-
cünkkel a szilvesztert, ha ez
nem megoldható, biztosítsunk
neki egy fedett helyet, ahol át-
vészelheti az éjszakát. Lakásban
tartott kedvenceknél használjuk
a korábbi cikkekben említett
párologtató készítményeket,
gyógynövény-tartalmú nyugta-
tószereket, spray-ket és ha más-
képpen nem megy, akkor adjunk
nyugtatókat. Mindenképpen kér-
jük ki állatorvosunk véleményét,
kedvencünknek melyik felel meg
a legjobban!

Minden Kedves Olvasónak ál-
dott ünnepeket és boldog új évet,
a kutyusoknak meg egy nagy
velõs csontot kívánok! 

KEDVENCEINK

Hogy ne fusson világgá!



A káprázatos kezdést fantaszti-
kus folytatás követte, a befeje-
zés azonban nem úgy sikerült,
ahogyan azt szerették volna a
magyar jégkorongosok! Az el-
múlt héten, Miskolcon megren-
dezett Pannon Kupán a mieink
elõbb sporttörténelmet írtak,
ugyanis most elõször gyõzték
le az ukránokat, aztán vert
helyzetbõl fordítottak a lengye-
lek ellen, a záró napon azon-
ban a japánok megálljt paran-
csoltak a mieinknek, akik a
második helyet szerezték meg.

�� DOROS L.

Minden úgy kezdõdött, mint a
mesében! A mieink erõn felüli tel-
jesítménnyel, és remek játékkal
2–1-re legyõzték Ukrajnát! Ez azért
kerül majd be aranybetûkkel a
sportág aranykönyvébe, mert elõ-
ször sikerült a szovjet utódállam fölé
kerekedni. Az együttes tagjai tisz-

tában voltak azzal, hogy adósaik a
miskolci közönségnek: az idén, áp-
rilis 11-én Norvégia ellen felkészü-
lési mérkõzésen 1–6-os vereséget
szenvedtek a Jégcsarnokban. Nos,
a zakó feledtetése jobban nem is
sikerülhetett volna!

– Elégedettek lehetünk, hiszen
elõször gyõztünk Ukrajna ellen.
Remélem, hogy ez nem utoljára for-
dult elõ! A mérkõzés elején kife-
jezetten jól játszottunk, de a foly-
tatásban az ukránok is felébredtek,
így élvezetes, izgalmas mérkõzést

láthattak a nézõk – nyilat-
kozta Pat Cortina, a magyar
válogatott szövetségi kapi-
tánya.

A folytatásra sem lehetett
panasz, hiszen a lengyelek
ellen kétgólos hátrányból si-
került fordítani! Fekete
Dániel gólja után (4–3) va-
lósággal felrobbant a mis-
kolci csarnok, hiszen ezzel
egyetlen lépésre került a tor-
nagyõzelem. Sajnos, ezt az
utolsó lépést nem sikerült
megtenni, ugyanis Japán
válogatottja megálljt (2–1)
parancsolt a mieinknek. A
szívre nem lehetett pa-

nasz, de a tudat bénulást eredmé-
nyezett. Így Ukrajna végzett az elsõ,
Magyarország a második, Japán a
harmadik, Lengyelország a negye-
dik helyen.

A tapasztalatokról Kovács Zoltán,
a Magyar Jégkorong Szövetség fõ-
titkára vonta meg a mérleget. 

– A torna ideális felkészülést je-
lentett, hiszen három nagyon erõs
ellenféllel vívtunk kiváló mérkõzé-
seket. Másodikok lettünk, ez az
eredmény megfelelt várakozá-
sunknak. Valamennyi válogatott re-
mekül érezte magát Miskolcon.
Ugyanakkor tagadhatatlan, hogy az
országos médiumokban az idei
miskolci tornát elhanyagolták. Talán
ennek tudható be, hogy nem volt
telt ház Miskolcon. Természetesen
az is elõfordulhat, hogy sok magyar
hokibarátnak a svéd, vagy éppen a
kanadai válogatott után nem vol-
tak vonzóak a mostani ellenfelek.

A DVTK labdarúgói pocsékul
kezdték az õszi idényt. Tíz
mérkõzés után mindössze hat
ponttal rendelkezett az együt-
tes, ez mindenképpen indo-
kolta az edzõváltást. Pajkos
János örökébe Vágó Attila lé-
pett, akivel a hátralévõ talál-
kozókon hét pontot gyûjtött
az alakulat. A piros-fehérek
feje felõl azonban még nem
múlt el a veszély, hiszen a 13
pont nem jelent életbiztosítást
az élvonalbeli tagság meg-
hosszabbítására!

�� DOROS LÁSZLÓ

Tavasszal lesz teendõ jócskán,
a csapatnak mindenképpen fel-
jebb kell kapaszkodnia a tábláza-
ton. Ez megoldható feladatnak
tûnik, hiszen négy együttes is be-
érhetõ. Ugyanakkor a gárda háza
táján sorjáznak a szakmai fel-
adatok! Stabilabbá kell tenni a vé-
dekezést, ugyanis meglepõen sok
gólt kaptak Elekék. Ehhez való-
színûleg új fiúkra lesz szükség, a

tárgyalások javában tartanak. Vágó
Attila vezetõedzõt arra kértük,
húzza meg az õsz mérlegét!

– A Magyar Kupából való ki-
esésünk kellemetlen volt. Be-
igazolódott, hogy sok nekünk a
háromfrontos helytállás. A Liga-
kupában eljutottunk a döntõig,
ez mindenképpen sikernek szá-
mít. A bajnokság? Nos, négy for-
duló alatt sikerült több pontot sze-
rezni, mint korábban, mégsem va-
gyok maradéktalanul elégedett.
Igaz, hogy hét pontot gyûjtöttünk,
de Pakson például nem lett volna
szabad nyolc perc alatt két gólt
kapni. Azzal a tizedik helyen fe-
jeztük volna be az õszt. Most sem
vagyunk kiesõ pozícióban, de fi-
gyelmetlenségünk következté-
ben értékes pontoktól fosztottuk
meg magunkat. Az alapokat le-
raktuk, most következhet az épít-
kezés. Ezt megváltozott kerettel
képzeljük el, egyelõre azonban
még kérdéses, kiket tudunk iga-
zolni a téli szünetben – mond-
ta a szakvezetõ.

És akkor a várható változások-
ról –, ugyanis nem titok, hogy cse-
rék következhetnek be a keretben!
Értesülésünk szerint az afrikaiak
visszatéréséhez egyáltalán nem ra-
gaszkodik a klub fõtulajdonosa,
más vonalról képzeli el az erõsí-
tést. Dlusztus Imre tulajdonosi
képviselõ érdeklõdésünkre el-
mondta, hogy közel állnak a meg-
állapodáshoz az 52-szeres válo-
gatott Sebõk Vilmossal. Ugyancsak
piros-fehér szerelést húzhat ta-
vasszal a kétszeres válogatott Pintér
Zoltán és Mogyorósi József (õk ko-
rábban már játszottak Diós-
gyõrött). Szóbeli megállapodást
kötöttek a 28 éves, japán Honma
Kauzóval, aki Pápán az élvonal-
ban is szerepelt, legutóbb Sze-
geden rúgta a labdát. 

Ugyancsak Szegedrõl érkezhet
Diósgyõrbe a húszesztendõs
Szélpál Tamás, aki korábban sze-
repelt a korosztályos válogatottban.
A szélvészgyors támadót a
Budapest Honvéd is szerette volna
szerzõdtetni. Sopronból igazol a
DVTK-hoz a Várhidi-féle U19-es
válogatott alapembere, Gyömbér
Gábor, a magyar labdarúgás egyik
ígérete. Igaz, az õsszel megsérült,
térdmûtéten esett át, de már el-
kezdte a futóedzéseket: Vágó
Attila egyéni edzésterve alapján
szülõvárosában, Makón készül.
Az együttes egyébként január 7-
én kezdi meg a felkészülést.

A szurkolókat bizonyára kelle-
mes érzésekkel tölti el, hogy az
egyedi igényû diósgyõri kereszt-
csíkos mezek még a karácsonyi ün-
nepek elõtt megérkeznek Mis-
kolcra! A klub 500 mezt rendelt,
így lehetõség nyílik, hogy a két fel-
nõtt csapat mellett minden után-
pótlás korú labdarúgó is ezt viselje.
A megállapodás fontos pontja,
hogy hatmillió forintos vásárlás ese-
tén a Saller-cég négymillió forin-
tos sportszer-támogatást nyújt.

A napokban látott napvilágot az
a hír, hogy a Magyar Labdarúgó
Szövetség fegyelmi bizottsága dön-
tött, és ennek értelmében négy
élvonalbeli klubtól pontlevonást
helyezett kilátásba. A bírói díjak-
ból, sárga és piros lapok utáni tar-
tozásokból felhalmozott tartozás
miatt a DVTK-tól négy pont le-
vonását indítványozta. A határo-
zat nem jogerõs.
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Kiemelkedõ teljesítményt
nyújtó miskolci sportolókat ju-
talmaztak múlt pénteken dél-
után a Városházán.
Nemzetközi, országos és váro-
si szinten is szép teljesít-
ményt nyújtó csapatok és
egyéni versenyzõk vehették át
az önkormányzat elismerését.

�� LÉNÁRT V.

A Városházán megjelent fiata-
lokra méltán lehet büszke a város.
Múlt pénteken délután ugyanis él-
sportolók népesítették be a
Városháza dísztermét. A több
mint száz megjelent valamelyik
sportágban dobogós helyezést ért
el egyénileg vagy csapatban. 

A legkisebbektõl a legnagyob-
bakig, nemzetközi, országos és vá-

rosi versenyeken valamelyik sport-
ágban kimagasló eredményt elért
sportolók és edzõik vehettek át
kupákat és plaketteket. Az ünne-
pi díjkiosztás több éve hagyomány
az önkormányzatnál.

Orosz Lajos alpolgármester el-
mondta, a teljesítményt mindig el
kell ismerni, és fõleg a fiatal kor-
osztályban vannak nagyon nagy
tehetségei Miskolcnak, akik a ta-
nulás mellett vállalják azt a plusz
munkát, ami a sporttal jár. Nem
csak a saját maguk, hanem a kör-
nyezetük örömére, a város örö-
mére teszik, és ezt díjazni kell, ju-
talmazni szeretnék a plusz telje-
sítményt.

A díjazottakat a miskolci Kis-
tücsök ütõsegyüttes csengettyûs
mûsorral köszöntötte. 

A japánokat nem sikerült legyôzni.

Fiatal és felnôtt sportolókat is jutalmaztak.

Miskolc kiemelkedõ
sportolói

Japán kikaparta a gesztenyét Ukrajnának

MÁSODIK HELY A PANNON KUPÁN

A Generali-Providencia Zrt. Miskolc I. kirendeltsége 
4 fõ felsõfokú végzettségû munkatársat keres 

ügyfélreferensi 
munkakörbe Miskolc és Mezõkövesd  vonzáskörzetébe.

Amit kínálunk:
� garantált jutalék 12 hónapon keresztül

Biztosítási  és hitelezési területen szerzett tapasztalat elõnyt jelent.

A pályázatokat:
Gallóné Korompai Ágnes Generali-Providencia Zrt. Miskolc 
I. kirendeltség 3530 Miskolc, Szemere u. 13. postacímre, 
vagy az agnes.gallone-korompai@generali.hu e-mail címre várjuk.

Pályázatok beadási határideje:  
2008. 01. 10.

A DVTK BORSODI JANUÁR 7-ÉN KEZDI A FELKÉSZÜLÉST

Új fiúkat is várnak

Új elnöke van a Miskolci VSC-nek: múlt hétfõ óta Illyés Miklós áll
a klub élén. Németh Attila tizenkét éven keresztül irányította az egye-
sület szekerét, s hogy jól tette, azt bizonyítja: a zöld-fehérek szakosz-
tályai élnek és mûködnek. A korábbi elnök november elsejével nyug-
díjas lett, ám nem szakad el a vasutasoktól, ügyvezetõként szolgálja
tovább a klubot.

Illyés Miklós egyébként a cselgáncsosok vezetõedzõje, az országos
szövetség alelnöke. Egyedüli jelöltként indult a választáson, a kül-
döttközgyûlésen meg is választották. Az egykori olimpikon huszon-
három éve tagja az MVSC-nek, tervei között elsõ helyen szerepel, hogy
rendezõdjön a MÁV-val a vagyonkezelõi jog kérdése.

Illyés az MVSC elnöke
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Januárban adták át az új rava-
talozót a Gyár utcán a Törkölyösi
temetõben, a napokban pedig a
külsõleg megújult épület belsõ

terének felújítása is befejezõdött.
Cseh László, a terület önkor-
mányzati képviselõje elmondta,
négymillió forintba kerültek a
munkálatok, melyet a választó-
körzeti alapjából biztosított. Teljes
belsõ felújítást végeztek, vakolás-
sal, festéssel, rejtett díszkivilágítással,
illetve kovácsoltvas bejárattal. A cél
a környék lakosságának kulturált
temetkezési lehetõségeinek a biz-
tosítása volt. A következõ év ter-
vei közt az utcafronti kerítés cse-
réje, megépítése szerepel, ehhez
egyházi, lakossági és képviselõi ösz-
szefogásra van szükség.

Összesen 17 ezren váltottak
jegyet idén a Mikulás-vonatra.
A lillafüredi Mesebirodalomba
induló szerelvényeken nem-
csak miskolci gyermekek utaz-
tak, sokan érkeztek a környe-
zõ országokból is. Az ez évi
utolsó Mikulás-járat szerdán
indult el a Dorottya utcai vég-
állomásról.

�� PETRUSKÓ N.

A duda hangja az idei utolsó
Mikulás-vonat indulását jelezte. A
vagonokban most is vidám, ének-
lõ gyerekek ültek, akik már alig
várták, hogy találkozhassanak a
Télapóval. A lillafüredi Mesebiro-
dalomba a nagyszakállú már várta
az utolsó Mikulás-vonat utasait. A
krampuszok a Mesebirodalomba
érve is segítettek a gyerekeknek,
hogy a kicsik viszont Dorothynak
és Totónak segíthessenek haza-

jutni. A kaland végén
persze most is aján-
dék várta a kicsiket és
a nagyokat egyaránt.
Az idei Mikulás-jára-
tokra 800 hátrányos
helyzetû, vagy sérült
gyermek is felülhe-
tett, akiknek nem
csak a Mesebiroda-
lom marad szép
emlék.

A Gesztelyi Beteg
Gyermekekért Alapít-
vány súlyos beteg
pártfogoltjai most elõ-
ször jártak a lillafüre-
di csodavilágban, de
a kalandos mese-túra elvarázsol-
ta mindannyiukat. Bacsóné
Horváth Judit alapítványtevõ azt
mondja, ha lehetett volna, már
szombaton elindulnak, és na-
gyon boldogok, hogy itt lehetnek. 

Azt, hogy ott lehettek, a tele-
pülés országgyûlési képviselõjé-
nek, Fedor Vilmosnak köszön-
hették, aki úgy gondolta, hogy a
gyerekeknek biztosan nagy él-
mény lenne az utazás a mára már
igazi miskolci hagyománnyá vált
Mikulás-vonaton. Ahogy a képvi-
selõ mondja, mára ez program
lett, nem csak Miskolcról, hanem
a környékrõl, sõt az Alföld kü-
lönbözõ városaiból jönnek ide
osztályok, iskolák, felnõttek, gye-

rekek. Ez megint egy olyan adott-
sága, nevezetessége a városnak,
ami ismertté teszi Miskolcot.

És most már nem is csak ide-
haza, hiszen a Mikulás-vonat több
mint 17 ezer utasa között akadt
ír, spanyol, és sokan érkeztek a kör-
nyezõ országokból is. A tavalyihoz
képest 20 százalékkal megnöve-
kedett utasszám pedig azt mutatja,
hogy a most ötéves Mikulás-jára-
tokra alighanem a jövõben is lesz
igény.

LEVÉLRÉS

Levélrés címû rovatunk célja az Önök szolgálata! Ha prob-
lémája, kérdése van, de nem tudja, kihez forduljon, írja meg
nekünk! Mi megkérdezzük, utánajárunk és megválaszoljuk, vagy
megkeressük azt, aki megválaszolhatja! Önnek nem kell mást
tennie, mint problémáját, kérdését levélben vagy e-mailban el-
juttatni szerkesztôségünkbe.

A Gózon L. – Jedlik Ányos utcák elágazásánál építési törmeléket
és egyéb szemetet raktak le már vagy három hete valakik. Már je-
leztük a Városgazda felé, hogy szállítsák el, de nem történt semmi.
Számíthatunk rá, hogy még az ünnepek elõtt elszállítják?

Heves Zoltán

Köszönjük az észrevételt! Még az ünnepek elõtt elszállítjuk a
szemetet a jelzett területrõl.

Veres István igazgató
Városgazda Kht.

Alacsony iskolai végzettsé-
gûek, pályakezdõ fiatalok és
tartósan állástalanok jutottak
szakmához a Humán-
erõforrás-fejlesztési Operatív
Program egyik, most záruló
projektjének köszönhetõen.
A mintegy négymilliárd fo-
rintnyi uniós forrásból nem-
csak szak-, hanem a nyelvi
és informatikai képzéseket is
szerveztek.

�� BUDAI G.

A hátrányos foglalkoztatási
helyzetû B.-A.-Z. megyében
2004-ben tervezték meg a hu-
mánerõforrás-fejlesztési progra-
mot, amelybe csaknem négye-
zer alacsony iskolai végzettségû
állástalant, pályakezdõt vagy tar-
tósan munkanélkülit vontak be
a foglalkoztatási, családsegítõ,
roma és civil szervezetek össze-
fogásával. 

Stadinger Csaba, az Észak-ma-
gyarországi Regionális Munkaügyi
Központ általános fõigazgató-
helyettese elmondta, egy támo-
gatási portfólióval, együttessel, va-
lóban személyre szabott prog-
ramokkal szólították meg az em-
bereket, hogy éljenek ezzel a le-
hetôséggel, tanuljanak szakmát,
szakmákat, olyan tudást szerez-
ve, amelyet aztán egy komoly
munkagyakorlat-szerzéssel tár-
sítva az elsõdleges munkaerõ-

piacon használni tudnak. A
mintegy négymilliárd forintos
keretösszegbõl csaknem 150, az
Országos Képzési Jegyzékben is
szereplõ szakmát oktattak, al-
kalmazkodva a kistérségek mun-
kaerõ-igényéhez. A nyelvi és in-
formatikai tanfolyamokat is tar-
talmazó program során végül
több mint háromezren szerez-
tek szakmát, közülük kilencszá-
zan el is helyezkedtek. 

Szabó József, az Észak-ma-
gyarországi Regionális Munkaügyi
Központ fõigazgatója azt mond-
ja, azokat a leghátrányosabb
helyzetben lévõ embereket cé-
lozták meg, akik hosszabb idõn
keresztül a munkaerõpiaci hely-
zet sajátossága miatt nem tud-
tak elhelyezkedni. Elsõsorban a
térségbeli, munkaerõpiaci adott-
ságokat is figyelembe véve arra
koncentráltak, hogy a helyzet
rosszabb, és nehezebb az elhe-
lyezkedés.

A programot annak fényében
is sikeresnek tekintik, hogy a
munkaügyi központoknak kez-
detben a létszámkeret feltölté-
se is nehézségeket okozott: több
esetben ugyanis tíz megkeresett
állástalanból mindössze egy kí-
vánt részt venni a képzéseken.

EURÓPAI UNIÓS HÍREK

Tartósan állástalanokon
segített a program

Az Európai Unióról
bôvebben

honlapunkon olvashatnak:

www.eu.mikom.hu

�

Idén utoljára zakatolt a Mikulás-vonat

BETEG GYEREKEK UTAZTAK A TÉLAPÓHOZ

Tisztelt Olvasónk!
Ha bármilyen panasza, észrevétele van lapunk terjesztése kap-

csán, ezentúl hívhatja a 46/503-501/100-as telefonszámot.
Hívjon, és üzenetrögzítõnkön hagyjon üzenetet!

Ismét megjelent a százéves múltra visszatekintõ

MISKOLCI KALENDÁRIUM!
Keresse az Északhír pavilonjaiban! 

399 forintot fizet, de van benne 
egy 1000 Ft-os vásárlási utalvány!

Számoljon velünk! Ugye megéri?! 

A nyereményesô fôdíja egy spanyolországi utazás!

MEGÚJULT RAVATALOZÓ
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